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LUUPUL

U2luwwnwuph wpnhwljwunyeyniup

Mnhgpwdhwwtu  wpunwnpnyejwu  nnpunnd - tnwpbigunwph - wénn dwywjubnp,
wpunwnpwuph npwyh b duwydnpdwt tjwwndwdp ywhwuowpyh wbép, huswbu twbl
dpgwlygwipht wwjpwpp b uwywndwu unp ontjwubp uwbbint dgundp  (wpywd
hpwyhtwy Gu unbindt] upgwd wpunmwnpuwnbuwlyubiph ennupydwu gnpdpupwgnud: Uju
wdbup wwhwuswpy £ wnwownpnd huwpwynphtu pwpdpwgub wnbfuuninghwlwu
uwppwynpndubiph wpnwnpulwu wpwgnyenitbpp, Yhpwnbp unp wnbfuuninghwywu
gnpdpupwgutin, ogunwgnnpdt pwpdpnpwy tnwwgpwywu ubpywunebn, nwywagpuwlwu
ENEeh unp wnbuwlyubp, npnup odinjwd Gu pwpdp wdpnyejwdp, tplupwytgniejudp b
hpbug  $hghlwibuwuphywywt  hwwnynyenwutpny  Fwwbu  gbpwqwugnd  Gu
wywunwlwu pnpwwnbtuwyutippu: “w hp htpphtu Gupwnpnu  nwwpenebph hwdwhp
dafuwupyuwywu  thnpdwpynudubiph hpwlwuwgnd b Updwd  hwwnynyeyniuutiph
pwgwhwjnnud: Ujnwu Yuplnp dhongunnwdp' nw wudhowlwt wnwwagpdwt  gnunnid
puwlwunt  wpfuwwnwupwihu  ntdhdh uwnmbndnwdu £, npp Ywpnn £ thnthnfudby
mnwwgpwywu dbpbuwjh wnwghipjntuubiph L w2fuwinwupwihu
wpunwnpnnuywunywt  pwpdpwgdwt  ywwbwnny: Wu wbwnp £ pwgwnh enph
wuhwywuwpwswih dwwnigndp b Gpp hwdwu gnwnig, npp  Yhwuqbiguh eneh
dwutwyh Ywd |ppy ddppdwup b nywgpwywt ubpyh dwnngdwu fuwugwpdwun, huy
wpryniupnud’ wpunwnpwuph npwyh Yupndy wuydwup:  Ywpunp b ol nwgpdwt
gnhuinnwd wqannn unpdw| Gupdwu hwunwwnwunyeiniup b quuubph tWywundwdp pneh
hwpwpbpwywu wnbnwowpdh pwgwywinieginiup: Swywagnunind wgnnn pwpdp dugnwdp
Yuwpnn £ wnwowgub. inwwagnpynn wwwnybtiph swithtiph gnnudubin, eneh dnw Yudhnutiph
wnwowgnd b wwwybph Gpywunnd, wnwywagnunng pneh nnipu pbpdwt dwdwuwy
pNEeh wwwnnd, nwywgpwlwu dbptuwih gqbpptinujwdényenit: LoJwd pwgwuwlwu
Gpunypubpp wwhwugnd tu wnwwgnund nwwgpwlwu quuutiph dwybplniew)hu
obipnbph  Jwpdwéwnbdnpdwghnu  punyewagptph  hwugqwdwuwlh  nwnwtwuphpnid
uinwunhly b nhuwdhly yhdwlubpnd, pwuh np woluwwmwupwiht wpwgnienituubph wéh
nbwpnud thnfudnd Gu tpdwé dwybipunipwihtu oGpuintiph ntdnpdwghwubpp, npwugnd



Yhpwnywd Ljuuwnmhy ujnebnh wnfwjnyejuu ywwbwnny: Ldwu wwjdwuubpnw npwbu
[nwgnighs gnpdnuubip hwunbu Gu quihu.

e nwuwgnhwnnd quuubiph dwybpunyewjht 2tpntph wuhwdwswih W thnthnfuwlwu
ntdnpdwghwubpp, npnug wwwnbwnny wnweowuntd £ hwpwpbpwlwu vwhp U Gupdwu
thnthnfunye)niu,

e othdwl wnlwjneniup b npw hbwn Juwydws' dwodwu gnpdpupwgp updwsd
gnund, npp Yupnn E thnfub uondp b jwpdwdwntdnpdwghnu ypéwyp, hbnbwpwp'
wqnbi wpinwnpwuph npuyh Ypw:

Swwapwhwt  wpuwnpwuph - npwlh - gwihwuhpubpp tpwuwlwih - Yepwnyg
punipwapynd  Gu  wwywagnunnd  pupwgnn  nbtdnpdwghnu  Gpunypubpny, hushu
dwutwlygnd  Bu  wyn  gnuind hwynudwsd  pninp - Unebpp’  eninep, ubpyp L
wmwwgjwuubpu hptug pwpn U Yugdndh dwybplnigwihu obpnbpnd: Ujn otipunbpp
jwpywownbbnpdwghnu  Jpéwyp hpduwlywu gnigwuhou Lt, npp duwydnpnd |
wpuwnpwuph npwyp: Ywplnp futnhp £ npwyh wwywhnynup wnihgpubhwywt
daptuwubiph hwugnygubph nEbnpdwgdwu punypwagptph Yunwywnpdwu dhongny:

Wu puwgwdwnnd hwjwnup Gu wypnd. 4d.b. Yndwpndph, W.UL. Mwuyndh. M.
Ujnyitiph. U.d. Unwinyh, 4.h. Unnutigh W nip. wpuwnwupubpp, npnup udphpdwd Gu
wmwwgnunt  jwpjwodwntdnpdwghntu  dphéwyh nwnwdbwuppdwup W npnup  nuubu
wmbuwlwu b Yhpwnwywt ninnwonieinibubin: Puwgwydwnh unp hpwwwpwynwubiph
dwupwdwut nwnwtwuphpniginiup yywynd £ updwd gnpdnutbph wnwudhtu wgndwu
hGwnwgnundwu  dwuht, uwlwju pwgwlwind Gu npwug hwdwhp ubpgnpddwu
quwhwwnuwubpp, npnup  qqwih  ghunwgnpduwlwu  Lpwuwynyeniu nwbu L
huwpwynpnieiniu Ypusdbinu wwwhnybiint ynihgpwbhwlwl wpuwnpnigjwu ninpunp
hwdwp  fupun  wpnhwywu' wmwywagpdwu  npwyph L wpunwnpnnuywunypjwi
pwpdpwgdwu fuunph (nwdnwp:

Whlwwwuph tywwwyu £
Swwapwlwu  wpwwnpwiph  npwyh pwpdpwgnudp - wnihgpudhwlw
daptuwubtiph  hwugnygutiph  nbt$npdwgdwu punipwgptiph  thnihnfudwt  Jdhongny L
nwwgnpnijwu gnpdpupwgh owwhdw| wmbkfuuninghwlwu nkdhdubph hwuwmwwnnidp:



Uoluwwnwuph jutnhpubptu Gu.

1. Sywagpwywu wpwwnpwuph npwyh pwpbjwydwt bwywwnwyny nywgpwywu
pnreh dwypnywnnigwdph U ppghywdbluwuhlwlwu gnigwupputiph  hbiwnwgnunnudp
hwdwhp  JdGjuwupywywu  thnpdwpyndubph dhongny U npw  Yhpwndwu
Gpwofuwynpnieiniuubiph - wnwownpnudp,

2. Swwapnipjwu YnunwYwnwihu gninnud opubip quuh nbinhuwgnpdywdpwiht
dwlybpunypwihu o2tpwntph (wpjwdwntdnpdwghnt punypwgpbph hGnwgnunnudp,

3. Sywagnunnu wfuwwnwupwiht wmwppbph dwybplnipwihu 2Gpuntph hwywlwhu
duodwu U 2thwghwnwlwu gnigwuhoubiph npnanudp lwwgpwlwu Ynuinwynh gninnud b
npwug hwdwwnbn wanbgnipjwt pwiuwlwlwu quwhwwndp,

4. Cwydwu gnnnw Ynuuwnpniyghnu wmwppbiph bW nmwywpeneh $hghlwdbuwuhlulywu
gnigwuhoubiph junwywpdwdp nywagpdwt owyunhdw] wfuwwnwupwiht ywjdwuubph
uinbinddwt Gpwotuwynpnientuph dpwynwip:

LEwnwgnnniyejwt dEpnnubtpp

Swwgpwlwu pneh dGuwuphyuwlwu hwnynyenwuutiph npnadwtu hwdwnp Yhpwnyb)
Gu FNUS 30436-9 gnpdnn unwunwpunh wwhwugutipp L National Instruments (NI)
$hpdwjh AN dwluphph wbugndbunpwlwu wpnpwnnp uwppp: Pnpdwpwpwlwu
wnyjwiubipp Jdowyyt) Gu Wolfram Mathematica uwmwunwpwun dpwagpwiht  thwpebieny:
Swwagpwlwu gnpdpupwgh hhduwlwu nidwiht wwpwdbunpp' unpdw) dugdwt npnadw
hwdwp oquwgnpdyti; Gu  Ynuwmwluwipu fuunhpubph |nddwu  dbpnnutpp, huy
wmwywagpdwu  hydwu gnunnd  unwwnpluwlwu b nhtwdhyuwywu  pGnuwdpwihu
ntdhdutiph htitnwgnundwu hwdwp oqunuwgnpdywd £ ANSYS dpwagpwjphtu thweben:

UWjuwwnwuph ghnwlwt unpnypp
1. Pnpdwpwpwywt  hGwnwgnunyeinwuutpnd  npnpdtp G wnihgpwdphwlwu
wpuwnpngjniund wnwyb]p 2w oglnwgnpdynn  wnwwgpwlwu  pnRbph
$hghywidbfuwupywlwu  hwwynyeyniuubpp' wdpnyejwt gnigwuhoubpp enRh
dhypnywnnigwdph ebptph tywwndwdp GpYuwjuwlwi b wjuwywu ninnniejniuutipny:



2. Unwowpldt; £ Ynuwmwlwnh gnunwd nwwgpuwlwu pnend b quuubpnid
wnwowgnn Ynumwlunwiht o2nawithnn (wpnwubipp bWywpwagpnn dnnb:

3. fenph hGwn Ynunmwlywnh dwdwuwly wnwwgjuiubph dwybpunipwihtu 2Gpinkph
lwnpqwdwnbbnpdwghnu ypdwyh hbunmwgnundwu hwdwp wnwowpyyb| £ pywjhtu dnnb,
npp eny| k vwhu puwtwwwbiu guwhwunb] nywgpdwu gnpdpupwgh nhuwdhlywu:

4. Upwldty £ wwwgpneqwtu  hydwu  gnnne owywhdw)  wwpwdbnpbpp'
hwpwpbpwywl uwhph, odube quup dwytipuniypwiht 2tpnh dwodwu b nwwgpwlwu
pneh wuhpwdbyn wnbuwyh npnpdwu dGennhlw, huswbiu bwl odubip pwnwuend
pupwgnn 2thwywt W Ynunwyumwihtu wdpnigjwu tplnyputiph hGunwgnundwu hhdwu
Ypw wnwowpyyb) Gu punwuph dwnwjnyejuwu dwdltinh pwuwwywu quwhwnnudubin:

LEwnwgnuiniyejwt Yhpwnwu tywuwlynipyniup

Swwgpwlwu wpunwnpwuph wénn dwywutp b wuhpwdtion npuwlyh wwwhnynwip
wwhwuond LU pwpdp wpunwnpnnuywu  nbjuuninghwywu gnpdpupwgutiph  hbiwn
daywnbn  wwywgpwywt  uwppwynpdwu  dbpGuwdwubph W hwugnygubipp
w2fuwwnniwynyjwt wuhpwdbon dwwpnwly: “tw, wnweohu hbippht, Gupwnpnw L
wmwydwu  gnunnd  uwppwynpnudtph wfuwwnwuph  puwlwuntu  wwjdwuubpp
wwwhnynuip' nwwpeneh oywhdw| wbuwlh punpnyegniup, hwydwu gnund owunhdwg
Gupdwu  npnondp, odubip quuh  dwybpunyewiht  pwnwupeh tpYpwswihwywu
wwpwdbwpbph thnthnfunwdp: UnGbwunuwlwt woluwwnmwuph wpryniupubpp eny| Gu
wmwihu pwpdpwgutb| obubip quup dwybplunipwht pwnwuph Jwpwywjniunyeniup L
npwbu hGwnlwup' nwwgpdwu Yuyn npwly wwwhndb: Uswydwsd hwodupluihu W
thnpéwpwpwlywu dGennubpp Ywpnn Gu twb ogunwagnpdytp KUMNL-nid imwwgpwwt
nwupupwgubph nwuwjwundwu pupwgpnut:  UwnbUwjunuwwt  wofuwwnwupp
Ywwwpywsé £ <UNC Ubuwuhywih W dbptuwghwnyejuu  wdphnunud, hwdwdéw)u
wdphnuh 2014-2017 pfe. dpwapwynpywd hGnwgnunwywu woluwnwupubph wwuubph:



Munwyuwunipjuu Gu ubkplwjugyned.

1. Sywagpwywu pneh dhghywdbuwuhyuwlwu hwwnynieiniuutph  hGunwagnunudp,
ognwgnpstiiny National Instruments $hpdwjh ANl dwluhoh wbugndbinpwlwu
|[WpNPWWINNN uwnpn:

2. Swwpeneh L nwywquuubph hydwu gnunnd (WpJwdwntdnpdwghnu yhtwyh
htiinwgnunudp Ybipinwdwlwu dbpnnny:

3. Swdwu gnpdpupwgnid  Ynunmwlunwihu  Gpunypubiph  dnnbjwynpnuip  ANSYS
Spwgpwiht thwebieh Yhpwndwdp:

4. Sywagpdwu Yuyntt npwyh b wuhpwdbon Gplwpwybgniejwu  wwwhnyndp
wmwwgnunnd  2thwghunngjwt W dwowlwynwinyejuu  wwpwdbnpbph  pwlwlwlwu
quwhwwndwu dGennny:

Wluwwnwuph wpryniupubph hnpawpyp b hpwnwpwyndubpp
UwnbUwfununigjwu hhduwlwu npnyputipp b wpryniupubipp qbynigytp b puuwplyb)
LUMNL-h ypndtunpwnwuwfunuwlwu Yugdh b wuwyhpwuwnubph 2015-17pR. nwnpblywu
ghunwdnnnjutipnd, huswybu  twlb <UNL  dGuwuplyuwih L dbpGuwghwunniejwt
dwynyunbiinh dpunwwtiu gnpdnn ghunwlwu ubdhuwnpubpnid:

Lpwunwpwyndubpp
Lhwnwgnunipjwu  hpduwlwu  wprynwpubpnd  hpwwwpwydtp Gu 7 ghunwlwu
hnnJwdutip, npnug gnigwyp ubipywjwgywsd E wnbuwfununiejwu utindwgpnid:

Uwnbtuwfunwnipjut dwjwip b Yunnigwépp
Upluwwnwupp Ywqdwsé £ 124 Eohg, wwpniwuwynd £ 46 ufwp L 4 wrynwy:
Spwlwuniejwu gwulu pungpynud £ 105 wuntu gpwlwunyeinu hwytiptuny, nnwbipGuny
L wuqlbpbuny: Pnjwunwyniyeniup  Yuquijwd £ uwjuwpwuhg, 4 qnifuttiphg,
Ggpwywgnieiniuhg U hwuduwpwpwlwuutiphg, huswybu twl  hwybywdubphg (4
hwybyws, 108 qgpuwdbhywlwu unyebp, 18 wnnwwlubp), npnup pungpynd Gu
ghunwlwu wlluwpyp, nwwgpuwlwu pneh Shghywdbuwuhluwlwu hwnynyeniutbph



hGwmwgnunnulp, wnwwguuubph hwdwu  gnunnd  jwpdwdwnbbnpdwghnu  Yyhdwyh
nwunwuwuhpnuwip, unyu gnunnd 2thdwu U dwodwu gnpdpupwgubph hGwnwgnunnudp,
unwgywsd thnpdwpwpwlwu  wndjwiutph  dowynwp nbigptupnu  ybppnwdnypjutu L
ybpouwjhu  wwpptph  dGennh  Yppwndwdp, npnup pny G ngb] pwgwhwjntg
wnhgpwdhwlwu  dbpGuwubph  wofuwwnnuwynyejuu  swhwuppubph  owwnhdw)
wndbpubpp b wwywhnyb wjn depbuwubph wpunwnpnnuywunyewu nbqtputph (nhy
ognwgnpdnudp dwnwjniejuwu npywd dwdlybnubpnid:



YLNRt 1. GhSUSEULPHULUL FHPULULNRGEG3UL SEUNRG3NKL

dbpohtu wnwphubipphu uywwynuwd £ odubpe wmwwagpniejwu Gnuuwlyh dwutwpwdup
huwnbuuhy wé punhwunip dwywinud, hust wnweht htippht wWwjdwuwynpywsd £ pwpép
wpunwnpnquywunygjudp  depuwubph  unbnddwdp, dbptuwjwgdwu  dwlwpnwyp
pwpdpwgdwdp, wnwwagpwlwu gnpépupwgh  wywmndwwnwgdwdp W pwpdpnpuly
ujniebph  Yphpwndwdp: dwdwuwlwlhhg odubie  dbpLuwubpnd  wju  pnnp
gnpdpupwgutinu wyunndwunwgyws Gu [10, 18, 21, 63, 67]: Odubie dbptuwubph (uy. 1.1)
wmwwagpwlwu gnpdpupwgh hpdpp nw wnwywdabhg wnwyynn wwwybph thnfuwugnuiu k
wnwwagpynn Yneh' pneh Ypw: Swwdélu wdpwgynd b unwwdbwhu quup Jpw,
jntpwpwugnip - wwnywunph  dwdwtwly  nwwdbwiht  quup  pwgwlwiht  wmwppbpp
hwdwwwwwujuwu dGfuwuphqdh dhongny funtwywgynd Gu b wnwynn wwppbph ypw
ubpyh 2tpin £ gputwyynud: Lbpyh gpunuwynwphg wudhowwbiu htitnn  nwwadlp
npnawyh 6updwdp hwdwu dbe £ dununw obubip quup htwn, npp wwwndwsd L odubie
ntinhub pwnwueny: fenpeh ypw wywwnybpp hwynuynd £ odpubip ntiinhuh dhongny [10,
24, 83]:

tubplh wpln

ubpljwpunn quuitikph
hwdwlupg

funtiwugling hbnnily
odulip punuipe

oputpqmh unyudl

nupudliughtt guut
wnynn g

PP

UY.1.1. dwdwbwluwlpg opubipe dapbluyh Gunnigdwépuyhti upubdwt

Swwapnypjuu pupwgpnd nwywdp unmwuwint hwdwp wuhpwdtion E, npwbiugh
wnbinh niubuwu htinlyw| gnpdpupwgutipp. ubipyh gpunuwynd b thnfjuwugnd tnwywalh
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Jpw, pnep dwungnd tniywgnunp, duadwt wgnbignyejudp ubipyh hinfuwugnd uwfu'
o$ubip ntitnhub pwnwuph, wwyw' pnreh Ypw U pneh htnwgnd tiynn quuhg: Swyywdp
unwuwint hwdwp wuhpwdbion £ nwwdlwhu quuh, nph Yypw nbnuyuwpjwsd k
wnwwadlp, odpubp gqwuh, nph Yypw wdpwgywsd £ nbinpub pwnwupep, b wwynn gwup
dhol. wwwhnybip wuhpwdbtignn Guond: Swywduh wnwnn wnwpptiph b obubip nbiwnhuh,
ytpohthu nu peneh hwnutu hpwlwuwgynd £ nbEdnpdwgynn pwnwuph Gu2dwu
wqgnbigniejwdp:

1.1, Swwqpuwywi 6udwt wnwowgniip opubp quuh b nEnphut pwnwuph
hywgnund

Unwybti| Ywplunp gnpénuubiphg £ wwwgpwlwu 6Gugnwdp, npp thnfjuwugynd k
wmwwagnynn eneht b wpryntupnud wnweowunwd £ wihp, npp hwwnwy £ vnwynn gquup
wunwndwu  ninnnujwup  (Uy. 1.2): Nppwu d6d £ wnwwgpdnn Unyeh dwlybplnyph
Ynpinnyeyniup,  wjupwu  dEd L wwwgpwlwu  Gupdwup, odublip  pwnwuph
nEdnpdwghwiht b ubpyph dwoénghyniejuup nhdwnpbint ndp: Bupdwu dGdnyenLup
Ywhdws £t Jdph pwup  gnpdnuubphg.  wwwdlh  wnbuwyhg'  pwnwuph
dhynnwuhwpenieyniuttiphg, pwgwlywiht wnwppbph funpnieyniuhg, enph whuwyhg'
dwybtipunyph funpnnipnpnnieiniuhg b dwybplunypwihu 2Gpinph punyewagptiphg, huswbu
twl pneh pwnwnpniejntuhg U $hghywdbuwuhywlywu hwwynieniubiphg, ubtipyh

hwwynipyniuubphg' pwnwnpnieniuhg, dwdnighynyejniuhg U wyju [54, 57, 81, 91]:

1

UY. 1.2. Swuwgnynd gnpénn tupdwt wqnbigniyeinitihg pnwwgnynn tynyeh dqdwbs
ninnniynilip. 1-obubip quuit, 2-pninp, 3- pnwnn quub

Fuwlywuwpwp, hydwu gnunnd wnw pninp dwybpunypubptu nubu swihwjhu
obnnwiubp:  Oppuwy' wwwgpwlwu pneh  wuhwppenyenuutpp, YwiuJws pneh
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wnbuwyhg, nmwwnwuynwd Gu 5...25 d4yd vwhdwutbpnud: Uygpnd wnnwywéuh b odubip
ntiinhub pwnwuph, wwyw Yytpohtuhu U pneh wdpnnowlwu hwynwt wwwhnybiint hwdwp
wuhpwdbtignn £, np odpubip pwnwuph nbtbnpdwghwt qbpwqwugh wnlw dhypn- L
dwlpnwuhwpenieiniuutinp: Odube pwnwuphg ubplp sh Ywpnn wuguby eneh Ynw
wnwug 6u2dwl wnYw)niejwu:

Wuwhuny, odubip  wwwgpniyeniund  dugnwit - wuhpwdbon £ hwynn
dwybpunyputiph  dhol.  Ynunwywt  wwwhnybiint  hwdwp, npp wbwp £ [phup
swithwpbpwd: Swywgnund swithhg dGd Gupnwip Ywpnn £ wnwowgub] wugwuywih
Gplnyputin. wwwanynn wwwnltiph swihbiph 2tnnuwdutip, wwwgnpynn Yneh® pneh Ypw
Yubhnubiph wnwowgnud, nmwywagnwnig enrh nnyppu ptipdwu dwdwuwy eneh Wwwnnnd,
odubip pwnwuph ypw Yudhnubph wnwowgdwu wywwmbwnny wnwyywdph ypw wywwnybph
Gpywwnnud, nywgpwlwu dbptuwih ypw dbfuwuhyuwywu pbnugwéph wybjwugnid, husp
Ypbiph dbpbuwjh Jwnwdwd dwpdwu: Swwagpniejwlt pupwgpnd wnwppbpwynd Gu
ghwdwpwihu b wbuwlwpwp dugnwiutp [20]: Odubie wnwwgpnyeinund gnidwpwhu
duonuit wnwowunwd £ hwydwt gnuinnid bwl nEnptut pwnwueh ntdnpdwgdwu hwoyhu:
Cunhwunip gniwdwpuwiht Gupndp’ nw dhohtu Gugnidu b, npu punniunwd Gu quutbpp day
wwnyunh pupwgpnd: <wydwlu gnunt wjunieyniup 6§ £ wjupwu, nppwtu dtd Gu
gjwuubiph 2wnwyhnutpp L 466 £ pwnwuph nbtbnpdwghwu: SGuwlwpwp dugnudu wju
dhohtu dupnwiu E, npUu wnwowund £ bpynt quuubph hwydwu (uy. 1.3) dhwynp
dwlybpbund®  hwodh  wnubind  hydwu  gnune pwptudwt wuhwdwswidnye)naup:
Cwodwpybind hydwu gnunnd  wbGuwwpwp dupndp, Ywpbih £ npnobp bwl @
gnuiwpwihu Gugnudp’ @ = 4 -pyg,, :

LY. 1.3. <wdwb gnypnt juybwlwti hwippnypnid dtpdwt pwpfudwéniyput upubdwi.
I- odubip quub, 2-ppwwdslwiht ywd ywynn quuiti, B- wnwybpugnyt pntijuwd Ly, A, C-
plntjwénpyuwt wéh ulyqphiwltipy U wywpiph Yapotiwlybiyn
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dwldwuwlwyhg nmywagpwlwu deptuwubpp pwpdp wunhwuh wynndwnwgywd
hwdwlwnpgbp Gu, npnug wpwqugnpdnieinup thnpp $npdwnp dbpbGuwubph hwdwp
(72x102 wd) hwuunw £ 18 hwq yuyy/d, huy qwjuwdpnpdwnubppup (151x205ud)’ 9 hwq
ywyy/dwd [58, 62, 104]:

Fwpdpnpwly  wnwwgpneinu unwbwnt  hwdwp  quuubph  Gpypwswthwywu
wwpwdbwpbpp wbwp £ wwwhndbt  wwydwt  gnunnd - bJwquignyu uwhph
wnlwjnieiniup, husp Yudwgbiguh Ybinp nngnuwip, wnwwdbh dwonwdp, nwyywdph b
puophuwyh swihtph hwdwwwwmwufuwunwp: Uw hwenpn Yupunp gnpdnuu £ npwyp
wuwwhnydwu fuunpnid:

(Gtppwynp lnwwgpwlwu daptuwubph wnwuduwhwwynientuu wju £, np tnwynn
wuwwpwwh pninp gutubpt niubu <<swofuwwnnn hwwndwdtip>>, npnup twhuwwnbugwsd
Gu nwywdslwihtu gquup hwdwp wwywslp, huy odubip guuh hwdwp' odubp pPwnWURU
wdpwgutiint hwdwnp (UY.1.4) [28]: Wn wnbnwdwubipp wotuwwmwupwihu ghyih pupwgpntd
fuwfuwnnud Gu nildwjht hwynup, npu odubip quuh Yypw wnwowgund £ nEdnpdwghwih
ghyjwihtu  thnthnpunynututp: Lwb wbwp £ hwydh wnub, np odubie pPwnwlrh
dwybpunipwihtu 2Gpinp hydwtu gnnnt nwppbp nbnwdwubpnud nwpptp jwpnwubp L
ntbnpdwghwibp Gu wnwowund, pwuh np odpubip quul nidwhu waqnbgniypjwu £
Gupwnyynw huswbu nwnn, wjuwbu | lnwywdbuwihu guuh Ynndhg [85]:

UY.1.4. 3tppwynnp opubie UbipLlwbtinh qnwnn hwbgnygp.
I-ippwwdl, 2- niiphtl pwnwbpe, 3- pnine, 4- pnwwdluwht quut, 5-opubp quut, 6-
ypugnn gt
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Swynn hwdwlwpgh ndwiht pbnujwoényeniup  hwdpulunwd £ wnnwwgjuubph
wo2luwwmwupwihu dwybpunyputph hydwtu dwdwuwwhwwndwsdh hbtwn, hushg htwunn
<<sw2fuwwnnn wmbnwdwunwd>> wnbtinh £ nwbunw pintwpwhnw: <wydwu gnunnud tnnwnn
gnygh udwu ghyjwjhtu fuwfunndubipp glwutbph mwwwunwWutph Ywwbwn Gu nununw
L juwfundnd £ unwynn wwywpwnh  wofuwnwuph  Yuynungggnup, husp unyuwbu
wunpwnwnunw £ nmwywgpynn wpunwnpwuph npwyh ypw [55]:

Lwdwu gnunnw, hwnwwbiu gninp dnubing b nnipu quinig, odubie pwnwuRu
ningnwd  E, husp dGdwgund £ obube quuh wnpwdwghdp: Npwbiugh obubp U
nwywdlwiht gquutbph dwybplnypubpp JGYy wywunywnh pupwgpnd wugubu dhliunyu
Swuwwwnhp, odubip quuh pwnwdhnp whwp £ (huh dh phy thnpp nwwaélwiht quuh
hwdbdwwn, wjuhupt' o$ubip guuh b nwwdsuh hwpwpbpwywu hnfuwugdwu phyp' < 1:
Ldwtu hwpwpbpnygjuu ywhwywunuu wwywhnynd £ wnwynn wwwpwuinph  gpuuubiph
Ywunuwynp wnwwmwunwutipp, hGnbwpwp W hwynn dwybpunypubph ujwquagnyu
uwhpp, nwwdbh b odpubp pwnwuph tjwquagnyu dwonwp: Odubip wnwwagpnipntuntd
odubip L wmwnn quuubtiph dhol nbinh £ niubunwd ny dhwju ginpnd, wy twle hywywphtu
uwhp: Wu ntwpnd fuwfunydnd £ Ywunuwydnp 2powginpdwtu wywjdwup, npp hwydwu
ghunnw hpwywuwgund £ wnwéqulwu odubip U Ynon nwywdsliwihu quutbiph wnwug
uwhph 2wpdnwip [69]:

Jdbpp  tqwpwgpywd  Gpunypubpt  wnwowgund  Gu wnwwgpdwtu  npwyh
wwwhnydwu npg fuunhpubip, npnup hptiug |ndnwt Gu wwhwugnud [89]:

1.2. O%pubp quuph b nbinpub pwnwuph hywgnunid pupwgnn
wypngbutbpp b mywqgpdwu npwyh ypw npwug wqnbgnipniup
Odubtip pwnwuep, npw 6Ghonn  punpnyeniup b wbnnpnudp,  dbptiuwip
wbfuupyuwywu Jhtwyh hwrqwnnup U Ywpgqwpbpnup nyuwbu hwdwpynd  Gu
wnwywdph npwyh wywhnydwu Ywplnp ywydwuubp [37, 57]:
Uhts hwydwtu gnunph dwnubp A hwuwnnppjudp obubip pwnwlpp 2wun Yuwpb
dwdwuwywhwwndwdnd wbwnp £ wuguh B pwgwyp, npu wnwowund £ Gupdw
Ywpgwynpdwdp: NGwnput pwnwuep nbtdnpdwgynw £ C swihnd (uy. 1.5): Lwuh np
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pwnwuep Ubdwdwuwdp pwqdwgtpn L, ubindnWp wbnph £ nbund ng dhwju
w2fuwwinwupwipu, wj| twl pninp 2tipntGpnid:

Munundwt wpwgnyejwu dadwgdwup gnigpupwg thnppwunwd £ hwdwu gnunt
dwybpbup, npph ywwbwnny huwpwynp £ nbnptut  odbutip pwnwuph uwhp:
Swwagpwlwu  wpwnwnpwuph  npuwlwlywu  wwhwugubph  wbdp, nwwgpwlwu
wnbuuhywih Yuwwnwpbijwgnpdnudp b unp wynihdbpwihu ujnebph untindndp hwugbigphu

J

i

unp odubip pwnwuph unwgdwup:

%’%
%
//,/
Ty
%,
“y,

LY. 1.5. Swdwb gnipmd opubie pwnuwbph ubndnidp

Yhpwnynn odubip pwnwuplLtpU niubhu pLpnuejniuutn. Gupdwu wqgnbignieiniuhg
ondnynw thu, hush wpryniupnd dEdwunwd Ep hyydwu gnuinnt dwytiplinyep bW wwwnéwn
nwnuntd tnnwynn nmwpptph nnqiwu b Gpyuwndwu (uy.1.6):

hwJwu gnuinh

nwwale
nwjwaluwhu g
o IR

ntinhuh nunwd hwndwd

NS ——

odutip ntinhuh wpwnwph 26pn

A qgnpdywdpwihu 26pwntip

odubp quu

UY.1.6. Unwbg Gtpniduypti pbniph opubie pwnwiph ubndnidp

Odubp pwnuwupeh dty wybjwgynn unp ubindgnn dwynwnytu obpwnp nwdnud £ wyn
fuunhpp, pwuh np punniwy £ nebnpdwgyty dwynnhubiphg onh nnipu quint hwpyht:
Fwgh wyn, Guonwdwiht Unyeh npn2 inbnwdwuh nEdnpdwghwihg wy] wbnwdwubpnid
ntdnpdwghw sh wnweowunud (uy.1.7) [28, 100, 102]:
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< nywdbwghb gt

A

nyudl — - » —‘ Lpkuwghti gkpun
’ | /

I

odpukip (}]_llli.llg'" [/

utinuiynn skpn V
pwpdp Eymiumpudp 1 l 25 gudp Aymunmpyudp
qnpdjudp qnpdudp

UY.1.7. Btpniduypti pipying opubip pwnuwtieh ubndnidp

Odubip pwnwurh Yphpwndwu thnpdwpynuwubpp gnyg Gu wnydb, np Guondwjhu
otipuinp pny( £ nwihu ny dhwju Yuyniiwgub]p nywagpwywiu wpumwnpwuph npwyp, wjl
pwpdpwgubi| opubip pwnwuprh tiplwpwytgnieiniup [76, 77]:

dwldwuwlwyhg odutip pwnwuputpt nwbu pwnwnpw] Ywunnigwodp L
pwnlwgwsé Gu Jdh pwuh hjnwudwdpwihu b GpLiuwphu stpintphg: dupnwdwihu 2Gpunp
wmbnwlwjws £ hnwudwédpubiph wpwupnw:  {nwdwdpwiht oGpnbpp Yugdnd  Gu
Ywplwup, npu odubip wnwnwuphtu wnwhu £ Ynannyentt b pwgwnnud npw Ggnudp:
Undnpwpwp Yppwnnud Gu upupbinhy gnpddwédpubtin: Odubip pwnuueh btptuwhu
otpunp ywuwnpwuwnnd Gu Yunniyhg, npp wbwp £ pwjwpwph hbnlyw| wwhwugubphu.
uGpyu punniubint jwy hwwnynyeinu, ubpyh, Ywgnn b wj nwywgpwywu uniebph,
phdpywwnutiph  pwnwnpphsutph bW JdGuwuphywywu  pbnudwoéniejwu  Ujwundwdp
Ywynwuniginiu [16]: Opubip pwnwuph dwybpunypep Gupwplyynud L dGuwuhlulwu
dowldwt' hnydwu U hwprbgdw:

Lwydwu gnund nwwdlbhg guwugwwwwnybpwihu wwppbpp wbwp £ hunwy
wmbnwinfudbt peh dpw: tw Juiujwsd £ oodube pwnwuph ubppn pwnpyywsd
hwwnynyeyniuutiphg bW gwhwgnpddwu wwjdwuubiphg [57]:

o lwupnipynit I} hwppwqniquhbtnniyenit: Lwppwanigqwhbnniejwu
pwgwlwnyejwu  nbwpnud  odubie nbwnhut pwnwuph wnwudht  wnbnwdwubiph
dEdwgndip pbpnud £ Gugdwu dedwgdwup' unpdw| hwuwnngejwu 6updwtu hwdbdwn W
wjn ywwbwnny gniqwhbnnipjwu otinnuwip swbwnp £ gbpwquugh 0,03 Ju-p:
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o Ubindtihnigyniti: Nthiinhub pwnwupep wtiwp £ huwpwynphtuu |huh wnwéaquywu,
npwbugh wgnwgbpdh wnwwadbh b eneh dhypnwuhwpenyeniuutipp: Ukndnwihg hbunn
wju whwp £ wpwg Yyepwywugqugh b ybpwnwnuw twutwlwu swihbpht' wwwhnyting
pwnwueh  hwppwagnquhbnneniup: Wuwhuh  hwwnynyudp odnwd  Gu
dhypndwynwnybu, Swydwuwihu ubndynn odubip pwnuupeutpp: Swywjwihtu ubndnw
wwwhnybint b hwunwgdwu wnwowgnwip pwguwnbint hwdwnp nwnn dbpbuwjh nbnhub
pwnwueh wwwpwundwt pupwgpnd hydwu bpnnd unbndnd Gu thnpp onwjhu
wnuwowyubip:

o Jgywéniyeniti:  Odpubip  nbinput  pwnwuputpp  wbtwp £ wwwhnybu
hwwuwpwswih nwynud b gwugwwwwybpubph hunwy Ggpbp: Ywhjwsd pwnwuph
utindybint huwpwynpniejnilhg, odbubip pwnwupp guwuh ypw wdpwgynwd £ npnawyh
dgywdniejwdp:

o lwdwb gninmd nbiphtl pwnwteh dwltnlnypp: Odubie nbinhut pwnwurutnh
dwybpunipwiht hwwnynieyniuubipt wgnnd Gu ubpyh wugdwu, odpubip gluuhg pRtpeh
wpwg wnydwu, gwuguwwwuwnybpwiht nwppbpp bW ywoywubph nwdwu ypw, huy
pwnwuph Jdwybpunyewht  hwwyneniubpp, peneh dwybpunyep, ubpyp L
funtwjwgdwu wwjdwuubipp' obubie pwnwuphg pnreh Wnydwu wuljwu Yypw:

o [dnph wpwqg wnlytne Gplunypp: tw Gwiudwd Fonwwgpulw ubpyh
hwwyniejnthg, pneh wbuwyhg, wwwgpnyejwlt wpwgnyentuthg b wwywgpwlwu
daptibwjh  wnbuwyhg: Mhwnhut odubtip pwnwuputpp, npnup odwnwd Lu  wyn
hwwynipjwdp, wwwhnynud Gu pGpeh hbon wynynd pwnwuph woluwwmwupw)hu
otipinhg: Ywybwwww pninep funpnnpnpn dwybpunyeny pwnwuphg wytijh htoun §
wnyynwd, pwu hwprhg:

o Ubplwihnpuwtigdwt ptinypwagnpbn: Swppbp hwwnynieniuubpny odubie ntimhub
pwnwuputpu punniund U thnfjuwugnud  Gu  wwppbp  pwuwyh ubpy:  Lbkpyp
thnfuwugdwu gnpdwyhgp wbwnp Lt huwpwynppuu d6d |phup, npwbugh unyupuy
wdblwpwpwy 2Gpinph nbwpnid odubie pwnwupep twhu punnwh ubipyp, www thnfuwugh
erehu:
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Mttwnhut  pwnwupRutph  wytuwpwlpuyhti  hwipyngniatibpp ypw  wqnmid  Gu
wnuwwgnnipjwl pupwgpnd oquwgnpdynn ubipyp, funtwydwgunn htinnwyp, eneh thnght
U (wgnn Ujnyebinh pwnwnpniejniup: <wupw)ht jnintph wgndwtu nbwpnwd huwpwynp
obubip pwnwuputph woluwwmwupwihu ybtppht dwybipunipwihtu otpunbph Ynounwgned:
Wnwhuh pwnwuplubph  Yppwndwtu nbwpnd  wnwywdph Jpw  vywwynd  k
gwugwwwwnybpwiht wwpptiph dgnd b unnwgwd wpryntupp wnwppbpynd £ unp
odubip pwnwueh Yhpwndwdp unwgywsd wnwywdphg [45,46]:

. Swwagpulhwt Gupdwt wnwowgdw hupuplyuyhti dnnbubpp:

Swwapnipjwu pupwgpnud odubip pwnwuprh ntbnpdwgdwu Gpunyep Ybpinwdnptu
wwwybpwgubnt, dupdwt hwodwpluwihu dGéniejniup bW nwwpwuwyh nbwpnd win
dadniypjwu thnthnfuntejniup npnobint hwdwp wbwp £ hpwlwt pwunwuep ubpywjwgub
hnbwjwlwu JGjuwuhjuwywu dnnbh wbupnd: MbGwp L punpb] pwnwueh wjuwhup
dbjuwupywywtu  dnnb, npp  nbEbnpdwgdwt  dphubnyu  wwjdwuubpnd  Ynwbuw
hwdwndtip Ynp: Opubip pwnwuph ntdnpdughwt Yuqijwsd  wnwdqulwu, Ljwuwnmhy,
wwuwhy U duwgnpnuwihtt pwnwnphgutiphg: <Gnlwpwp, pwnwuph dnnbip wbnp £
ubpwnh wnwpptip, npnup odinydwéd tu hwdwwwwnwufuwu hwwnynieiniuutipny:

Lwjinup £, np wnwdquywu hwwnynyeniuutpny odnjwd udwuwlwihu wnwppp
hwdwpynw £ wnwug ubppht 2thdwt hnbwjwlwuwgywsd quuuwuwyp, hul wjwuwnhy
hwwnynyejniuubpny odndwd mwpph udwuwlyp' nw npnawyh dwdnighy hbnniyny (gqwd
quuwihu  dlungu £ [58]: Wu bpynt wwppbpph  wwppbp  hwdwnpnyejniiubpp’
hwonpnwlwu b gniqwhtn dhwgnuwiubpp, htwpwynpniginiu Gu wwhu pwgwhwjnt|
hpwlwu pwnwueh hhduwywu wnwdquljwunhluwuwjwuwnhy hwwnyniejniuubpp:

Jdbpnhhgjw)  wwppbphg  Ywgqiwsd odubip pwnwuph dnnbind  pupwgnn
wpngbiutbph Ybipnwdwlwu ufwpwagpnygjuu b gpuwdbhluljwtu ywwnybpwgdwu hwdwp
hwonpnwpwp nhwnwpybup hwunwwnmniu pbnuwdéph b pbnuwpwhdwu  dwdwuwy
wnwowgnn jwnpnuubpp b nEbnpdwghwibpp (uy. 1.8): Hpwug Ywwp thwpwgpynd k
hwjinup dnnbjutiph dhongny [66].
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uy. 1.8. Unwéquywb, dwdnighly b wnwéquidwdnighly qnwppbnny
hnbwwlwbwgyws dnnbitinn U npwtig ptnypwantnp

Unnbi | (<nyh dnnb))- uly.1.8 w, wnwdqulwu wnwpp:

Unnb Il (Ljnwnnup dnnb))- uy. 1.8 p, dwdnighy wnwpp:

Unnby Il (Uwpuybih dnnbp)-uy. 1.8 g, punhwunip nbnpdwghwt ubpyuwjwgynid k
wnwdqwlwu b dwénighy wwppbiph nEdnpdwghwubph gnwpny,

Unnb IV (4G1Yhu-dnjginp dnnbip-uy. 1.8 n:

Unwdqulwt, Ljwuwmhy b wjwunpy wwppbipn hwonpnwpwp dhwgywd dnnbju
punnwunid Gup npwbu odubie pwnwueh Gnwunphtwlu dGluwupywlwu dnnb; (LY. 1.9):

bpwywu pwnwueh WL dnnbGh nEdnpdwgdwtu  Ynpbph  wwppbipniejwu
wwwdwnubpu  Bu.  wnwohup'  phpwlwu pwnwupubph  nt$npdwgdwu  Ynpbpnid
ptinuwynpdwu b pintwpwhdwu ninnwhwjwg nbnwdwubpt hpwp hwyjwuwp sku, huy
dafuwupyuywu dnnbih nEdnpdwgdwu Ynpnwd npuup dhliunyu dbénigyniutbpu Gu: Fw
qyuwynud £ wju dwupu, np pbnudwéph gnpdwnpdwu wwhhg pwnwupwihu Ujnyenwd
wnwdqwlwu nbbnpdwghwih  wnwowgdwup gniqwhbn  wnwowund £ wjuwhup
wyupwppwihu nbtbnpdwghw, npu h wwppbpneiniu wnwdqwwuh, pbnujwdpp
hwubinig htwunn sh ypwywuquynid:
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p=const

Eun

Nuit
UY.1.9. Opubip pwnuwtph ntbnpdwgdwt tnuwuphbwt dnnbp

Tw wlupwppwihu Juwgnpnwihu nb$npdwghwt | s, 50 WU wnwowund k
pwnwuph dwybplnipwihtu Unieh wnwudht rEhYubGph wnwnypjwu nbwpnd, huswbu
twl pwnwuph dwynunhlubphg onh nnipu qunt htwnbwupny' pwnwupwhu Unieh
funwgnudhg: LY.1.10-nwd gnyg £ npwd wlyupwppwiht duwgnpnwiht ntdnpdwgdwu
dafuwupyuywu dnnbp: Unnbp gnyg £ wwihu, np ¢, 5 —p Ywhuqwsd £ gnpdwnnpynn

phinudwdphg: Hpnpdwgdwl hwpwpbpuwlw dESnyeniup Yhup' &, 5 = ﬁ

Cwuwnwinniu pnudwéph nbwpnwd, dnnbind, npp ywpnwwynw £ wyupwppwhu
duwgnpnwipt nbtdnpdwgynn wnwpp, wnwohu wwhht ntdnpdwghwt pwpfudnd k
wnwdqwlwu b wyupwpprwhu duwgnpnwihtu ntbnpdwghwubph dhol, pwuh np dnnkih
dwénighy onwyubipp stu hwugunud nEdnpdwgybi:
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-
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UY. 1.10. Uybpwppuwipt duwgnpnuyhti nEpnpdwgdwt deuwbhywlwt dnnbp

Gpypnpnp, odubip pwnwuph <niyh dnnbp (uy. 1.8 w) hwodh sh wnunw Ejuuwnpy
ntdnpdwgdwt pwpn punyep, npu puswbu gnyg £ wnpdwsd, pupwund L wwppbp
wpwgniejniuutipny: Npwbugh hpwlywu pwnwupwhu Unyebpnud Ebnpdwgdwtu wju
wnwuduwhwwnynieiniup hwoyh wnudh, pwnwueh dGluwuhlwlywu dnnbip wbwp L
ubpyuwjwgub) ns G dbY, wy dh pwup Ejwuwmhy nbtdnpdwgynn onwlyubtipny: huswbiu
gnyg £ wpdby, buuwnhly nbdnpdwgdwu donbip pudwpwp Gannejudp Yupbh |
ubpywjwgut;  hhug  wnwdqwywu  Jdwoénghy onwyubtipny, npnug hwuquwnh
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dwdwuwywhwwndwdp  daYy Ywpgny wnwppbpgnd £ [58]: Wu Gnwuwyny, hwyh
wnubiiny wyupwpprwht duwgnpnwihtu ntbnpdwghwu b fjwuwnmhy ntbnpdwgdw pwpn
Ywqdp, nbinhub pwnuueh pwqdwumhbwu dGluwuhlwlywu dnnbp Ynwbuw hGunlyw
wbupp (WYy. 1.11), npunbn wnpdwd £ dnnbh  jnipwpwtgnp onwyh  Ybpindwlwu
uywpwagpnipniup  hwdwpdtip dJwpbdwnhywlwu dnnbip(1.1):
o(t) = Eyy m! )
o(t) = By &, + d.: 11hlj
o(t) = By o, + Em
o(t) = By, + i,
a(t)=E .'sbL1+ditLl (D

-

a(t) = By +d—sh511h_1

| o |Mmaex
Em'ﬂl N Epam ’
7. dE
=4
ﬂ(tj T dr rl-u.u g

©

LY. 1.11. Opubie pwnwleh puwquuuipnhbwt
dbuwbahywlwt dnnbyp

(Gwnwuph pwgqdwunmhbwu dGfuwuhywlywu dnnbip pwwywuhtu d6d G6onnyejwdp
punipwapnud £ npw ntdnpdwgdwtu  hwwnynieynitubpp W htwpwynpnientt wtwijhu
pwnwuph  ubnddwu  dwdwuwly Ywuwpb nbEbnpdwgdwt  gnpdpupwgubiph
ybppnwwlwu  Gupwnpnyeynwiutp, npnotip pwnwuph ubnddwu hwowpywihu o (t)
jwpnwiubpt pun (1.1)-h jwd wnywpwuwyh gwuugwsd ghyind quub| npw dupdwu
pwuwlwlwu wndbpp, htuswbu twl nwwgpniypjwt gnpdptpwgnd Ywpdshp Ywqub
npw Yuyniingegw Jtpwptipju: Uy Yepw, welw £ hwpdwpluihtt wwwpwen, hugh
ogquniyjwdp  Ywpblh £ wwwagpnygjwt  jnipupwugnip ghynw  utufuwwnbiub
wnuwwgpwywt dupdwu dbénipyniup:

Uwlwiu dtpp uwpwagpdwsé dnnbjubph  Yphpwnnyeyniup  wpryniwwybn - Yhup
pYwihu dnnbjwynpdwt Yhpwndwl wwpwgw)nid, husp huwpwynpnyentu Yunw wnwyb
6ogphwn L pwqdwgnpdnu htimwgnunnieiniuutip hpwlwuwgut [88]:
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2.MEppul pwnubph nEdnpdughwubpp hywagnypnid:

Odubip nnunwghnt nwywagpwywt dbptuwjnid nbnhut pwnwupp nEdnpdwgynid k
Ynoun nwwslwihu b wnwdqulwu odube, wjunthtnl' odubip U Ynon tnwnn guuubph
dholi:  fGwnwuph nbtdnpdwgdwt  dwdwuwlywhwindwsédp  Ywiujwd L dbpbuwh
w2fuwwnwlupwihtu  wpwgnieiniuhg, pwnwueh Ynowinyeniuhg L wwnn  hwugnygh
glwuubph  Gpypwswihwlwt  wwpwdbwpbphg: Gwnwuph ubnddwu gnpdpupwgp,
ntdnpdwghwih  pwnwnphsubpp, puswbu twlb wnwwgpnyejwl pupwgpnd  hwydwu
gnunnwd wnwowgnn duandp thnthnfuwywt punye Gu Ypnud [74]:

Lwdwu gnunig nnipu quinig htunn nbinhub pwnwuph ntbnpdwghwt, h hwohy
wnwbdqwlwu hwwnynieynwuubiph, uyund £ ujwqb) yGpwund £ Gpyne qutubph dhol
hwnup b lnywagpwywu duondp: Uwywju win dwdwtwlwhwndwdnd duwgnpnwihu b
wnwaqwlwu ntdnpdwghwubpp phy sb6u yGpwunwd, hush wpryniupnid nbdnpdwgdwt
ghylbpp wwpptp Gu: Wuwhuny, wojuwwmwuph pupwgpnwd, suwjwd, np pwnwueh
npjwd  nbdnpdwghwt wuthntpnfu £, inwwgpulwu  ghlitiph - wéhu  qnigpupuwg
pwnwuph ubndnwWp jnipwpwugnp ghlyh pupwgpn thnppwund £ dhwdwdwuwly
thnppwunw £ dbGpwgnn nEdnpdwghwih dtdnyeynup, huy sybipwgnnp jnipwpwtsinip
ghypud wénuw £: - Swywpwuwyh  wnwwgpnypjwu  ulygpnd  pwnwuph  ubnddwu
ntdnpdwghwih thnthnfunyeyniup uwwnbih £, pwuh np wju thnynd inbnp £ niubunwd
pwnwuph qbnw: Swppbp pwnwueutpnw, Ywiujws npwug pwnunpuunyetipp
wnwbaqwlwu nbtbnpdwgdwt  hwwnynieynibubiphg, nbtbnpdwghwih  Yupgquynpdwu
gnpdpupwgh wunnnientup twppbp k [71]:

Unwdgqwywl pwnwupubpp, npnup hwydwu nbnwdwund ntdnpdwgynid tu, huy
«hwuquunp»  dwdwuwlwhwunydwdénd  hwugunwd U wdpnnonyhtu  Ybpwlwuquyb,
hwdwu gnhnnw npwug nbdnpdwghwt jnipwpwisgnip nmwywgpwywu ghyinwd wuthnihnfu
E, hGwmbwpwp wuthnihnfu Yhuh twb wnwwgpwlwu Gupnudp: Wu pwnuuubpnud,
npnugnud wnyw GU nwunwn 4bpwgnn wnwaqulwu ntbnpdwghwibp, nwwgpwlwu
ghyitpp  wybjugnuing  hwydwu  wnbnwdwunw  Juwgnpnwihu - nEdnpdwghwu
wuwmhbwuwpwp Ynwnwyynd k:
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(Gwnwuph «hwuquwnh» dwdwltwwhwwnywdnd nEdnpdwghwt sh hwugunwd
wdpnnonyht ybipwtw] b wunhbwuwpwp Ynwnwyynw &, yGpwihnuybiind duwgnpnwjhu
ntbnpdwghwubph’  wjlu  sdwutwlygbind  vwywgpwywu  Gupdwu  wnwowgdwup:
(Gwnwupnd duwgnpnwiht  nbbnpdwghwubph  Ynunwynwip  jnipupwgnip  ghynd
ujwqgbigunid £ Jbpwgnn  nbtdnpdwghwubph  dbGdnueyniup,  hush  wpryniupnid
wnwywpwuwyh nwwagpnyejwu dwdwuwly ulwwnynd £ nwwgpnyejuu dupdwu twgnid:
Npwbugh wwppbp pwnwuputph Yhpwndwl nbwpnd wnwwgpniyejuu  pupwgpntd
hwoqupygh Gupdwu dGdnyeniup bW wnwwpwuwyh dGdwgdwup qnigpuewg npnaygh
Gupdwu  thnihnfunyeniup, wuhpwdbion £ nbuw]  Jbppndwlywu - wywnlbpwgnd
pwnwupnd wpjwdwntdnpdwghnu yhbdwyh Yybpwpbppwy [73]:

Lwuh np nbwhut pwnwupp wnwdgqwdwdnighy Unye £ L wwywgpwywu
dbpbuwjnud nt$npdwgynud | Gpyne quuuubph dhole hwuwnmwwnnu pwgwyh' 8, = const
wwjdwunw, www Gupwnpnyenuutp Yuwpbih £ wub]p b pwgwwpb] wwywgnunnw
wnwwagpwywi Gupdwtu tjwagnip: Mbwnp £ hwodh wnub), np wwpgqtigywd hwonpnwywu
wnwdqwywu U dwdmghly onwyubph dhwgnwip (nbu' ULY.1.9 ) hwdwpdbp  ¢h
Uywpwgpnud nbdbnpdwgywsd pwnwueh Jwppp: “Hw hwdwp wbnp £ nhunwnpybg
pwquwunhbwu defluwupyulwu dnnbp (nbu' uly.1.11): Snpduwlywund pwnwupnd
jwpywowihu yhdwyh pnywgdwu dbéniejniup npnond £ npw wfuwnniuwynyeniup:
Lwuh np pwnuwupend jwpjwdwihu ypbéwyh ujwgnudp Yuwujwsd £ upw nbdnpdwgdwt
hwwnieniiubiphg, www pwnwurh punpnyejwu dwdwuwly nw wbwnp £ hwodh wnub)
L twpwwwwynyenup  ww] wju  Unyebphu, npnup odnywd LU wnwdqulwu
hwwnynyeyniuubpny bW wpwaq ybpwywuquynn ntdnpdwghwubipny: Uhwju dwdénighy b
wnwbaqwlwu hwwyniyeiniuubiph nwghntw| hwpwpbpnyejwu punpnygjwdp Ywpbh |
hwutb| pwnwueh nbtbnpdwgdwt wjuwyhuh Ywqdh, nph nbwpnd nwwgpnyejwu
pupwgpntd Guodwu ujwgnudp Yihup enyjwunptih uwhdwuubpnid:

Uwlwju, wyuhwjn £ hwowpywihu wju gnpdptpwgh pwpnnieniup, pwuh np
Jntpwpwuginip ghynw wuhpwdtion £ wupunww thnthnfubp dnwnpwihtu wndjwubpn,
dnnbuynpbint hwdwp dupdwu  thnthnfunyejwu nhuwdhywu: Uu nbuypnwd unyuwbu
wnwyb] hwdwnpdtp hwodwpluwihu  wpryniupubp  Ywpbih Yhup unwuw] pywihu
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dnnGuynpdwu  dhongnd, husp  htwpwynpnigniu - Yuw  Gpwotuwynpnipniutibp
wnwownyb lnwywagpwlwu wpwnwnpwuph npwyh pwpdpwgdwt ninnnietjwdp:

Auodwu  pwofudwl punyep, nbnhtut pwnwuph Jwppp L UGpPYH  wugdwl
gnpdpupwgp Ywiujwd Gu ny dhwyju gquuubiph, wjl htuwpwuubph b wy hwugnygubph
Ypw pbnuwdph pwytunwihg: huswbu pbppwynp, wjuwbu b quuwhwenypwihu
dopGlwubph  wwnn  wwwpwwtbpt  pun  hpbug  wofuwwnwuph  ulgpniuph,
w2iuwwnniwynyjwtu W hnwwjpnyjwt  UGpjuyjwgund  Gu wnwuduwhwwnniy
hwugnygutip, npnugny wwjdwuwynpjwd nwywgpulwu wpumwnpwuph npwyp:

Lwdwu gnunw ! Gplupnjwdp W a jwjunyend p, 6updwlt pwotundp npn2bint
hwdwp Yhpwnnd Gu U. Synipphup pwuwaslp [79, 917

m 4yl

px = pmﬂ.xl:ﬂ} wl 1 _? r [1.2)

npnbN pos-U LWugpnipjut wnwybjugnyu dugnuiu k£, U, a-U' hwdwu gnunnt

|wjunyep, Jd, m-p' pwnwueh ny gdwjunyeiniup punyewagpnn gnpdwlhgp:
I Gpywpniyejwdp tnwwgnund dupdwu pwgfuniit wuhwyjwuwpwswih £ U jwfuwd

E pwnwtph pwgwpéwy &, = &, — z, ni$npdwghwihg’

L (8 e — Zy) s (1.3)

npunbin  E,.-U pwnwuph wnwdqulwunyejwt dnnnyu £, Nw, hy-U' pwnwuph
hwuwnieyniup, Ju, §,,..-p pwnwuph wnwybjwagnyu ni$npdwghwu k, huy z - p* hydwu
gnwuint ipYuwjupny npw nbtdnpdwghwu, Ju:

S

v
h i i
i nﬂl&@ﬁ?ﬁ

il

UY. 1.12. <wdwt gnipnid dtpdwti pwipfunidp
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Cwoyp wnubnd (1.2) W (1.3)-p' U. Syniphup unwgl) £ hydwu gnund Gupdwu
pwofujwdnipjw Yuwp (uy. 1.12).

m||E 4.’2{':
= ok (1.4)

0.2
Py | hcn [ﬁmﬁx _Z}')(l - a,

Cuwn (1.3)-h, wnwywagpniejwu npwyh ypw wnwybjugnyu wgnbignieginiu £ pnnuntd
huyynn quuubph gnWwpwiht 64wdpp, nph dbdnyeniup swbinp £ gbipwquiugh
pnywwpbh uwhdwup.

-

h, .
Zmax = Ymaxr — Umin = Hp (?-)L?lr[:, - pg‘l‘u} L {15}

npuinbin py, , Pap-0 Unhnhjulywt b wnbluuninghwywu wuhpwdbzwn dupnidubpu Gu:
Unwwnhy L  thnihnjuwywu  pGnudwonyejuu  nbwpbpnd  wnwédqwywu  qdh

hwjwuwpdwu hunbigpndhg  unwgwd quuubiph  wnwugpubph  wnwybjwgnyu

otinnudubpu hpwphg 2w phy Gu wwppbpynd [74, 75], husp eny) £ viwjhu hGunwaqu

i

hwoywnlubpnud punntuby, np g = [ p.dx = const:

Swnn hwugnygh quuubph nbbnpdwghwubtipp pbpnd Gu nbiwnhub pwnwuph
ntdnpdwgdwu  obinnuiubph, hbGunbwpwp, uwb wnwljwdph dwybpbupt'  Guodwu
wuhwywuwpwswihniejwu: Swnn dbpGuwubph ogunwgnpddwu thnpdhg hwjnup k, np
huswbu wwwgpwlwu dupdwt  wwlwup, wjuwbu E wybignyp hwugbigunwd Gu
wnwywdph npwyh uwwgdwup: Wuwhuny, uw unyuwbu fuunhp k, npp swybwunpt nnipu
duw hGwmwgnundwt nwsawnhg:

Oquwgnpdtiny [77]-nud thnpédwpwpwlwu tnwuwyny unwgwsd utipyh wugdwu
pwuwyh Yuwp duonuihg' Ywpbh  wnwuduwgub] nwywgpwlwu wnbluuninghwwbu
wuhpwdtionn U Yphinphywywt dugpnwdubpp B, C, D, E, F Yhinbpnwd b ogunwgnpdt) npwbu
Gupnuiubph  pnyjwunptih  uwhdwuubp  (uy. 1.13): Owwpdw; Lt hwdwpynud BC
nbnwdwup:
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>
>

Lbpyh pwlwyp, %

>

>
A Stu. upnud, W

LY. 1.13. Llipyh pwitiwlp whguwt Yuwp Gtynidhg

Opptwy, obubp wnwwgpniyejuu hwdwp tjuwqugnyt nbuuninghwywu Guondp
Ywaqinw £ 0,8 UNw, huy wnwybjwgnyup' 2 UNw, pupdp nwwgpnyejwt nbwpnid'
5...15 UMNw, $tpungpwdbhwlwup' 0,1...0,5 UNw, huYy funp wnwwgpnigjuup' 1,5...2
UTNuw, [37]: Obube pwnwuph W pnprh puntpwagnptph thnthnfunyeiniuhg Ynph punhwunep
wnbupp dunw £ wuthnthnfu. thnithnfuynud Gu dhwju nhwgpwdh wnwudhtu wnbnwdwubipp
[84]:

3. Swwgpnipyut wpwagnipyut wqnbgnyayniip pyduwdph npwilh Jpw:

Swwgpwlwu  wpunwnpwuph  wnwywpwuwyh wébp U npwug  Ennupydw
dwdwuwlywhwwnywsdh Ypbwunndp huwpwynp £ dpwju hpwlywuwgub| tnwwgpuywu
uwppwynpdwt  wpunwnnnuywunyeniup  pwpdpwgubiint dhongny:  FHpwt Yupbh |
hwutb] bwiwwwwnpwunmwlwu gnpdpupwgutipht hwnlywgynn dwdwuwlywhwinygwdp
Ypbwwbint L wwywagpniejwu  wpwagnyeniup  dGdwgubint  dhongny:  Swwgpwlwu
dbpblwjh  woluwwmwuph wpwgnyejwu wbhu gnigpupwg wnwwdlhg pEnrehu ubpyp
thnfuwugdwu dwdwtwly Ywpnn Gu wnwowuw| otinnudubip, pwuh np nwwgpwlwu
dbpbuwjh wpwgnyeyuu wéh htun thnppwund £ nwwgpwlwu ghyh wnbnnnyeiniup,
htiinbwpwp Uwl odubip pwnwueh U pneh hydwt dwdwuwywhwunywdp: Ybpohuu
Ywpnn £ Juwwn wunpwnwnuw; ubpyh thnjuwugdwu, huy wydbih hunwly' nwywabhg
enRehu thnfuwtgynn ubipyh pwuwlh Jpu:

Sywagpwlwu dbptuwh woluwwnwupwiht wpwgnyejuu dGdwgdwu hGnbwupny
ujwgnud £ hydwt gnunt nbdnpdwgdwt  wnbnnnieginiup, hush hGwnbwupny odubip
pwnwupnd  thnppwunwd  tu  bjwuwhy UL duwgnpnwihu  nb$npdwghwubipp
dtdniejniutpp, npu k| pbpnud | pwnwuph Ynaunnigjuu dadwgdwup: <wpl k ugk), np
uinwwhly b nhuwdhy ywydwutbpnu pwnwupu odwnywd £ wmwppbip Ynaunnyeiniuubpny,
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npu wénd £ inywagpnipjut wpwagnejwu dGdwgnuing: Upnyniupnd ibinh £ niubunwd
nwwgpwlwu duadwt dEdwgnid [66]:

Wuwhuny, wnwywgpwlwu 6udwt b pwnwuph ntdnpdwgdwt pwnwunphsubph
ybpwpbpjw)  JGpinwdwlwu  wywwnybpwgnwdubpp  enyp Gu wwjhu  nwwgpnieju
wpwagnejwu  dedwgdwt  wpryniupnd  unnwtw] nwwgpwywu Gupdwt  dEdwgdwu
wwwbwnubipp:  Swwgpnigjwt  wpwgnypjwu  dGdwgdwu  dwdwuwly (LY. 1.14)
wnwwgpwlwu dugnwit wénd k, uwlwju hwdbdwwnwlwu sk wpwagniejwu dEdwgdwup,
thnppwunwd £ hydwtu gnunptu b wpwgnyejuu dadwgdwu htin dtywnbn wnwybjuagnyu
Guonudp inbinwownpdynw £ nbwh hwydwu gnwnnt uyhgqp b wyn Gugnwdp dGé £ wjupwd,
nppwl Ut £ wpwanieniup:

UY.1.14. Btpdwt daénygywt Yuwp depbhuyh wyhuwpwtiph wpwagnipinitihg.

1w, =30 ﬁz v, = 120%{, 3. vy = 240%

Odubip pwnwupeh wnhdtpwihu Unyebphg Yuqidwsd |hubiint nbwpnwd, np odinygwd

U pwpdp wnwdqubjwunhl hwwnynieniuutipny dbpbuwh wpwgniyejuu dbdwgnuihg

wmywgpwywu upnudt wénd £ ([Gwnwupeh JGjuwupyuywu dnnb)p ubpwnnd |

wnwdqwdwonighy onwyubp, gniqwhtn dJhwgwd wnwdquluwu L dwdnighy

wmwppbiphg  (YGYpu-dnignp dnnb)) (nbu' uy. 1.8 n): Uuwhuh wnwdgqudwdnighy

wnwpph jwpdwéwiht yhéwyp Ywpbih £ ubpyujwgut) hbnlyw) Yepw' o = B g +ny =5,
Ywd

o= Ep¢

“sinwt 4 Ny &g @wC0SWLE (1.6)

Wu wpunwhwjunnigjut gpudhluluwt ywwnmybpwgnwu (Uy.1.15) nwh Ynp 3-h
wnbupp: Ynpp 1-p gnyg £ mwihu wnwdquwu nmwpph wnwdqwywu onwyh jwpywdwihu
Jyhtwyh thnthnfunipyniup (B &, - sinwt), npp  hwdbdwwnwlwtu £ nbdnpdwgdwu
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ddnipyuup,  huy  Ynp  2-p'dwdnighy  wwpph  jupdwdwihu  dhnthnfunyeniup
(Mg, Emax @eoswt), N hwdbdwnwlwu £ npw nbdnpdwgdwt wpwgniejwup:

Ynp 3-p gnyg £ vwhu nwwgpdwu gnnne wpryntbwpwp jwpgwéwihu yhéwyp,
npu wnwdquywu W dwdnghy wwppbph jwpnubph gnwpu £ Sndwpught
jwpnwiubph wnwybjwgnyu o

T

wpdtipp  wnbnwowpdywsd £ nbwyh hwydwu gnunne A
uyhqpp:

o}

k] :

C

UY.1.15. <wdwb gnipmid wnwiybjuagnyt dtpdwt pinnidp, upidws phwwanpniyewb
wnpwagnipjwl dGdwgnidphg (wnwéqudwdnighly pwnwbph ntuypnid)
Jdbppnwnipiniup gnyg £t wwihu, np nppwt JdGé L wnwywgpwywu dbpbuwih
w2luwwmwlpwiht  wpwgniinup, wjupwu gnwwpwiht jwpnwubph dGdnpjwu ypw
wqnnd Gu Ynuptunwnpnwihtu jwpnwubpp b nppwt npwup dGé Gu, wjupwu JdGé &
wnwybjwgnyu jwpdwl wnbnwowpdp nbwyh hwydwu gnnnt uyhgp (nbu' uy. 1.14):

1.3. Sywqpuwlywu pnpehtu ubpyuyugynn hhduwwi ywwhwugubpp

Swwagpwlwu pninpp punypwagpynd Gu Shghlulwu hwwnynieniuubpny: “Hpwup
Gu'  Ywnnigwdpwihu gnigwupoubpp, dniGynywihu-Shghlulwu, dEuwuhlulwy,
owwmhjwywtu UL  wy hwwyneniuubp, npnup  punpnognid  Gu  pneh  Yyhbwyp
wnhgpwdhwlwu wpwmwnpniejwu gnpdpupwgnd [60, 61, 78]:

Mnihgpwdhuynud - oquiwignpdynn - nwywgpulwu  prinep wbwp £ pwywpwph
hbunlyw| wwhwuoubpp' niubuw  hwdwswih  hwdwubn  quugqwsd, |wy punniup
wmuwwgpwwu ubpyp, [hup pwdwlwuptu uyhunwy, Nuwlwniu b wupwhwug, niubuw
hwdwubtin gnyu b pwywlwuwswih dGluwuhlwlwu wdpne)ntu, |hup phdhwwbu skgnp
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L ujwqugnyu wnununywd, wnwug Swiptph UL JdEuwupuywu Juwudwdpubph,
sniubuw unwuinhl flGYwnpwlwunieniu [17]:

(anpeh uuwndwdp pninp wwhwugubpp Ywptbih £ pwdwub| Gpynt fudph.

w) Yuynu nywagpniejwt wwywhnyntd,

p) nwyywdph wwhwugynn oynplwlwiu ywpwdbunpbph wwhwwuntd:

(Aneh nmwwagpwlwu hwwnynyeiniup ubipwnnid £ gnigwuppubph dh funwdp, nphg
£l Ywpuwsés £ pnnupyynn  wpumwnpwiuph npwyp: @nigep dwutwlygnd |
wbfuuninghwwu wpunwnpnygjwu wwppbp gnpénnniejniuttipnid, npnug wpryniupp
npnaynud £ pneh dGluwuplulwu, owwmplwlwl, EGYunpwlwu b funtwdwluwniu
hwuwnynipiniuubpny [59]: Cunniudws k enrh hwipynipinittpp pwdwub| fudptph.

o 2wihwlwnmgywdpuwihti - pnph  duwswihp, hwuwnnieiniup,  funnieniup,
Ynguniegniip b wyit, npntp Ywiuywsd Gu punwnpudwubiph (pliptph) Yuqdhg b eneh
wwwpwundwt  Gnwuwyhg:  feneh  Junnigwopt  wgnnud £ wdpnyeyu,
swynwnybtuniejwu, wuhgnupnw hwwnynyeyniuutiph W wy gnigwuhoutiph ypw,

e 4ndwynghghnt - Ywqdu puwn phipbph, hwybiwunyetiph W w)) pwnwnphsutinh
wnYwyniyejwu, npnug dhongny htwpwynp £ (wyu  uwhdwuubpnud  thnfub] eneh
hwwnnieniuubpp,

o Ublwbhywlwt -  fugdwt, Ynwpdwt, oGpunwwndwt, plpwdwodwu
nhdwnpniejniuutipp, funtwywnhdwgyniunientup b Ynounnieiniup,

o Owyhhwlwt - qgnyup, uwhwnwynientup, thwyp, bGpwugqwynpnieinlup,
[ntuwughynypiniup, wupwthwugbhniegniup W wyu,

o Ywbdwt - unubddw wuwnhbwup, ubpdddwu nituwyniejniun,
funuwdwdbunnieiniup, funtwynyeinup b wyu,

o Phdpwlwt - hhduwhu U ppEYwhu  dJduwgnpnubtiph, hwupwphu pdtiph,
Ywunhnuubph b wuhnuubph wnlwjniejniun,

o Lbyppwlhwyu - LEhupwlwy nhdwnpngegniip,  nhbEGuphlulw
wugwubihnyeinwup, LiGYunpwlwu wdpneniup b wy|u,

o Swwgpwlwt - dwybtiplnyph Ywnnigwdpp, thwthyniejniup,
thnfuwgnbigniejniup nwywagpwywu ubkpytph htw,
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o lwinty - jnunh, gnnpany,  qwugh U 9pwugwubihnieniup,  funtwyw-,
ostpdwlwynwunyeyniup U Gplwpwybgnyeniun:

(aneh pYwnyywsd hwnynyeniuubpt twwbu Ywhujws Gu bwuwwwunpwuwnniyp
phtptph Gipwjht hwwnynyeniuubphg W npwug ubppht Ywnnigywdphg, dwupwwnmdwu
wuwmhbwuhg W punyehg, hwybjwunyetph wnlwinyentuhg, unutudnn unyebiphg L wy|
hwybnwiubphg, puswybu twl pneh ywwpwundwu Gnwuwyhg W wy gnpdnuubiphg,
npnup hpwp htwn hnfujuwwygywsd Gu:

enph dbuwbhlulwt hwipynipniatbpp [41]: Wu hwwnynyeniuubpp Yupbh &
pwdwub| Gpynt fudph' wdpnyeywu b nEdnpdwghnu:  Pwqdwehy gnpdnuubiphg, npnup
npnond GU pneh wdpniejniup, wbunp £ wnwtduwgub) pliptph wdpnyeiniup, npwg
dynwuneniup L swihbpp, RGpGph dholt Ygnpndwu ndp W npwug nbnwpwfundp
pnend: Swywqgpwlwl pneh dGuwuhyuwiwt wdpniygjwt  quwhwndwt  dwdwuwly
wbwp £ hwodh wnubl, np wdpniejwtu gnigwuhoubpp thnthnfudnd Gu, Ywhudwsd
gnpdwnpynn ptinujwdph ninnnieiniuhg W wpwaniejniupg, huswbu twl funuwynyejwu
wwpnuwynieiniuhg:

(Fneh hwdwp oguwgnpdnd btu hbwnlyw| wdpnygywi punypwgpbpp’ pwjpwinn
6hgp L jwpnup, fuqiwu bGplwpnyenup, wwwndwu, 6Gquwugdwl, Ynunpdwl
nhdwnpnigyniuutpp b wyu: Agqdwu nbwpnd pneh wdpnyeinup npn2nd G npwGu
unwunwpun (wjunwu eneh 26pnh Wwunndwtu hwdwp wuhpwdbon nid: fugqdwu
Gpywpnuyeyniup’ ubhwlwu quugwdh wgnbgnpjwu wwly wwwnynn pnph 2tipwnhp
hwoqupUwiht  Gpywpnyeyniup: (@Gpkph Gpywpnygywu bjwagnwhg  Yuiujws,
dbGjuwuphyuywu wdpnypjwu gnigwuhoubpp pwotuynd Gu htiunlyw)|
hwonpnwlwuniejwdp' wwwndwu, 6quwugdwt b Ynnpdwu nhdwnpnyejniuubn, fuqdwu
Gpywpniejnil:

Mnihgpwbhwywl wpnwnpnypjwu gnpdnnnieiniuutipp hhduwlwunw nintlygynid
GU lnwwagpwlwu Ujneh ntbnpdwgdwdp [72]:

Hdnpdwghwh  uywwdwdp  eneh  Ywpunp  punipwgptp G hwdwpynid
wnwdqwwunyejuu dnnnyp b Sndwu  Ynpuinyeyniup: <wuwnnpjut b quiugywsh

dbdwgdwu nbwpnd 17 pneh pwjpwidwu nhdwnpnipniup thnppwunud £ h hwohy pneh
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Ynpunnyeyuu  dGdwgdwu, npu k) dndwu nbwpnd pbpnd £ JGphu gobpinp Ggnn
|lwnndubiph dGdwgdwup:

Upunwdndwu nhdwnnyeniup ubipn juwyws £ pneh ntdnpdwghnt hwnynyejwu
htwn, wénd £ phpbph Gpywpwgnwhg, 7P quugqwdhg W ninhn hwdbdwnwywu
fuqdwu nhdwnpnigjwup L Gplwpwgdwup: Mnynndwt  VYwndwdp  dwlybiplinyph
Ywyniunyggniup wwydwuwynpywd £ pneh Junnigwdpnid  dhypbijpwihu
thnfuwgnbigniegjwu punhwunyp Eubpghwyny, dwybpunyph nbihtbnd, Ynyhynyejwdp,
huswbu twl pneh hwuwnnyjwdp pLptph Ynndunpnadwu wuwnmhtwuny [68, 70]:

1.4. Chdwu b Jwrdwu gnpdpupwugubpp nywgnnnd

Ejlwuwnndbph (nbwnphu, nbwhut gnpddwop, wnipdbp W wyu) b whun dwpdup
(UGwwn, pbwnu, wudwin) hwydwu dwybpunyph swihbpp Ywjudwsd Gu dwpdup
dwybpunypwiht  wuhwppenieniuutph  pwpdpniejnutiphg, npnup  pungpyynd L
opowthwyynd U fjwuwnndbpny, uwnbndtind £ 2thdwtu gnpdwlygh npnpwyh wndbip
uinwunhl pbnujwénipjuu wwydwuubipnd: Uwybplnipwihu wuhwpenyeniutbph ypw
Gupdwtu pwofudwu punypep W F-h dGoneinup wwjdwuwynpwd Gu othdwu qnygh
w2fuwwnwupwihu ntidhdubph wnwuduwhwwnynieiniuutipny (uy. 1.16):

OQLEBIRAX | KXRXLL
QXA %
S0 | QK
XRIRKEL,

UY.1.16. Fjwuppndtp-yhtun dwpdht pthdwt gnygh hwdwb thnybipp. w-
hwpwpbpwlwt uwhph wpwanipywt b pthdwi nidh qpnjwlwt wwydwatinnd
(Vo=0,F0=0), p, q-V <V, UF,, <F,_, nbdhdubpnid

Cnpwithnn nwdh b hwpwpbpwwu uwhph wpwgnyejwu wbéh ntdhdutiph nbwpnd
wmbnh nwh hwdwu dJdwybpunyeh thnppugnd b wnbnuowpd 2wnpddwu  hwlwnwy
ninniRjwdp, p,... dupdwu wé b bwniph hwdwswihnygywu fuwtunnd, onpwthnn nwdh
wé b wpryniupnud® othdwt gnpdwygh thnppwgnid:
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Logwé tiplnypubpp hwugbgunw Gu hwydwu dwybiplinyputph dwodw, npph swthp
wwjdwuwynpywd £ othdwt gnnd - pupwgnn $hghyw-,  phdhw- L
stpdwdbfuwuhlywlwu Gpunypubph hwdwhp wanbgniypjwdp: <wydwl gnunid pupwgnn
dwodwt Gplnyputipp Ywnbh £ nwuwlwpgb hGnlw) Yepwy.

1. pun thnfuwgnbignigjwu wnbuwyh- phghlw-, phdhwdbluwupluwlwu L gnun
dafuwupyuywu,

2. pun wgnbgniejwu dbjuwuhqup- hwpwlgwiht (wnhbghnt), hnywunypw)hu,
Epnghnu, Ynnnghnu, jwyhwnwghnu, Ybpw- b ppenwdwow)hu,

3. pun pwjpwjdwt gnpdpupwgh- hnquwdwihu, thfupniuwgdwu, 2Gpnwndw,
hwpwygwyhu, nnnpydwu U Ujnypwhnfuwugdwu:

Lowd bpunypubphg wnwyb] vnwpwdjwsd Gu hnquwdwihtu, hnyuwdwowihu W
Ynnnghnu dwpdwt gnpdpupwgutipp U npwug hwdwwnbin wanbtigniejuu nbiwpbnp:

Uwonudp tnwdwq gnpdpupwg £ U dwrdwdph thnthnfudwu Ynpp dwdwuwyh
pupwgpnud  pwnugwd £ hGnlyw] wnbnwdwubphg.  l-uygqpuwlywu  dwonwd
(bwybtipunyputiph qtijwdwsnud), [l- juwniwwgwd dwond, npp hwdwwwwnwufuwunid
dbpGlwh puwlwunt owhwgnpddwu dwdybwnhu, [H- dJwodwu wpwgniejwu Yunpniy wé,
nphg hGwnn Ynuunpniyghnu tnwppp thnfuwpphuygnid £ unp ywhbunwdwuny:

Uwodwu gnpdpupwgnid wnwowgwd dwoywdph swhtu bwwbu £ wgnnuw dbptuwgh
swnwjnyjwu  dwdybnh  Jpw, npp wwpldwuwynpdwsds £ hnfujuuwywygywsd
dwybpnypubiph tounnipjwt  wuldwdp, hwugnygh o0.g.g.-h tjwqdwdp, pwgwlyubipp
dGdwgdwt  wwwnbwnny qwnbwunyeh  wpwnwhnupny, swithbph  thnppugdwt
wpryniupnid  nhuwdhy  pbnujwoniejwl, wndniyph U pppenrnwdutph wénd, npnup
ghwwpwihu wprnyniupny hwugbigund G wdpnyejwu gnigwuhubiph ujwqbgdwup b
huwpwynp Ynunpwdpubiph wnwowgdwup:

Uwodwtu pwiwywlwt quwhwunudp Yuwnwnpynd £ k= kp™e™t® pwuwdlny, npp
hwdwu gnunud nbnmhtwwnbuuhywywu unebph Yhpwndwtu nbwpnd punniund |
htwnlyw| wnbupp [44, 65]

h=kp™vt =kp™I, (1.7)
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npwnbn h-p dwodwt 2Gpinh hwuwmngeyniuu k), dyd, k-t dwodwu gnpdwyhgp, v-u hwydwu
gnunnd  hwpwpbpwlwt  wpwgnyejniup, I, t-U° 2hdwt  ninpu, dd, W gnygh
wo2luwwmwwnlinnnieiniup, dwd:  <wyjwplubpnd oquwgnpdynd £ twb 1 dwydwu
huwmbuuhyniejniup, npp qdwhu, dwywiwihu b tubipgtiunhy wndwdp unwunwd | hbnbyw|
winbiupbipp.
I, =h/l , I,=AV/IA, L=AV/Fl, (1.8)
npnbin AV-U dwpdwt dwywiu k, huy  F-p, AU hwydwu gnind 2thdwt ndp b
dwybplnyep:
Cwdwdwyu (1.7) W (1.8)-h
Iw = kp™, (1.9)
npp Yhpwnynid £ gnpdtwlwu hwodwplyubpn:
Unwyb] nmwpwdJwd hnquwdwihu dwodwtu nbiwpnwd Yuplnpynid £ othdwu gnygh
wo2luwwnwwnlinyejuu npnanwdp, npp 2thdwt  hnquwdwiht Yynpph Yphpwndwt nbwpnid

Yuptih £ wpwnwhwynt ghYitph eyny:

1.5. dbpowynp wmwppbtpph dEennh Yhpwnnidp mywugpulwu dEptuwutph hydwu
gnunhubph nunufuwuppnipyniuubpnud

Cwyyh wnubiny nywgnunnd wnwowgnn pwpn jwpjwdwnbt$bnpdwghnu yhdwyp'
wdpnypjwu b Gplwpwybgnypjwtu pwuwlwlywu quwhwwnnwdubp Yuwmwpbine hwdwp
tywuwwlywhwpdwp £ Yppwnb| ypowydnp wnmwppbph dbpennp (4SU): Wn tywwnwyny
Ywpnn £ Yhpwndbtp ANSYS hwdwlwpgswihu dpwaghpp, npp USU-n  wpfuwwnnn
Spwanptiph 2wppnud hwdwpynud £ wnwowwmwnutiphg dtyp: ANSYS dpwaghpp, huswbiu
wj CAE Spwgpbpp, wwppbp  dphghywlywu  Gpunyputiph  Jwpbdwunhliwlwu
dnnbjwynpdwu hwdwp ogquwgnpédnid k ybGpowynp wnwppbiph dbennp: Wu dpwghpp
Ubpwnnud £ wmwppbp Ggpujhtu fuunhpubph (nédwu hwdwwhwnwuh wignphpdutp [27,
38]:

Jdbpowynp wmwppbph wbuwyh, duh b swihh puwnpnignup Ywudwsé £ dwpdup
duhg U jwpywdwntdnpdwghnu yhbwyh wbuwyhg: Annbipnwd yGpowynp wnwppbpp
Yppwnynwd bLu ubnddwu L &dguwu nbwpnw wnwugpwiht Jwpywdwntibnpdwghnu
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yhéwyp dnnbjwynpbiny, huswybiu bwl ninpdwu W dndwu fuunhpubpnud: Gnwuyjwu Yud
pwnwlynwnt wbupny hwpe bpyswih ybpowydnp wwppbpp Yhpwnynw Gu  hwppe
lwnpywdwiht Ywd nbtdnpdwghnu yhdwyp dnnbjwynnpbint hwdwp:

Cwownplubpp  Ywpnn Gu ppwlwuwgdt Ywd hwpbpnd  (Batch), Yuwd
hunbpwywhy (Interactive) nbdhdutipnud: Pwpbkiph ntdhind hwybjw; wtwnp § APDL
(ANSYS Parametric Design Language) Ywnnignnulwu |Ggyny L ANSYS hpwdwuubiph
opwahp gpwd |hup: Pwpebpwihu nbdhdp hwpdwp £ pwpn fjuunhpubph  nddwu
hwdwp, npnug wignphpdp  wwpnwwynd £ ghyp, wugnwiutp, <<bpb-www>>
Ywnnigwdpubip:

hunbpwywhy nbidhdnw wofuwwnwupt hpwlywuwgynd E ANSYS Spwaph (GUI)
gphwdhywywu hunbpdpbjup dhongny Ywd unpwuwntind Workbench hwppwynw: Uju
Gupwdpwaptpp  Ywqiywd Gu  hpwdwuubph  dGunthg L wwwnthwuubiphg:
hunbpwywhy dnnbGjwynpdwt nbwpnd JdGujnt dnwunpwgpynn jnipwpwtgnip hpwdw
wudhowwbu  ppwywtwgynd £, huly  wpryniupp wd  npw  JGpwpbpjug
hwnnpnwgpnyeyniup - Gpluwjwgynd b hwdwwywnwufuwt  wwunnthwund:
hunbpwywhyp dnnbjwynpdwu hhduwywtu nbdhdu E: Unyuhuly thwpbputiph ntdhdh
hpwdwutbph  dwjtpp  hpduwlywunwd  unbndynd  Lu  hunbpwlynhy nbkdhdp
gnpdhpubipny:

1.6. Gqpuwlwgnieyniuubp 1-hu gjjup yEpwpbpjw

UwnbGuwfunuwwt woluwwnwupht wnusynn ghnwwnbiuuthjuwlwu gpwywuniyejwu
nwnwuwuhpnwp Jbp £ hwund nwwgpnygjuu ninpund wnbuwwu b Yphpwnwlwu
hhduwfuunhpubipp, npnup Ywnbih £ nwuwlwnpgb hGnlyw| ninnnigniuubpny.

1. Hhwwpydlp G wnywgpuwywu  pnebph wbuwyubph  Yunnigwdpwihu,
bhghywibjuwupywywt hwwnynieniuubpp b npwug  thnihnfjudwt  dGluwuhqdubpp
wmwpwpunye gnpdnuubph wanbgniejwu wwjdwuubipnw: Unwunwpun thnpdwpynwdubip
hpwlwuwgubint dhongny huwpwynp b hwdwwwunwufuwt npwyh pnetip Yhpwnbint
Gpwofuwynpnieyniuutiph wnwewnynidp:
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2. Nwnwitwuppjwd nwwdslwihu, obube, wnwdwu quuubph UL pwnwuubph
jwnpjwdwnbbnpdwghnu  phéwlyubpp, phuswybu twb ohdwu b dwpdwu bGplunypubpp
dhwdwdwuwly wqnnn dh pwuh gnpénuubiph wnyw)nipjuwt wwjdwuutpnd Yuwplnpb) Gu
Uwl npwug hGnwgnunyejuu wuhpwdbonnieniup:

3. Cwynuh hwoqwplywihu dnnbjutpp hwydwu gnund wnwowgnn wnwnpwpuny
nEdnpdwghwubph hwonpnwywu b hwdwwbn wnywinyejwu nbwpbpnd wnwowpyyb
U hwdwwwunwufuwuu hwdwihp dnnGubph dowlydwu b qupgqugdwt hwdwn:

4. Cwydh wnubind wnwwgnunud dhwdwdwuwly pupwgnn wpngbuubpp, npnug
quwhwwnuwt  wlwhwnhy  bGnwuwyny qqwh pwpnneniuubp £ hwpnignd,
tywuwnwlywhwpdwp £ jwpudwntdbnpdwghnt yhdwyh nwnwduwuhpnieiniup uunwpb
ytpowdnp wnwppbph pwihu dbpnnh Yhpwndwdp, ogunwagnpdtiing ANSYS Workbench
dpwgnpuwiht thwpebien:

5. SYjw| ptwgwywnnud Juwnwpywd htitmwgnunieginiuutipp hhduwlwund nwutu
Yhpwnwlwt ninnwdnieiniu: Un nbuwlytinhg Yupunp tawuwynyenitt Gu unwunwd
npwug 2wpniuwywywiu qupgwgndubpp b pwuwwywu qguuwhwwnnwdubpp, npnup Eny|
Yunwt pwpdpwgut] wnhgpwdbhwywt dbptuwlbph  wpunwnpnnuywuniyeniup L
wnuwnpwuph npwyp:
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QLNRh 2. STUSGMULUL F1feh UUANRSYUTLU3PL
WU rnik@-3UulL <6SURNSNhU

2.1. @npeh hwwynipyniuutph b npwug dholt Yuwuh hEnmwgnuninwdp

Swuljwl wwphubiph pupwgpnd wnhgpwdhwih ninpund  hGunwgnunieginiuubipu
ninnwd  Gu  tntp wjwunwywu wwwagpnyeniuutpph dwdwuwy peneh UL ubpyp
thnfuwqnbtigniejwup, uwlwju dhus wydd wyn fuunhpubph dh dwup nbinbu NWywsd sk
dbpoht  bGpynt  wwulwdjwynd  nwwgpwlwu  nbjuuninghwubpnud  qquip
thnthnfunieyniutp Gu uwwnynud: <wjinuygb) Gu unp mwwgpnyejwu Gnuwuwlubp, npnup
wwunwlwu Gnwuwyubphg wwppbpnd  Gu dhgphywlwt  punyeny L wnwnn
dpbuwutiph Ywnnigwdpny: Cwuwn unpnigjnitiubp Ywu twl pneh wpunwnpnyejwu
ninpnnud, hwnwwbu pneh wpunwpht Jwytpbunyeh dLwynpdwt  gnpdpupwgnid:
Snibwynp wwwnybpubph nwywagpniejwu dwdwuwly pneht tbGplwjwgynn wwhwugubinu
L wybh 2w Gu:

(Fneh hhduwlwu wugwulwih pbpnyeniuubpu Gu' pdtph wnywynyejniup, Gpwugh
wnwywnnwip, guwjnniuntejwu wywywup, nwywagnpywd thnpp dwuuhlubph wnwywnnudp,
nwnpabptuhtu tnwyywsd ywwnybph Gplwip b wyju:

ElGYunpnuwihtu lnwwgpniyejwu wnbuwlubpt h hwyn quinig htunn wwhwugynid £ wy|
npwlh pnine’ punniuwly hnfuwgnbint huswbu hbnnwy, wjuwbu £ hnpkudwu ubpybph
htiin: 2qwih JGd npwnpnientu nupdytg pneh npwyh wjuwhuh gnigwuhoubiphu,
huswhuhp s10) Ywnnigywdpwjhu wuhwdwubinnipyniup, dwybplnyeh
funpnnipnpnneyniun, thwjip W wyiu: (dneh npwyh wwhwugubph wybjugnwip untindtg
unp ytpwhuydwu dhongubip b opjtlinhy dbpnnubn:

Swwagpnypjwu pupwgpnd pnreh dwybpunyph W wnwwaéluh hwyndp, huswybu wl
ubpyp punniunwip bW wdpwgnudp Ywiujws Gu pneh dwytipbnyph nbihtdhg, ppoytiint L
Ywubnt nwwynyentthg, wdpnigjwu b nEdnpdwghnt  hwwynieyniutiphg, npnug
ounphhy £ pninpep Gudwu wwly hwppynd b wnwug pwjpwjdwt nhdwnpnud §
djuwuphjuywt wgnbignieginiuutiphu [22]:

(dnph npn2 dhghlwlwu hwwnynyenibutip ninnwyhnpbt wannw GU Lnwwgpywsd
wpwnwnpwuph npwyh ypw' dhwdwdwuwl nwnuwny uywnnnulwu hwnynyeyniuubp:
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Ywup U owywnpywywu U dGluwuhlulwt hwnynygyniuubpp, Ywyniunyginiup |nyup
Uywundwdp U wju: Cunhwunip wndwdp, pneh uwywnnnwywl hwwnynyeniuubpu
wwwhnynud G wnwyydwdph wpunwpht wnbupp bW wynhgpwdbhwywt  wpunwnpwuph
npwyp, huswbu twlb  wywwpwunh  nyugpywd  wpnwnpwuph  ogunwgnpddw
dwdwuwy npnond Gu npw Juppp b Gplwpwybgnie)niup:

bhghywlywu, wnbjuuninghwywu U uwywnnnuywu hwwnynyeniuubph dhol tnwé
hhduwlwu Yuwbipp ubpyujugyws Gu uy. 2.1-nud [5, 33, 97]:

Uywnnnulwi
Dhqhljwljwt Skhutininghwlut hwwnyniysynitititip,
hwwnlnipjniutbp hwwnlnipjniutibp wpuwnpwph
npuly
Swjnntunipniu,
Owwhlwlwh hwinlnigyniiubp /-—»
A gniiwybpwpuwnpnig)ntu
thuyy,
Lbpyh wugnw
puwthwughynigniu g r}ﬂxir;bpbguhh ]
Snph quitiquwd L
ndwjwynnyeint
Ywnnigwdp o onipy
hwuwnnupintu,
quitigyus, /v Yjwubnt niuwynueiniu
funnip)ni,
dwlnuinlunipyni, IStuuninghwlywt gnpdpupwgubph Mwnytnh
Ywnnigywdph hwdwubnnyg)ntu Juyniunygynit huwdwubnnupnly
|
(anonid Lbinyh wdpwgnu
$hahlwdnilnywht
hwwlmpyniubp
funtwjwgdwt dwdwtwl
ntidnplwghw Ubplnh
wuhwdwwnbntijhnieintu
.| Swuwalh htin Fpwhbhlulw Gonniejniy
CoupRm ™ wbdhguwlwl huynu
THngdwinuydwl Upinunpuiph
nbiht$ Epyupwlbgnie)ntu
Ubjuwuplwlwl hwinlnipyniiibp
nt$npdwghuw, -
wdpnyzjwl Pnghwbgwinn, | > FuliwgnnnipnLu
wnynunw

LY. 2.1. 13nph pnwppbn hwipynysinibunh dholi tnwé fuwp

37



2.2. Sywqgpwlwu pneh mbuwlyubpp b Jwybpunypeh punpwqgpbpp
Swwagpwywu  pninep  UGwjuwwnbujws £ wnwpwpunye  wynihghwdhwlwu

wpwnwnpwiph - ennupydwt hwdwp (Rbpe,  wduwghp,  ghpp, gppnyy,  pwghl,
thwuwnwpenine b wju): Sywgpwlwu pnehu ubpyuwjwgynd Gu htnlyw| ywhwueubtipp
[1], utuyws

w) nyjw| nwwgpywd wpnwnpwuph nbuwlyh wnwuduwhwwnynieiniuubphg,

P) wnihgpwdhwlhwu wbfuuninghwih wwhwugttinhg:

Uhwdwdwuwy pninp nywgpwywu pnebtpp wbwp £ niubuwu.

ehwdwswih hwdwubn Jwnnigwdp, wnwwgpwlwu ubpyp jwy Ywunn hwppe
dwybplnyye,

o pujwlwuwswih uyhwnwyniginwu (Gt pninep ubpyywsd k), pwthwughynyentu W
|ntuwljwyniuntent,

e hwdwswih W wnwug Gpwuqubph gnyu,

e pwywlwtwswih dGfuwuhlwlywu wdpnentt b pbinh wgnbigniejwu wnwy wnwug
duwgnpnwiht ntbnpdwghwih niuwynyeniu,

e phdhwwt hubipwnnie)niu,

e Jwpnip dwlybpunyp' ujwqugnyu funpnnipnpnnigniutbipny, wnwug dwipbph L
yubhnubiph, dbjuwuhluwywt Juwujwsépubiph b wy| pGpnyenuttph:

Swwagpwlwu pninep nwuwywnpgyntd k.

1) pun nwwgpnijwu nbuwyh (pwpdp, funp, odubip),

2) pun  phpwhu  Ywnnigwoph:  Yppwnynd Gu 3 wbuwlyh pbpwhu
hwdwnpnudutip. dhwju gbpgnynquiht pwnunpnyjwdp (N1), gpbeb hwyjwuwpwswih
pwuwlubpnd gbynynquih L thwjwnwijnieh pwnwnpniygjwdp (N2) L thwjnwunieh
wnwybnyjwdp (N3),

3) pun hwuwnnyejwu Ywd 18 quugywsdh. nmwppbp hpwwnwpwynyeniuutiph hwdwp
wnpunwnpynud £ 18* dwybpbuny wwppbp quugwsdny pnine, unyuhul Jdhusl 240g:
2wuqwdéwihu  ogunwgnpdédwu, hnwph  jutwynnnuyejwu, huswbu  uwle  gppp
hwlwpnipjwu b phplnyejwu hwdwp Yhpwnynd k£ 1d* 60...70g quugywdny pninpe:
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Odubip wnwwagpniginiunud pneh U funuwdwgunn hGnnwyp  hwdwu  dwdwuwy
phptph Ywd hwybjwunyetiph pny] wdpwgwd dwuuplubpp Ywpnn Gu Yusk] nbinpub
pwnwuphu (pneh thnonuinwd) U fuwnudb] ubpypht’  nwydwdpnid  wnwowgubing
ptnpnieniuutp: luunphg funwwihbint hwdwp odubip pninpU wpunwnpynd E pwpép
Ywnnigwdpwiht  wdpnigjudp: Fpwt Yuwpbih Eohwutb] pwpdpnpuy  gbignynquih
oginwgnpddwdp U thwyrwujnyeh  uwhdwuwthwlydwdp:  Rwugwsdhu  Ywpbh &
wybjuglb] twb Ywuwwygnn unutdwunyebin: ®npnnbint ujwwndwdp  wpryntiwybin
dhong £ Uwl odubip pneh dwybpunyep unuudnn Upnyen wwwnbip: Odubpe
wmwywgpwywt Gnuuwlyp, h vwppbpnientt pupédp wnwywagnpniejwu, htwpwynpnieinu
wmwihu unwlw] pwqdwunbuwy nwwgpywd wpuwnpwup. wnwppbp géwjuniyejwdp
(dpusle 120 ghd/ud) dhwgnyu Ywd pwqdwgnyu nwywdp, wduwgptp, gppbp, pbpebn,
wjgbipwpwtip wju: Odpubtip pneh wtuwlwuhu wupunhww Ywwwpbjugnpdynd £ h
hwohy ptwlwu hnwpny wybih pwpédpnpwy pneh wpunwnpniejwu [99]:

Swywdph  npwyp, hwwnwwbu  JEpwpnwnpdws  wwnybph - gpudhlulwu
Gonnpyniup Ywujwsé £ odbubpe pwnwuph L eneh hwnuhg: nph dwybtiplnypeh
ntijhtbh wuhwppnyeniup Yuwpnn £ juwfunt] pwnwueh htin hwynwdp: Uprynupnd
wwwybph wnwudhu wwppbp Ywd sGu nwyynud, Yud £ vnwyynd Gu ng wdpnnoniejwdp
[84]:

(dneh Jdwybtpunyph nbhtdp qUwhwwnnd Gu  hwpeneudp W Ynynyejudp:
Cwppeniejntup nw punhwuntp dwybpunipwht dwwpnwyh  wywhwwunwt
Ynynieyniup’ dhypnwuhwppnyeiniuutipp pwgwlw)nieiniup: ®npn pwjny
funpnnipnpnnenutipp 6 fuwfunnud eneh Jwybpunyeh hwppenyeinup, pwyg wju
funpnnipnpn Gu nuipdunw: Pwpdp npwyh ywunybp unwuwnt hwdwnp wuhpwdbon |
hwpe UL dJdphypnfunpnnipnpn dwybipbnye (uy. 2.2w): (dneh dwybpunyph nbthtdp
Guwynpynud £ nnwpptip gnpdnuutiph wanbtigniygjwdp: Uhypnwuhwpenieniutbpu h hwjn
Gu quihu wuhwdwubn Yunnigwdph hbnlwupny, hush wpryniupnd pneh RGpep
wmwppbp wntnudwubpnud niuh twpptip hwunnyenwutp: <wybjwunyetiph ubpdniwdnwip
ujwqgbigunud £ wuhwpeneniutbph swidhp, pwig wdpnnonyejwdp sh ytipwgunid wju, nph
wwwbwnny k| pninep sh upnn niubtw] hnbwjwywu hwpp dwybplnyp (uy. 2.2n):
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Swppbp pnpeh wbuwyubp, Ywiujwd ywwnpwundwt nwuwyhg, nwbu nwppbn
dhypn- b dwypnwuhwdwubtin hwdwnpnwdutip: Uwypnwuhwppeniejniup ndjwpwgunwd k
nwwagnwlwu  gnpdpupwgp,  hul  thnpp puwyitipnd dhynpwuhwppnieiniutbpp
(fjunpnnipnpnnyeinuutipp)  dwypnuwhwppenieniubph  pwgwlwnyejwu nbwpnw sGu
wgnnw nwwagpnyzjwu npwyh Jpw: Wn wywwnbwnny £ ujuwquagnyt gpuwdbhlulwu
2tinnudubipny pwpdp npwyh nwwgpnieini Ywpkih £ unwtwg dhypnfunpnnipnpn, pugg
hwpe eneh ypw  (uy. 2.2w): Wnwhup pnine unwtuwnt hwdwp oginwgnpdnud Gu jwy
npwyh gbynyng, wybjugund Gu hwybjwunyetip, quugywdp dwupwypyhn dwppnd,
pnRrwlywnwwwpn Gu, pninep thwjjwpnnd b ybponwd pneh dwybplnypp ywwnnd Gu
whaubuwnwyhu 2tipunny:

K //,‘/////'/ 4 q)

i,
n

LY. 2.2. Uwlbipunyph wuhwpenygnibttnh inbuwlyblinp. w- hwpe funpnnipnpn, p -
wlhwppa Ynly, q - wuhwppe funpnnipnpn, n - hwppe 4nl

2.3. Sywgpwwu pneh Phqghlwidbuwuhjulwt hwwnlnipyniuubph
nwuntduwuhpniyniup

Swwgpwlwu pneh  Yunnigwépp, npp  thwuwmnpbt  Yndwnghghntu  ujnyeh
wmwpwwbuwy L, wwpwplnype hwwyniejniuutpny odndwd wmwpptph  thnfuwnwna
Ywwh b nwuwynpnipjwu dh wdpnnonteiniu £ Swywagpwlwu pneh Ywnnigwdpwhu
wnwuduwhwwnyniejniuubipu Gu [36, 41, 82].

e ywnnigywdpwiht wwppbiph wwpwubin Ywaqdp, npp punypwgpynd £ unwppbp
dwagdwu b tnwuwyubpny unwgywsd Gplwp U Ywpé phhyutipny, \gwynpnn, unutdnn W
utpynn ujnebipny,

e uwnnigywdph Ywpehjwjhu-dwynwnytu Yninhnwiht punypep, npp puniewgpnud k
pnreh onwihnfuwugdwtu U funtwywdddwt hwwnynieinutbpp, pneh nbtbnpdwghwu
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funuwynipjwtu  wnlwjnigjwu  nbwpnud, htuswbu twb  snpugdwt  nbwpnd  npw
hwwnipniuubph wubpwnwpd thnthntuniegyniuubipp,

eeneh wwpptiph dhol Yuwwlgnn ndbiph wnluwynieyniup, npp punipwgpnul £
npw dGfluwuphulwu wdpnieniup b wy] hwwnynieyniuubn,

eNeh dwybpunyputiph hwwynieiniutbpp, npnup wwjdwuwynpywd Gu ng dhwju
Ywnnigwdpwiht  wupgnunpnwphwyny, wy  bwb  dwybpbnypubph  nbhtdwihu
wmwppbpnyeyniuutpny, uwwywsd wywwnpwundwt  pupwgpnd  hwydwt  gninhubipnud
wnwowgwd mwppbip w2luwwnwupwiht wwjdwuubphg:

(dneh wdpnieiniup punpnaynud £ dndwt, wwuwnndwu, Gupdwu b hwpdwdwihu
ptinujwopubtiphu nhdwlywtint hwwnyniejwdp:

(aneh wdpniejwu ypw wqnnn hhduwlwu gnpénuubpu Gu [47, 52].

e pnprh wnnigywdpnud phlijhyutiph thnfujwwwygdwu ndtipp W npwug  wqniwu
dwltipnyputiph swthbipp,

e pLhyubph wdpnieinup, GYniunyentup L swihtpp,

e RLhyubph inbinwpwytunudp Ywnnigdwdpnid® g|ngdwl ninnLRjwdp
nwuwynpniejniup, funnyeiniup b yuwt wy] pwnwnphsutph htun:

Gingdwu  Gnwuwyny uvnwgywd pneh wdpnyeniup 2tpnp Gplwjuwywu L
lwjuwywt ninnniejniuutipny wnwppbp £, npp pwgwwunpynwd £ Gplujuwluu ninnnyejwdp
phhyubiph  qbipwlghn  nwuwdnpnigywdp, L wu  qquip E, nph wwwnbwnny
tywwwlywhwpdwp  sE pneh  dgdwu  wdpnugjwu  gnigwuhubpp  wwppbp
ninnnyentuutinny quwhwwnb| punhwupwgywd b dhohuwgywd wpdbputinny:

2.4. Sywqgpwlwu pnpeh ynipwpwtwywt b Yunnigywdpwjh
wnwudtwhwwnyeyniuubph nwuniftwuhpnipyniup
(dneh 2Gpwnph  dhghlwlwu dnnbGiu  wnwowpybint hwdwp  wuhpwdbon |
nwnwuwuhpbi npw UjnLpwpwunyentun W Ywnnigywdpwjhu
wnwuduwhwwyniejniuubipp:  @Bneh  junnejniup hphduwlwund  npnpynid - |
dhypnywnnigwdpnid  dwupwpbhyutph yniunygjudp b wjwuwnmhynygjwdp:  (enpeh
Gnwswih nwpwoépnd Jwupwebhyutph dedwdwutnieiniup pwyfuynd £ eneh 2tipnp
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ninnnyRjwup gniqwhtin, npp wwjdwuwynpywd k£ pnpeh unwgdwt nbfuuninghwlwu
wnwuduwhwwnynyeniuutpny: Uwlwjit wtu twb wiljwiu wvwly nwuwdnpus b
hwdbdwwnwpwp  Ywpéd  phipyubp, wjupupt' pneh  2tpnp  duwdnpdwu  gnpdnn
dGfuwuphgqip  hwugbgund £ obpunwht  dhypnwnnigwudph  unbinddwp:
(dtijhjwynpdwt wunptwuph b wnbuwywpwp quugwsdh wén wwjdwuwynpwsd £
peNeh funnyejwu b dGuwuhyuwlwt wdpniejwu pwpdpwgnwp: fénph 26pnh wugnwip
dbpGuwjh  6updwu gnunnd U hbGwnwqw snpwgnwp  thnfund  Gu  gtipinp Ubkpphu
Ywnnigywdpp. dwywpnnwhg wju wugunw £ dhwhpnwdwu ypdwyh b unbndynd |
hwdbdwwnwpwp  pwpdp  wdpnigjwtu hwpwygwiht - Yunnigwoép  [33]: Loywd
wnwldwhwwynieniuubpp  punpnond U wwwgpwlwu  pneh  wdpnyjuu
gnigwuhoubph  wufunwwihtlh gpnwp b wwhwty  wnwownpnd  wywuwnpwuwnynn
jntpwpwugnp fudpwpwtwyh  hwdwp  Yuuwpbp  wdpnyejut unwtnwpun
thnpéwpynidubip b npn2t; hwdwwwwnwutuwu gnigwuppubipp [35, 98]:

(aneh qnip fugnwip Yuuwnwpynud £ gnpdwnpywé F &gnn nidh wgnbignigjwdp: 3neh
2tipinh Jnipwpwignip phph Ypw, npp nbnulywjdws £ gnih Gplwjuwlwt wnwugph
Uywundwdp wnwppbp wuynwutpng, gnpénd £ Yhpwndwd 6hgp: Unwohu thnynid, dhus
pneh wbtuwubih pwjpwjndp, dquwu wqgnbgnyejuu wnwy Ywwwpynd £ phptbpp
Ywuwbiph dhol fugnud [34] L ulunid tu Yupydb) npwughg wdbuwpnytpp: <wdwéwju U.
Sphdpuinuph nbunyeywu [3], uygpnd wénd Gu unip Gwpbpp, npnup §| uwhdwuwhu
lwpdwl wagnbignigjwu nwly Yepwddnud Gu gjfluwdnp dwpbiph: Upryniupnud® pneh gnju
wyn wnbnnu k| fuqynd £, hnbwpwp' eny| phpbpp twliwwywwéwn Gu nwnunwd pneh
fuquwu hwdwp, npp Yuptih £ nhvnwpyt) npwbu wpwg wénn gnpdpupwg [101]:

[eneh fuquiwu dbfuwuhqdp Yupbih £ Jpwnpbp pneh $hghlwlwt dnntih Jpw
(uy. 2.3), npp ubpYuwjwgynd £ mwppwlwt gnigwhbnwuhuwnh nbupny:

F < F
< E B %
@ @ =
o] ~ M
w) P)
LY. 2.3. 3nph dGluwtupyuwlwt dnnbih ppbupp. w) dhts wwypnnidp, p)
wuwipnybynig htiyon
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Unnbih W pneh gnih jwjunyeniup bW hwuwnngeynitup ybpgynd Gu a b b, huy
pwpapnyniup’ h, npu punniudnd b juqiwt wmbnwdwund ghpbph  dhoptu 1,
Gpywpniejwup hwywuwp: <wojwpyubiph dwdwuwy Gupwnpynud k£, np phjptpu niutu
annh wnbup, wyuhupu, hwoyh s&Gu wnuynd Ynpnipynup b dynuniejnitp: fenph 2tipnh
phRtPp nwuwynpwd bU x, y, z  wnwugpubipny: SYjwy nbwpnud ebpbph nhppp z
wnwugph ninniejwdp sh nhnwnlyby, (LY. 2.4): (neh Yunnigywsdpp phipwht Unyehg
Ywaqiwsd Ywplywu E, nph dyniunyenitt nu fjuwunpynieniut wwywhnynwd Gu phtph
dhol Gnwd Ywwtipp [19]:

P)

LY. 2.4. (etppuyht pnpeh (a = 45¢/0°) yunmgywépp. w), p) - wwypnywépbbnp
pbptph tphuwybwwl U jwybiwlwt ninnnysyniiipny, q) - dhypniwnnigdwépp, x100

Gpywp pbpwhu dwuuhlubpp fudpnd wu bwb Ywpdbpp, npnup pwofuwd Gu
ptptnph dhou L wwhwwuynw Gu dhodn|Gynywihu nidtiph 2unphhy (uy. 2.5): fenph
wwwpwundwt tnwuwyp bW wyt thwuwnp, np phptph Gpywpnieyniup (0,75...1,0 Jd)
qquwih gbpwquwugnd £ phptph hwuwnygywup (dhus 0,1 dd), eneh Ywnnigywdpp
nwnpdunw Gu otipnwynp [94, 95]:

(dneh rtipenw pLpwiht Yuwnnigywdpp W npny hwwnynieyniuutip, Ywhujwsd phiptpp
ninniejntuhg, thnthnfjuynd Gu: (Gninep dbptuwjwlwu ninnnigjwdp nwh wywwnndw
wybh J6& wdpnyenit, pwu jwjuwywu ninnniygjwdp: Wu hwwnyniginiut wnlw k, pwup
nnp JdbpGlwjwywu ninnnipjwdp wqnnn dgnn nwdhu (ninqwhwjwg U-U Yunpdwdphu)
nhdwnpnud Gu wybijh 2w Ywwbp, pwtu jwuwywu ninnnupjwdp (ninwhwjwg P-P
Yinpywdphu) [87]:

43



AT
O

ALY

(A \ xm i

\ !l

Ulpkwjuljut

T

LY. 2.5. 13tplinh nhppp pnph unnigduwdpnid

(aneh Gpywpwgnwip dhush fugnudp Ywd npw dgnnniiwynipiniup punypwagnpnid |
pNEeh hwwynieinut wnwug fuqybiint ndnpdwgyt; ptinuwdph wqnbgniejwu nwy:
Uwywju pneh gnpdtwywu Yppwndwt nbwpnd wjt hpdbwlwunwd wpfuwwnnd |
fuquwt ndhg gwop wpdbpubiph nbwpnuw, hGunbwpwp pneh wn gnigwuhop 2wn
nbwptipnwd wybh Ywplunp k£, pwt juqdwtu éhgp: Swoép juqiwu wdpniyejudp, pw)g
pwpdp dgnnniuwyniejwdp odinjwd pninep hwéwhu wnwyb] gnpdwoébh k, ophuwy,
ptnpwhu pninep 0...15% funuwyniejwdp:

(dneh  Ywnnigwdpp, npp hwdwpynd £ pwpn  wuhwdwubn  hwdwlywpg
(Yunnigwdpwihu  wwppbph  hwwnynyenwiutiph  wwppbpwywunyeyniup b swighbipp
pwqiwnhuwbipuwjunyeniup, npwug wnwpwdwlwu pwotudwt wuhwdwswinie)niup,
swywind funnyejwu wuhwdwubnnipniup, Ywnnigwdph nwpptiph wwbtiph dhole duh
W swihp wuhwdwswihnieiniup), Ywufunpnond £ dh wdpnng thwuwnbiph hwdwlwng,
nphg wwpdwuwynpyws £ preh dbtuwuhwlwt Juppp: Wnwhuh gnpénututiph Ywpbih
ybpwapb| uygpuwlwu Yhuwdpwpphlwnmubiph hwwnyniejniuubipp, npnup duwydnpnud Gu
enreh Yunnigywdpp [39]:

MnihdGpwiht fuwnunipnutiph wbunyeniuhg  hwjwnuph £, np pwgqdwdwq
hwdwlwpgbpp (npnug pYnid £ bwle pninep) hwgywnby Gu hwdwswih nEdnpdwgynid:
Grt wnwudhu dwqgbipph (juwnunipnh pwnwnphsubph) wnwdqwywunyeywu dnnnyubpp
owwn GU nwppbpynd, wwyw thnpdwudniph ypw pbnugwéph gnpdwnpdwu dwdwuwy
dwqabiph pwdwudwt uwhdwupt jwpnuubpp Ywpnn Gu wnweowgubi| uynyeh dwutuhyubiph
otpunwwnnud, twppbipgtiny Gpypwswihwlywu swihbpng W npnpwyh hwwnyniejniuubinny,
hush wpryntupnd ujwgnud £ wdpnyegyniup: Wuwhuny, nppwtu dtd Gu fuwnunipnh
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wnwudht pwnunphsubph  wnwdqwwunyejwu dnnnyubpp, wjupwu dtd £ unyeh
wdpnyejnwup [40]:

(atiptph wdpnyjwu Ypw wgnnud Gu hbGnlyw)] gnpdnutbpp. Gpwihu  hnwiph
Suwpwuwlwu  wnwuduwhwwyngniutbpp,  hwwnlwwbu'  poowjhu  dhounpdh
hwuwniejniup, gbyniyngh btthdwt bGnwtwlyp, dwupdwu pupwgph puniewghpp L
Jopouwlwu  wpryniupp,  wjuptupt'  twjuwwwwpwunndgh wndwt - wunhdwup:
Upwnwnpnygniund nyjw gnigwuhop quwhwwnbiine hwdwp ogunwgnpdnud Gu ebjptiph
wdpnpjwt  wunipnuyh punipwghpp' fuqdwu gpnjulwu  Gpywpnyeyniup,  wjuhupt'
unwunwpun  pneh  fugnwp  thnpdwpynn  dbpGuwh  wdpwyubph  dholt  gpnjulwt
mwpwoéntejntuntd [96]:

Cwdwdwju Yndwynghghnu Ujnyebiph pwjpwjdwu dGluwuhlwih, dGé upwuwynyeniu
nup  wdpwuwynpywd wwppbiph  dholt  Gnwd  Ywwbph  wdpnyeyniup:  (enpeh
Ywnnigywédpp nddwp Lt pwdwub] pwnwnpphsubph (wdpwtwynpyws W dwwnphgh
ptptn): UWyuhwjwn £, Gpwp rEpGpp, npnup nwtu npnawyh Gplwpnieiniu, Yuofuwwntu
npwbtiu wdpwuwynpnnubp, huy hwdwwnpgh hwwnynyeniuubpp Ynpnotiv Ywpdbpp:
(@neh wdpnuejntup dGd hubnt hwdwp wbiwp £, np wdpwuwynpnn tnwpph uygpuwywu
wnwaqwlwunypjuu dnnnih hwpwpbpniejniup ulgpuwlw dwuwphgh
wnwdgulwuniyjwu dnnniht [huh huwpwynphtuu dké:

Uwnwwnhly ptnudwédnigjut <<qupnw- nbbnpdwghw>> Guwwh yGpndnieniup eny|
E wwihu pwgwhwjnb) gbynynquihtu pneb Uunyeh pwjpwjdwu b ntdnpdwgdw snpu
dGfuwuphyuywu gnpdpupwgutbp (uy. 2.6) [41, 42].

I-pbiptinh U Ywwtinh dhol nt$npdwgnud,

lI- spwjpwjynn ebiptiph tigptinh pwjpwnud,

- nEdnpdwgdwu pupwgpnd rhptph Yunpnid,

IV- phiptph ywunnnud U okpunwunnud:

Ujneh Swpwlwniunygjwu  YGpwpbpw) ghunbihpubpp gnpdtwywund eny) Gu
wmwihu npnonwdubp Yuwywgubp gbpnynquiht b pneb  quugqwséh  wnbuwlwynpdwu
hwdwp wuhpwdbion ghinbhpubp' tWdwuwwnhy pbpnyenuubpp uwqbigubne hwdwn:
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LY. 2.6. (anpl tnysh ntpnpdwgdwt Jhdwlp upubidwl.

w- thnpdwbdnipph nEpnpdwgdwt dwdwbwly wnwtdht pbnwdwubn, p)
nbtpnpdwgdwti tpwpplin ipbnwdwubipnid §wpbph wnwowgdwt upubdw. 1- pnyjuwy
Gwnnigywéph wnwyby punwynny dwqupunnnywly, 2- dhypndwquipunnndwyy, 3- pbpbn,
I << Iy, 4-pbplp, | < Iy, 5-pbpbn, 1 = Ly, 6- plpbph pwpuynid, 7- dpts wwpnnidp
plph hwnwlygwlwb )epppwindwt pnbnwdwu

2.5. Sywpnpeh dGluwuhlulyw hnpéwpynudubph dEenpwpwunipniup L
hpwlwuwgnidip
(dneh 26pnh pwjpwjdwu dwdwuwy gnpénd £ Gpyne dbGjuwupqd. dhwynp phph
fugnuip b eneh 2tipwnh dhorbipwht Ywwbinh fuqiwt wpryniipnud® npuitg wnynwip: Ujn
wwwdwnny pnrh § uwhdwuwhtu wdpnniut wpnwhwjnynud £ gnudwpwiht tnbupny’
S = Spie + Sy (2.1)

npunbin S, S-U hwdwwwwnwuuwuwpwn, pneh wdpnyejwt Jwutwpwdhuubnu Gu' h

hwahy dhwynp ehiph fuqiwt U eneh 2tipnhg plph wnldwu nhdwnpnigniuttiph:
(dneh dnnkih F fuquwu 6hgp Ywpbih E ubplujwgub) Gpyne nidtiph gnwdwph
wbupny’ dhwynp pbipbiph £, fuquwt U pnprhg npwg £, wnlydwu dhongny.
F=F,+F,, (2.2)
Cwdwdwju NOCT 30436-96-h, wnwywgpwlwu pneh hwdwp twuwwnmbuws tu
wdpniejwu htiwnlbyw| gnigwuhoubpp [25].
L., YJ - luqgdwt GpYwpnieinit, pneh 2tipinh wju hwodwpyuwihu Gpywpnieyniuu L,
npu wquwn Yuwhujwsd yhdwynw ywwnnynid | ubhwywu quugywsdh wqnbignygjuu nwy,
S, U/U —pnpeh uwhdwuwihu wdpnigyniup'

S=F/w, (2.3)
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npwnbin F-p pwjpwjdwu ndu &, U, w -u' pneh thnpdwpyynn udniph jwjunyejniup, Ji:

Aqdwu nbwpnu wdpnigjwu hunbpup hwodunpyynid £ hbnlyw) Yepw'

F S .
I=—"10%= = "103, (24)
wq q

npmbn ¢ -Uu  thnpdwpyynn pneh 1 dFquugdwsdu k. g/4f, huly nbEdnpdwgdwu
puniewanpbipp’

AS
§ =—"100%, (2.5)

npwnbin' 8-u hnpdwudniph hwpwpbpwywu Gplwpwgnwu £ pwjpwjdwt wwhhu, 48, Jdd'
thnpdwudniutiph fjudpwpwuwyh pwgwpdwy ipywpwgdwu dhohuwgywd wpdtipp, I, Ju
" hnpdwudniph twlutwlwu Gplwpnip)niup:

Swwagpwlwu pnreh dgiwu thnpdwpynuubpp Yuwunwpytip Gu pun TOCT 30436-96-
h uwhdwudwd wwhwugubinh.

e thnpdwudnipubipnh fudpwpwuwlyubipp GpYwjuwywu W [wybwlwu
ninniejniuutipny 10-hg ny ywlwu thnpdwudnipubipny, jnypwpwignp fudpwpwuwyp
Yunpdws £ eneh 10 mwppbip 2tipntiphg, preh taphg 15 dd' b wytih htinwynpniejwdp,

e hnpdwudnipubph  punhwunip  GpYwpnuyeniup' 1= 25014,  hwjwplyuwjhu
Gpywpnieniup’ 1, = 180 + 1 W, [wjlnieiniup’ w = Engﬁ Jdd, huy Bpywjuwywu Ggpkipp
qniquhbnnipjuu  gbnnuiubpp'  +£0,1 Wi:  dnpdwudnpubpp  swbwp £ niubuw
6unpyqwdpubin U Juwudwdpubin:

Uwnwunwpunny wnwownpywé hwowpywihtu ufubdwu pny| £ viwjhu twle npnob
wnwwpenrh hhduwywu Phghlwdbfuwuhlwlywu gnigwuhoubinp.

e 3nwugh dnnnyp' E = a/8, (2.6)
e Mnuwuunup gnpdwlpgp' 1 = 6,/46, : (2.7)

Cwyyh wnubiiny nwwpenrh dhypnywnnigwdph Ujnipwpwuwlwu
wnwuduwhwwnyngniuubpp bW npwbu - wnihdGpwihu - wnye'  Jhypnlwnnigywdph
pwnwnpwunyebph  Gpypwswihwywu b phghlwlywu wwpwdbinpbipp, huswybiu uwl
wwwpwuwndwl wnbfuuninghwu, 3ntugh dnnniph hwdwp bywwnwlwhwpdwp £ wju
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hwoqupytp wnwweneh bGpywjuwywu U wjuwlwu ninnnyeggniuutpng ybpgywd
thnpdwudnwubph thnpdwpynwiubiph wprynwpubpny: Wn nbwpnd®
E,=a,/8, W E,=g,/8, UNHF, (2.8)
npwnbin o, = F, /hw , o, = F, /hw, h-p pneh hwuwnygniut k, 4,
huy 6, = &6,/1, 6, = 88, /1 :
Oguwgnpdtiiny O CT30436-96-ny wnwownpywsd S dbdnipyniup, junwuwup'

s, p Sl

= , = L U (Tha) s 2.9
1 hﬁé‘l 2 hﬁé‘z / {Wj { j

Aguwu  thnpdwpynwitbph  hwdwp  Yhpwnytp £ ANIT dwluhoh  jwpnpwwnnp
thnpdwuwppu hp dpwgpwiht wwwhnydwu hwdwYywpgny, npp eny| § wwihu Yuunwpb
unwunwpun  thnpdwpynuiubp,  Yuwudws  nwwgpwlywu  pneh  dGluwuhjuywu
wdpniejwu Ypw wgnnn gnpdnuubiphg [3] (uy. 2.7):

dgdwu thnpdwuwnpph nyjwiubnp.

e &gnudp  Ywwwpdnwd  E Gplwpwgdwt  hwunwnnt wpwgngejwdp!
V = (20 + 5)wi/p,

e thnpdwuwpph ubndhsubph  gniquhbnnigywu L wqgnnn ndh  ulwwndwdp
ninnuhwjwgniejwu otnnuiutipp swbwnp £ gbpwquugbu £1°-p,

e wqgnnn nwdh W thnpéwtdnpubiph  Gplwpwgdwt  swihnwubph  gGnnudubipp
hwdwwwwnwufuwtwpwp swbwp £ gipwquugbu +£1% L £0,1 ddn:

LY. 2.7. ANIT thnpdwpwpwlwb uwppp b thnpdwiplyynn reneh tdnptbnp
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Aqdwu thnpdwpynwdubipp Ypyuynd Gu, Geb thnpdwudnipubpp pwjpwiyt) Gu
ubindhsutiphg dhusl 10 Jd hbnwynpnigjuu ypw: Hhunwpywd Gu plippwiht W tnwpptp
dhwynp  quugywdéutpny ny  Ywdbwwwwnn  odputip  pnebph  thnpdwudnipubiph
thnpéwpydwu  wprynwpubpp (wn. 2.1), npnup ybpgwd Gu <ULGLYUD 1-h (K1)
hwdwwwwwufuwu wnnwwlyubphg:

Unyniuwly 2.1
bnpdwidnptiinh thnpdwpldwb wpnniiptpn
= Pwgwnpdwly
> q{? Lwuwnnt- Sbquwnwp thwabbdhqg, F, nbi)%dwdgfwb,
N mbl:lwlan i qu qL{w pynLup, h, qwhqu n,
L )
op, q, g/P p. g/if — —
i E i3, Y
([ebppw)hu
1 ramrfqrgh 45 0,070 0,642 57,5 275 | 583 | 711
2 60 0,080 0,750 77,5 42,5 6,39 8,88
3 70 0,095 0,737 137,5 57,5 6,71 9,45
4 Oibubéa ng 80 0,110 0,727 157,5 62,5 6,80 8,97
wybw-
wuwun
5|  ohinpe 100 0,128 0,781 1625 | 675 | 726 | 7,91
6 120 0,150 0,800 167,5 87,5 7,22 7,05
7 150 0,184 0,815 177,5 137,5 6,80 8,62
Un. 2.1-h pwpniiwlynipynitip
dgUiwu wdpniejniu, quu{}] lljudnmrajwh 3Bniugh dnnny, E,
S, LUAT hunbipu UM
N 4u-uiq
3y 52 1y L E E
1 2,30 1,10 51,111 24,444 1014,6 397,8
2 3,10 1,70 51,667 28,333 1091,5 2711
3| 5,50 2,30 78,571 32,857 1553,1 461,0
41 6,30 2,50 78,750 | 31,250 1516,0 456,1
5| 6,50 2,70 65,000 | 27,000 1259,0 480,0
6| 6,70 3,50 55,833 29,167 113,6 595,7
7 7,10 5,50 47,333 | 36,667 805,8 791,2

Cun unwgywd wndjwiubph, 3ntugh dnnnyubph dhohtwgywd wnpdbpubpu Gu'
E, = 11934 UMNw, E, = 493,3 UM

Npwbu ophuwy, uy. 2.8-nwd ubpyuyugywsd tu «ptinuwdp-ntdnpdwghw» Yuwbpp
g = 45q/1i* U g = 150 q/d* dhwynp quugwdubpny penebiph phpbph GpYwjuwlwu L
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lwjuwywt ninnnigyniuutipny thnpdwudnipubph hwdwp: huswbu Gpund E, g dhwynp
quuqywéh dtdwgdwup hwdpupwg wénd Gu nwwpeneh fugdwu wywpwdbnpbpp W
Ynptiph  gpwnhbunmubpp:  Lwwbh £ twb upwéd wwpwdbinptiph  dnnbgnudp
Gpywjuwywu L wuwlywu ninnyegniutpny Yuwnwpdwsd  thnpdwpynwiubpnud, npu
punqujund £ wnwwpenptph ogunwgnpddwu htwpwynpniegynwitbpp W dwywjubipp phy
Yhpwntnt nGuwuyjniuhg:

Bl
60
50
40 F Y
30 30
20 20
10 10
0 1 2 3 4 5 6 sou 2 3 4 5 6 7 0w
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F, U
180
170

b Fl

150
140

140
130

130
120
120
10
110
100
100
90
90
80
80

70
70

60
60

50 50

40 40
30 30
20 20

10 10

T2 3 4 5 6 7 8 0w T2 3 4 5 6 7 8§ 9§ 10 20
q) n)

LY. 2.8. «Ptntwdép-ntdnpndwghw» uwbinp pbpbnh Gphuwjbwywi (w, q) b (p, n)
(wytwlywt ninnnuyggniilpny , w, p - plppuypl pnph (q = 454/0%), q, n - opubie n
Ywdbwwuwy pnph (q = 150 g/u*) hwdwp

Ywwwpywsd thnpdwpynwdubiph  wpryniupubiph  punhwupwgdwtu U nhwnwpyywd
ujniebiph  dpghjwdbuwupuwlwu  hwwynieniuubph  wnwuduwhwwnynyenutbpp
pwgwhwjwnbnt tywunwyny npdwsd £ unyebiph wdpnyejuu hhduwlwu wwpwdbunptiph
thnthnfudwu punypt win enrbph Ywplnp Ynuuwnpniyghntu wywpwdbnphg' dhwynp g
quugywohg (uy.2.9), npp Ywplnp £ nwywagpniejwu pupwgpnd wuhpwdbtion dqiwt
nidt wwwhnybnt hwdwnp (<1, wn. 1.15, 1.16):
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aSdd| FU| R/R

10 200 1

7,5 150 0,75

5,0 100 0,50

2,5 50 0,25

45 60 70 80 100 120 150 g, g/

LY. 2.9. 1dnph wdpnipwt thnihnfunyeyniap dhwynp quitigywdhg.

1, 2 - plihlutiph Gphywybwlwb b jwybwywb ninnnyynialpny eneh £, F,  fuquwt
nidtipnh thnihnfunyynitip, 3 -nidiph £ /F, hwpwpbpnygywt thnhnpunyaynitip, 4, 5 -
tpdwd nidbph qnwly 4é,, Ag; pugwpdwl ntpnpdwghwtbph thnihnfunyayniip

2.6. Sywpenprh dtjuwuhjulwu punipugptph pwtwuljwtu guwhwwnndp
Swwgpwlwu pneh dquwu thnpdwpynuubpnd hwdbdwunwpwn thnpp dwyw) Gu
gpwnbgunud  pneh wnwéqulwu b wnwdquuwwuwnhly  hwwnynyentuubph
nwunwuwuhpneyniuubpp bW JdGd wbn £ hwwnlwgynd  dbjuwuhluwlwu  wdpnigjut
gnigwuhgubph  $niyghnuw| Ywwbph pwgwhwjndwlp, npnup  gnpduwlwu
Upwuwynyeyniu tu ubpyuwywgund: Pwyg Uowd hwwnynyeyniuubph nwunwuwuhpnudp
Ywplnp  LowUwyneyntt  niup  wnwwgpnEjwl  pupwgpnd  wnbluuninghwlwu
uwppwynpdwu nwpptp dGfuwuphqdutipny pneh 26pnh wugdwu gnpdnnnipnitutbpnwd
6unpnuip U wwwnnuWp pwgwnbint b qqwih Jduwgnpnwihu  nbdnpdwghwubiphg
funtuwthbnt bwwwnwyny, npnup Ywpnn Gu bwwbu wanb] mwywgpdwu npwyh ypw:
Wn huy ywwnbwnny inyjw) hinwgnunniejniuu hpwwuwgyby t Gpyne thnyny.
1. wnwwgpwlwu pneh wnwiqulwu b wnwdgwuwjjwuwnmhy hwwnynieiniuubipnh
nwnwuwuhpnwip nwppbip quugqwdwiht funnyejwu pnebiph hwdwp,
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2. unyu pnpebph JdGluwuhluwlwu wdpnygywu gniguwuhubph  nulghnuwg
Ywuwbiph pwgwhwjwnnwp:
Thuwnytiup upwd thnybiph pupwgwlywngtipp:

1. <<@qnn Dhq - Gpyuwpwgnid>> $pmblyghntiw Yuwp huwpwynphuu Ghon
pwgwhwjnbnt bwywwnwyny dgdwu thnpdwpynudubpnd wgnnn 6hgh wou punniuyb) b
AF =5 Juwd 10 U pwyny b swihyb GU npwtug hwdwwwwmwufuwunn Gplwpwgnwiubpp
wyjw| wbuwlwpwp quuqwoény pneh  2tpnp Gpywjtwywu L twlywu
ninnnyeyniuutipny  Yuipqwd thnpdwudnipubph  jnipwpwignip  fudpwpwtuwyh  hwdwp:
Uprynwpnd unwgyb) Gu n =140 dwywih (F,48;) GpYswih ndjuijubph hwdwfudptn,
npnup dowyyb) tu dwebtdwwnhywlywu Jyhdwlwagpniyejuu dbennutpny: Yhpwnbind MS
Exel uwwunwpun opwgpph Data Analysis thwpebph dniuyghwubipp, npnugnid
ognwgnpdywd E nyjwubph dowydwu thnppwgnyu pwnwynwpubiph dbpnnp, unwgyt)
tu ntgpbupwih hwjwuwpnwiubp'

v=a,ta;x+ax*+ax i+, (2.10)
npnug  wuwmhbwuu  punpynd £ nbigpGupwih  punbUupyniegniup  punpnonn R°
nGwnbpdhtwghwih gnpdwygny, npp hwdwuwnh wjjwubp unwuwine bwywunwyny
Jbpgynwd £ R* = 0,91..0,99 dhowlwjphg: LUwlu dninbigndp peny| £ wnwhu Yuwnwnb)
Gpldwlwpnwy owwhdhqughwih gnpdpupuwg [4].

e hwdbdwwnb) wwppbp wunhdwuh (2.10) $niuyghnuw| Yuwbpp U punpb) B;,..-
htu  hwdwwwwwufuwunn  wwppbpwyp, bpt  hwdbdwwnynn  $niuyghwubph  R*-h
wndtipubinu hpwphg qqwihnptiu GU LwppGpynd,

e (210)-nud R*-hu dnun wpdbpubiph nbwpnd, bpb npwup wnwwnwudnd bu
AR* =0,1..0,2-h uwhdwuubpn, twwwwlwhwpdwp E punpb huwpwynphuu gwdnp
wuwnphbwuh pniuyghnuw| Yww, npu wnwybp dhon Ypunpnoh wyn uwh punypep b
Yhbounwguh npw Yhpwnnwip hwodwplyubpned:

Owwnhdhqughwt hpwhwuwgyby £ F, = £,(46,), F = £,(48;) $niuyghwbiph tintip
nwppbpwlubphg Jdeyh puwnpnyegjwdp, npu wwwhndnmd £ R* gnpdwlygh updwd
wwhwuoubipp (CUYELYUD 2):
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Un. 4.1-nid (KUYELYUT 4) wpwd Gu  Jhbwwgpwlwu hwowpyubph
wprynwupubpp bW Yuwuwpdwd £ oowwmhdw) $niuyghwubph puwnpnyeniu pun g-h
wndtpubiph, npnup hwunbiu Gu quihu npwtiu wyn Pniuyghwubph ywpwdbnpbp:

SYjw| ypbwlwgpwywu ybpindnieiniup yywynud £ (uy.2.10), np pneh Gplujuwywu
ninnnyejwdp owwmhdwy b hwdwpynd «6hg-nbtbnpdwghw» dniuyghwih ninnugdwihu
Ywwh wwpptpwyp, nph hwdwp R*=0,919..0,990, punp npnul g = 45..150 g/1f*
dhowlwipnid wyn wwh hunbuupdnigniut wéh Jhunwubp nuh, wjuhupt' pneh
wnbuwwpwp quugwdh (hndniejwu) wbh nbwpnu Gpluwjuwywu ninnnyejwdp <niyh
optiuph punnwbnientup hwywuwnh £ nwnunw:

Unyu npnyep hwunwwndnd £ uwlb F, = £f(Ad,) thnpdwnwlwu  dniuyghwyh
gphwdbhywywu Ywnngnuubpnd (LY. 2.10w): Hpw hbin dbywntn ufuwndnd £ (2.10)
$niuyghwih a, gnpdwygh wép (<4, wn. 4.1), wjuphupt' F, = f,(Ad,) $nulghwip
gpwnhtunh thnthnfuwlwtnieiniup g-hg, npp punpng £ <nihh optiipny ulwpwagnynn
wnwdgqwywu unyebpht’ npwug  JGjuwupluwywu  wdpnyejwu  gnigwupoubph  wéh
nbwpntd:

(neh |wuwywl ninnnejudp g-h pninp - wpdbpubph  hwdwp  F, = £ (A,)
$niuyghwih owywinhdw| wnwppbpwyp 2-pn wunmhbwup Ywpwpnwlwtu hwjwuwpdwu
wbup nwph (<4, wn.4.1, uy. 2.10p), huy nbwbpdhuwghwih gnpdwlygh wndtipp
thnthnfuynid £ hwdbdwwnwpwp ubn dhowywypnd' R* = 0,931...0,951:

b wwppbpnyenu Gplwjuwlwu  ninnnejwu  thnpdwudnwubph, wju nGwpnid
$niuyghwubiph  gpwnpbuwnubpp  punpngnn’ (2.10)-h a;, U a, gnpdwlhgubpp
g =45..80 ¢/d° Jhowlwipnd twlwlu thnthnfunyegniuubp skt Ypnd L dhwyu
g = 80 g/v"-h nbwpnW wugund tu wybih pwpdp wpdbpubph, npp Yuwjws t pneh
Yunnigdwdpnid inbnh niubignn hinthnfunyeyniuubiph hn: Ujnw uplnp hwuqudwupp'
nw wnyjwijubiph gtinnudu £ <niyh optiuphg U wnwdgqwuwwuwmhly hwwnynyeinuutiph
npuunpnup  Unyuhuy waqnnn 6hgh gwoép wpdbtiputiph nbGwpnuw, hwdwdwju nph
thnpéwudnubiph wjn fjudpwpwuwyubph defuwupyuwlwu hwwnynieiniuubpp npwlwlwu
L pwuwlwlwu wnndubpnd hpwphg thnihnfuwywu Gu W pwgwnnd Gu npwug

dhohtwgywé wpdbtiputiph Yphpwnnwip: Logwd quwhwwnndp sh nwunwduwuppywd b
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wwhwtug Lt wnwownpnd Yuwwwpb |pwgnighs dglwu  thnpdwpynwdubp L enep
Gpywjuwywu nnnyejuu Uquundwdp 26n Yupwd  thnpdwudnubpny  gunubp wju
uwhdwlwihtu  wuynwip, nph nbwpnd dGuwuhywlwu  hwnynyeniutbpu  hpwphg
Ewuwbiu s&U wnwpptpyh:

T, U
140 -

120 ¢

100 7

80 tz&’ ¢

60 W

40

20 »

0 1 2 3 4 5 6 7 AS
w)

T, U

60 _ - AR

50 A A AA AMA_ A-ARA

40 AAAba K A A

30 AMAM A4 ~A Ak

20 _ _ A id T

10 ETaaa

n T T T T T T T T !

0 1 2 3 4 5 6 7 8 A4S,
P)
UY.2.10. q =70 q/* plippwihl pnph dqguwt thnpdwnpynidubph wpryniiptlbpp
2bpiph

Gphuwybwwb (w) U juytiwlwt (p) ninnnygyniitpny
2. @npdwpydwii inJquguiph - Gpypnpn pumdpp SLwdnpwd L eneh
dGjuwuphuwywt wdpnyjwu gnigwuhoubph pwjpwjdwu $nibyghwutiph nbupny puwn ¢

wpgnibuwnp’

Fl,: = @12 (q). EL: = ‘Pa,:;(fi’): L, = ‘Ps,e(f]’:]r
S512=¢re(@), 810 =@55(q) (2.11)

huswbu twl «pwjpwinn 6hg - nE$npdwghw» Yuwny'
Fil,="¥, ﬂﬁu)r (2.12)

puwn pneh Gpuwjuwlywu W wjtwlwu ninnnyeyniutph:
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Loqwéd  ninnnugniuubipnd pwjpwjdwtu  gnigwupoubpph hwdbdwunwlwu
quwhwundwt twywunwyny nhnwpyyws tu vwb hbnlyw Yuwtpp'

B/F, S3/5..L/1 = ¢y (q), §,/8, =1, (q) (2.13)

(nidwjht - wwpwdbnpbph  Junnigwdpwihu  unyuwlwunyeyniuhg pfunid &

F,/F, =5,/5, = L/I, hwpwpbpwygnieniup):

Yhpwntnd thnppwgnyu pwnwynwhubph dbpnnp' unyu dund unwgyb) Gu (211)-
(2.13) owywnhdw| $niuyghwubiph ntigpbuhwjh hwjwuwpnwutpp (<4, wn. 4.3): LY. 2.11-
nwd wnpdwd £ npn2 owunhdw $niuyghwubtiph gpubhyulywu dEluwpwunie)niup:

F,o B, %
175 - - /
‘g.*':—""- 125
155 ~ /
135 f 105
115 7 85
/
95 y o5
75—y
s _ 45
35 T T T T T 25 T
40 60 80 100 120 14¢ q.q/0? 40 60 80 100 120 140 q,q/0?
w) P
81,0/6 82,0/6
3.8
26 3.4 AY
/ \ f
32 y
2.4
4 3 /1
7
22 2.8 —J \‘_/f
2 T T T T T , . T T T T T
40 60 80 100 120 140 4 @/\ 40 60 80 100 120 14 q,q/W?
a) . )
Uly. 2.11. 1onph puypwydwll F > = @12(q) (w, p) b 812 = @s10(q) (q, n)
pniiighwtibnp

oujippdw ywppbpwlipp

Ubluwuplywlwt  wdpnigjwt  gnigwuhoubph  thnjujuwwwygnieniup b npwg

Ywlunwp  pneh  Ywnnigywdpwht
pwqiwwwpwdbwnpwywt  Ywwbph  wnwjniegjwtu  Jdwuhl,

Ywpgny Yupbih £ ubpyuywguty
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®,,(q,F, 2, 08,,,6,5.1,,,5,,) =0 (2.14)
Ywuwbpny: (2.14)-h gnpdtwywu Yhpwndwu hwdwp tywwnwwhwpdwp £ win uwbpp
ubGpyuwjwgnuip  (2.11)-(2.13)  wwpwdbunpwlwu  hwwuwpnudubph  hwdwlwpgbph
wnbupny: Wuwnbin nhunwpyyt) Gu wdpnyejuu gnigwuhoubph W npwug hwpwpbpwlwu
dbdnigniutbiph $niuyghnuw uwwbpu pun g-h wpgnwibunp' Gpluwjuwlwu b wjtwlwu
ninnniejniuutipny, huly peneh  uwhdwuwht  Jhéwyh nwnuduwuppdwtu  hwdwp
(pwjpwynud)' twl (F, . — Ad,,) Pmuyghwubpp: <woyh wnubin A8, ,-h qqwih U
tnwpwpunye gndwu dhwnnwdubipp, uoqwé Yuwwbpp nwuwlwngyti| Gu pun wpgnwitunp
Y Fp— Q_EL: W A8 e wpdbtipubiph (<4, wn. 4.2): Wuwnbn Lu unyu dbpnnny
hpwlwuwgytb| £ (2.11)-(2.13) $nwyghwubiph oywnhdw| wmwppbpwyubph punpnieiniup
(<UudGbLYUD 3):

b wwppbpneniu 1-hu Ywnnd ubpyujwgywsés nduiutph (<4, wn. 4.1), wju
nbwpnud (2.11)-(2.13) $nwyghwubiph nbupbpp pwgdwqwu Gu, npu k| wpunwhwjnynud
ntgpGupwih  hwjwuwpnwdtGpnw  2...5-pn - wunhbwuh  $niuyghntw]  Ywwbipp
wnywjnypjudp:  Wuwnbn gbpwnwublh  Gu funpwuwpnwhht (11 hwjwuwnpnid),
wjunthbwnl’ pwnwynwwiht Yuwwbpp (5 hwjwuwpnid), puy 4-pn b 5-pn wunptwuh
hwjwuwpnudubipp, hwdwwwwnwufuwuwpwp, 2 U 4 hwun Gu:

Uugnuiu wybih pwpdp $niuyghnuw) Yuwbph wwjdwuwynpwsd £ nhunwpyynn
dniyghwtipnid  gpwnhtunh L dnunwnu wéh  Yupnly L wwpwplnyp
thnthnfunipyniuubipny, npnup unhwnud Bu R = 0,91 wwjdwut wwwhnybnt bywwnwlyny
wugnd wunwpb] wybih pwpép wunptwuh $niuyghnuw| Ywwbiph (punhnwy dhusle 5-
pn wunhbwuh): Cunhwunp wndwdp, R*-h Uodwd wywjdwul wwwhnwsd E, pwgh dh
nbwphg, tpp unyuhuly 5-pn wunhwuh nbwpnut® R? = 0,409, F, = ¥, (Ad,,..,) (wn.4.2,
<4), npp hwunwunnd £ nhwnwpyynn dbdnieiniuubph dholt Ynnbiywghnu Yuwwh gwdn
wuwmhéwup:

“Yhuwpybup <4. wn.4.2-h pwjpwjdwu dniuyghwubph thnthnfuwywunyegniup g-hg'

npwug nwuwwpgbiny puwn nidwjhu b nEdnpdwghntu gnpdnuubiph:
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F, = ¢,(q) $niuyghwt, puswybu W Y.1-md, Yupnly wénd £ g =45..80 g/if°
dhowlwjpnid, huy g = 80 g/u*h nbwpnd wyn wép qquihnptu ujwgnd £ (Uy. 2.11w):
“tw pny; £ wvwhu pun wdpngjwu gnigwuhoh 6hon punpbp lmwwgpwlwu pneh

owwmhdw| wwppbpwyp, npp pwwpwpnd £ eneh  wpnwnpwuph  uywnnnuywu
wwhwugubipp: Lwjuwlwu ninnnigjudp F = @, (g) $niuyghwtu dnuninnt wénn punype k
Ypnud ngjwiutiph  hwdwwywwnwufuwtwpwp gwoép stnnuiutipny  (uy. 2.11p), npu L
wwwhnynud £ nbwnbpdhuwghwh  gnpdwlgh  pwpdp  wndbpp:  F, = @, ,(q)
$niuyghwubipp hwuwnnpbt phjwnpnd Bu hpbughg wdwugyw Jdnw $niuyghwubipp’
I, = @;:(q), 5., = @, (q), Wwuwwhy thnthnfunyeniuubpp W npwbu hbwnlwup'
F,/F, = @, (q) $niuyghwih udwgnn-wénn L hwdbdwwnwpwp uwhnt punypep, huy
g %80 g/i*-h nbwpnW'  wjn  hwpwpbpnyejniuubph ujwqugnyu  wpdbpubpp:
LUojwdutiphg wnwuduwund Gu I, = ¢@s.(q) dnwuyghwtbpp, npnug hwdwp
wuhpwdbtionn dJwywpnwyh ntgpbuhnt Yuwwbp wwwhnybint tywwwyny punpwsd Gu 5-
pn wunhéwuh hwjwuwpnwubp  (R* = 0,959 1L 0,983):

Gpywjuwlwu ninnnipjwdp pwjpwjdwt pugwpdwy tplupwgdwu dhouwnpdtipwjhu
A8, = @5 (gq) $niuyghwt uwhniu Ypwny wénn-ujwgnn wnkup nih, nph wnwybjwagnyu
wndbpp  hwdwwwwwufuwund £ ¢ =100..110 ¢/0*  dhowlwjpht:  Npwbu
dwpbtdwwnhlwlwu dnnb| dhouwndbpwihu dniuyghwih puwnpnieniup eny; £ wnydb)
ujwqbiguti| myjwutph 2tnnwiutipp b wju ubpywjwgub| 2-pn wunpbwuh hwjwuwpdwu
inbiupny, nph hwdwp R* = 0,988 Lwjuwlwu ninnnipjwdp 438, = @, (g) dhouwndtipwhu
$nityghwts wihpwasl thnthnfudwt punye £ Ypnd b wpinwhwjnynd £ 3-pn wunpbwup
hwywuwpdwu  wnbupny, nph  EpunpbidnuWttpp  hwdwwwwwufuwunw  Gu
g = 75 L 120 g/u* wpdtipubiphu:

Ljwwh nwbiwind pwjpwjdwtu  hwpwpbpwywu &, L &, Gplwpwgnwiubph
nJjwiubph npn2dwt  hwouplught udwuwynggniup’ 8,, = @514(q) $niuyghwubpp
thnthnfuynud Gu Jbpp updwd opphtwswihnieiniuubipny (uy. 2.11qg, n), huly &,/6, = @, (q)
niuyghwih  hwdwp phunpnn £ 6,-h  wpdbtipubiph  thnthnfunyeyniup, b wyn
$niuyghwutiph wnbupp hwdpulund £ 45, = @, (¢)-h hbiwn:
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b wwppbpngniu epnhhgywijubph’  hwdbdwwnwpwp phy Gu  nwnwuwuppywd

(Fi, —A6,,) $niyghnuw) Ywwbpp, npnup  gnpduwlwl  Upwuwlynipgniu  niubu
uwhdwuwihu  Jhtwynwd quuynn eneh  wdpnigjwt  gnigwupubph  pwlwlwlwu
guwhwwndwu hwdwn, huswbu nw unynpwpwnp Yuwnwpynd £ nnwpptp Ynbunpniyghnu
Ujniebiph Yhpwndwt puwquywnubipnw: Swwgpwlwu pneh hwdwp win gnigwuhautph
Ypw wnwppbip qnignpnnwiubpny wgnnn tmwpwpunyp gnpdnuutipp hwéwfu pwgwnnid Gu
$niuyghnuw] Ywwbiph wnywynyeyniup, npp hwnwwbu qquih £ 48,, = 6,5..9,0 10
dhowlwpnud: Wn wwwbwnny b twywunwlwhwpdwp £ Yppwnt] uodwsd wdpniegjut
gnigwuhoubiph Jdhouwpdtipwhtu wndjwiubpp: Gplwjuwlywu ninnniyejwdp F, = %, (43,)
pwjpwjdwu dniyghwt 3-pn wunhbwuh ntigpbuhnt hwdwuwnpnud £ nbwnbpdhuwghwih
gnpdwlgh R* = 0,976 wpdbpny, huYy thnpdwpwpwlwu ndjuiubph b wmbuwlywu Ynph
thnfunwuwynpniejniup pwywpwp wuwmhbwuh E:

Lwjuwlywu ninnipjudp £, = ¥, (44,) pwjpwjdwt  $niuyghwt unyuhuy 5-pn
wuwnhdwuh nbgpbuhnu hwwuwpdwu nbwpnud gniguptipnd £ R* = 0,877 wpdbipp, huy
thnpéwpydwu ndwiubph qquih 2Gnnuiutpph ywwéwnny wnbuwywu Ynph wnbupp
qqwihnpGu wmwppbpynud £ thnpéwpwpwlwuhg, npp hwuwnwunnd £ niuyghntiw Yuwh
pwgwlwjnyejwu thwuwn:

2.7. qpuugnipyniutbip 2-pn qifup JEpwpbkpjug

1. fdnph 2Gpunp Ywnngwdpwjhu-dbfuwuhjuwywt  hwwnynyenwuutph  unp
dninbignudubp  duwynpbint tywunwyny Ywwwpdbp Gu eneh  wdpnyejuu  dnnbih
wmbuwlwu hhduwynpndutip: Unwowpyyb) £ dbGpnnwpwunyeinu, npp eny) £ wnwihu
hpwwbu quwhwwb) ny dhwju ehpEph wdpnentup, wjl pnprh Ynhbghwt' pbppend
dhwynp phiph wdpniejuwu Ywwbpp U phiptinh Ynndunpnanup: Swwgpwlwu eneh
dajuwupuwywt  wdpnyywu  Ybpwpbpjw] hwdwpdtp  wnbnGywwunynieniu unwuwint
tywwwyny nhunwpywsd £ pneh  wnwdquuwuuwnhl hwwynyeniuubph  nn9
hwdwfunwipp:

2. fénpeh dGluwupyuwywt wdpnyjwt uwhdwup npnpynd £ jupnudubph wju
wpdtipubpny, npnup  hwugbgund  Gu  peneh Ywnnigwdph  wudbpwnwnd
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thnthnfunigyniutph U wdpnnowlwunyejwu  fuwfundwup, huy pneh nbdnpdwgdwu
hwwnynigyniuubp wdpnnowlwunyejwt  wwhwwudwt wwjdwuubpnud' pneh duh U
swithtph thnthnfudwup: Wn ywwéwnny hwdwwnbn nunuduwuppyb) Gu nEbnpdwgdwt b
pwjpwydwu gnpdpupwgubpn:

3. “Yhwwpyjwd £ opneh jugiwu  dbGjuwupgdp  Bpwjiwywu Lo jwjuwlwu
ninnniejnibutipny,  hwyh  wnubind  2Gpunind dhwynp Gpywp  pbptpp
nuuwynpyuwdnieniup, npwug swihbph nhuwbpuwjunyegnip, dhgebipwiht Yuwbph
wdpniejniup:  (gnend  phhyubph  nwuwynpnigniut - wgnnd £ hwpwlygdwu
dwybpunyph, hbGwnbwpwp U pGHYuGph dhot  wnwowgwd Ywuwwlgnn nwdbiph
dadnypyjwu Jpw, npp punipwgpnw £ updwd gnponuubiph wgnbignigjwu  wunphbwup
pRNreh wdpnyejwu ypw: Wu wnwybjwgnyut § Gpywjuwlwu (qingdwt) ninnniejwdp:

4. (dnpeh Gpywjuwlywu L jwjuwlywu ninnnyeinwutipny, hwdwdwiu FOCT 30436-96-
h wwhwugubph Ytipgwd thnpdwudnipubph dgdwu thnpdwpynwdubph wpryntuputipnyg
gnyg £ wpdwd, np pneh fuquwt b wnldwl ndtipp $niighnuw) Ywwh dbg Gu pneh
wmbuwlwpwp quuqwdhg U pbptph ninnnyeintuhg: Ywwnwpyb Gu pppwhu L ny
wybwwwwn odubipwihu pnebph 7 wwpwwbuwlubph (9=45...150 q/f) &quwu
unwunwpu  thnpdwpynwobp W npnpybp Gu upqwd pnpebiph wdpnypjwu  hhduwywu
gnigwuhaubpp:

5. <<Pbnujwdp-ntdnpdwghw>> Ppniuyghnuw| Yuwwbpnud hwunwnwgpywsd Gu
nwwpeneh £.F5,45,,45, fuquwu  wwpwdbwnpbph L Upwd  dnuyghwubiph
ghwnhbunubph  wwppbpnieniuutpp wwywpeneh  Gpwjuwywu L JwLwlwu
nuinnieniuutph hwdwp:  Swwpenph wbuwlwpwp  quugywsdh  wbdh  nbiwypnd
(g = 150 /%) upwd Jdbdnipjniuubiph hwpwpbpnigyniuubpp hwuund Bu F /F, & 0.75,
A&,/ A8, # 0,80 U UJwgnu £ gpwnhbunubph wwppbpniueinup, npp enyp £ wwihu
Ywpgwynpbi| nwywpeneh dgdwu nwldu puwn g-h:

6. Swwgpwlwu pEneh  JdGuwupluwlwu  thnpdwpyndubph  wpryniupubipp
thnppwagnyu  pwnwynwhubph dbpnnh hphdwu Ypw dowywsd Spwapwihtu thwpebeh
dhongny uwnwgyby Gu nbgpGupwh  hwlwuwpnudubp  F = f(48,).F, = f(A48;)
$niuyghwutiph hwdwp pun g wwpwdbnph: Yppwnwsd E owunphdw) dIniuyghwih
puwnpdwu bpythny dbpnn pun nbnbpdhuwghwih gnpdwlygh RB* = 0,9 wpdtiph: Snyg k
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wpjws, np wnwweneh  Gpywtwywu b wuwywu  ninnggnwitpng Updwd
$niyghwtiph  hwdwp, hwdwwwunwufuwtwpwp, gbpwnwubih Gu 1-hu b 2-pn
wuwnhbwuh ntgpbupwih hwjwuwpnudubpp, wjuhupt' Gplwjuwlwu ninnnyejwdp EnREh
wmbuwwpwp quugqwdh (hndniypjwu) wbéh nbwpnd <niyh opbiuph punniubinyeniup
hwjwuwnh £ nwnunwd:

7. Swwpenreh Jwnpp uwhdwuwht yhéwynw qguwhwwnbint twywwnwyny dbwynpgwsd
b F.=e,.(q), A8, =9;.(q), F,=%¥,(Ad,,)Pniuhghwubph hwdwlywpgp:  Wu
nbwpnud  dniuyghwubph  wnbupbpp pwqlwqwu Gu L gbpwnwubih Gu  3...5-pn
wunhéwuh hwjwuwpnuiubpp: Hwughg wnwybwwbu Yupunpdnd £ F, , = ¥, ,(435,,)
wmwppbpwyp, npp gnpduwywt bpwuwynyenu nwh nwwenpeh uwhdwuwhtu yhbwyh
hwdwpn, pwjg hwdtdwwmwpwn phs £ nwnuduwuhpywsd: Gpywjuwlwi ninnniejudp wju
3-pn wunpbwuh hwjwuwpdwdp £ hwunbu quijhu (R* = 0976), hul (wjuwlwu
ninnnujwdp’ 5-pn wunhdwup hwjwuwpdwdp, hwdbdwnwpwp gwdp nbigpbupwih
Ywwny' R* = 0,877:
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LNk 3. LUMJUDUYEDNMUUSPNL dhBaUUP LGSURNSNRUL

SNugrvutLv ansnku

3.1. Sywgnunud nEk$npdwghwutph hnthnfjudw wnwuduwhwwnynyeyniuubpp

Swwapwlwu  wpunwnpwuph  npwyp  Upwuwlwihnpbu  punipwagpynid |
wmuwwghwnnwd  pupwgnn nbbnpdwghnu  Gpunyputipny, npnug Jwutwygnd GU  win
gnund  hwynudwd  Ynunmwyunwihu wwppbpp b ynebpp’  tniwwigquitubpu hpbiug
pwnwnpw| Jwybpunypwiht 2tipnbpny, phuswbu twb nwwgpwlwu ubpyp L enneE,
npnup  nwywgnuind  Bupwpyynd  Bu nb$npdwgdwt’  hninfuwluit Gupdwt
wwjdwuubpnd:  Logwd ntdbnpdwghwibpp L npwug thnthnfudwu
wnwuduwhwwnyniejnibubin nunwWtwuhpbiint bwywwnwyny wuhpwdbtion £ wnuwywgnunnd
hwenpnwpwn nhnwplby.

w) nywagpwywu pneh dhghywdbiuwuhlwlywiu wnwuduwhwwnynieniuutipp [43],

p) wnwwagnunnud gnpdnn Gupnwip bW npw  thnthnfuwwunyenitup  wnwwgwuubiph
wwnnywinh pupwgpnd [71],

q) odubip pwnwurh dwytpunipwihtu 2tpnbph nbnpdwghwubipp dwdwuwywhu
dhowlwypnid [92]:

bwfuJwd wnbuwyhg' pneh Jwybplnyeh wuhwpenyejwu swihbpp wwppbpynud Gu
W ny ywybwwwwn pneh hwdwp Yugdnd Gu 5---7 dyd, huy npng wnbuwlubph hwdwp
hwuunw dphusle 25---30 diyd-h: Liwu wuhwppnenuutph nbwpnd wuhtwpht  nwnn
wmwppbph nn9 dwybplnyph Yypw hwdwswih ubpy thnfuwugb):  Npwbugh nwwalhg
pnehu  thnfuwugdh  wwwltipp,  pneh  dwlbpunyep  wbwp £ |huh - wjupw
hwjwuwpwswth, np nwnn wwpptph nne dwybpunyen wwwhnyyh |hwndtp hwynud:
Fwywywu sk wwywhnyb) dhwju nwywabh hwyndp pneh htwn, npwbugh ubpyh wugnup
pnrehu [huh wuhpwdbon pwuwynejudp b Ubpyp Yupnnuiuw wdpwuw] pneh Yypw'
wugubiiny upw dwynwinhubipp W dhypnnbihtdp: Uuhpwdbonm £, np pninep nwwédlhu
huyyh swihwpbpqwsd 6Gupdwdp, nph dGdnyeniup Ywiudwd Yhuh  wnwwgpniejwt
nbuwyhg, hydwl nlinnnieiniuh, wnwwagpynn pneh Ynainnyentthg, wuhwppenyentuhg
W wyj| gnpdnuutiphg:
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Wuwpuny' wnywgpuwlwu Suondu wuhpwdbon £ pneh  wuhwppenyegnuubpp
hwpptgubin, wwnn wwpptph b eneh hwpdbp hwynwt wwywhnydbing, pneh ypw
wuhpwdtion pwuwynyejwdp ubpy thnfuwugbnt b pneh dhypnntiihtdh b dwynuinpubipp
dbg utipdddwu tnwuwyny ubpyh uygpwwu wdpwgdwu hwdwp:

3.2. Dphqhjwibuwupluwyu Gpunypubpp hydwu gnuinud

Odubip nwwagpnieinund tnwynn b pwgwlwjhu twppbipp gunuynd Gu gpbipb dp
hwpenyejwu dbg: F-ny tpwuwlytin hydwu gnunnd gnudwpwihtu wgnnn ndp [v], b p-
nd' nwywgpwywu duondp [Mw], opubip nwywagpnipjwu nbwpnud Yniubuwup'

p=F/4 , (3.1)
npuntin 4, -U hwydwu gnunnt dwytiptuu k:

Swwgpwlwu  dupdwup  ubpywywgynwd  Gu hGunlyw;  Gpynt  hhdbwlwu
wwhwugubpp.

1. Swuwdlhg pneh nng dwytiplnyeny thnfuwtgynn gwulwgwsd nwpph ukipyh
obpinh  dhlunyt  hwuwneiniu unwtwint  hwdwp  wnwywdlh nn9  Jdwybpunypeny
wnwwgpwwu Gupnudp whiwp E (hup hwjwuwpwswih,

2. Sywgpwywt duonudp nwywagndwu nn9 pupwgpnd wbtwnp £ |huh wuthnithnfu:

BAuynd  unbndbnt nuidwpt Gnwuwyp: Uu bnwuwyny hwydwu gnunwd
gnwwpwihu nldu wuywlu thnihnfuwlwu b Ywpnn £ (hub] hwunwunn dGdnieyniu: Nidh
wnwownnywé dbdniypjwu ntwpnud dupnudp hwunbiu £ quihu npwbu dwupnigjwu nud,
npu wnwowgynwd £ wyulidwwnhy, hhnpwyihy Ywd defuwuhywlwu swupdwptph dhongny:

Odubip  wwywgpniypjwt  nbwpnud  Gupnud  uwnbndtiint  nildwjhu  Gnwuwyp
pwdwpwpnu £ nwwgpwlwu Gupdwu Gpypnpn wwhwuop, wyjuhtupt' npw wudiniinfu
lhubiip nn9 wnwwagpdwu pupwgpntd.

Pmin = Pha = Prax (3.2)

Buynd unbnébnt jhubdwwnhlulyw Gnwuwyp: b wnwppbipnygniu nidwihuh,
ypubdwwnphyuwywu bGnwuwynd wulwiu wnpws dGdnyeinu £ hwdwpynd  odube
pwnwuph nbt$bnpdughwt' § = const: Uju nbwpnud hwyynd Gu nnunnwghnu dbptuwih
wmwwduwiht bW wwnn quuubpp, npnug Jdhob wnlw £ osubndwd  pwnwuph
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hwuwnyentuhg thnpp  twpwdnieiniu:  Swwagpnn  jnipwpwugnip dbpGuwih  hwdwp
wnwnn qnygh Jdhol pwgwyh k. dGdnuyeiniup npnpwyh £ L upw wupunhwunniegniut
wwwhnyynud £ wnwnn hwugnygh Ynannigjudp [23]: Fwgwyh swihp nnunwghnu
dbpbuwubph hwdwp Yupnn £ pubp ginhnfuwlut’ yuiujwsd pneh hwuwnniegniuhg: beb
odubip glwuhu wdpwgubup nbiinhub pwnwup, nph hwuwnnipniup
hwlwwwwwufjuwund £ wnwywgpwlwu  qnygh pwgwyh dGdnejwup,  www
wmywagpnijwt  dwdwuwly ng Jdh Gugnwd sh wnwowlw: Unwdqulwl pwnwupn,
wugubiind hwydwu gnwnhny, ubindynw E, npp wpryntupnd | wnwowunwd Gu ubpphu
lwpnudubip: (Gwnwuph ubnddwu ntdnpdwghwih dtdnieyniup npngynd £ wnipdwd &
dadnyejwdp, npp  subndwé  Jpbwynwd quuynn  pwnwuph h, hwuwnnipjuu L
nwwagpwhwu gnygh pwgwyh dbdniejwt wnwppbipnginiit £ & = (hy — Ay, ): Gpeb
pwnwuph Unyep hwdwpbup hnbwjwywt wnwdqulwl, www wnwywgpwywu duonwip
Ywpunwhwjnyh hbnlyw| $niuyghw)ny.

p=38Cy,, (3.3)
npwtin €, -U dhwynp dwybipbuny pwnwuph Ynowniejniu £ i:fft‘i::

(3.3)-hg pfunud £, np wnwwgpnn gnunnd dugnwip Ywiudwsd sk inwnn wnwppbipp
pwuwyhg L gnidwpwihu dwybtipbuhg: Pwuh np nbnptut pwnwuph ntdnpdwghwu W
Ynounnieniup  jnipwpwtginiph hwdwp hwunwnniu Gu,  www  wnwywagpdw
jntpwipwiugnip ghynd dugnwdp nne tnmwwalh dwybiptiuny Yhuh hwuwmwunniu:

Augonuwd uwnbindtiint yphubdwnhywlywu Gnwuwynud nwwdlh nwnn jnipupwignip

wmwpph 4 dwybpbup nwwgnund Jbpgunwd £ pp dwybpbupu hwdwndtp E,

UL LT

nid'

F, =40, A

uupy

(3.4)

LﬂLLl['lrl[:
Augnwd  unbindtiint  Yhubdwunpyuwywtu  Gnwuwyp wnwwduh nne  dwybipbup

uwhdwuubpnd wwwhnynud £ hwjwuwpwswh p,.. o Boge OUNW,  nipuipwitisnip
wnwnn twnph Yypw wqnnn huptwlywnwdwnpynn nidp hwdbdwnwywu £ hp dwybipbupu,
huy nwywagpwywu hydwu gnunnd huptwlywnwywpynn gnidwpwihu ndp Yupujwsd k

wjn gnnnw tnwnn nwppbph gnidwpwihtu dwybipbuhg [2]:
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3.3. Sywqgpuwlwu dtptuwubph opubpe pwnwuputpp b npwug nEnpdwghn

hwwnlynipniuubtpp

Aupnud  uwnbindtint  ypubdwwnpluwywu  Gnwuwynwd  odube  pwnwupep
huwpwynpnieginiu £ wwihu Ywpgwydnpdnn nywgpuwi duond unwtuw| b dwuwdp
Ywpgwynpt| wwwagpnn hwugnygh wuhwdwubnnyejuwu b wuhwyjwuwpwswihniypjwu
htunlwupny wnwowgnn duadwt tnwwnwundubipp:

Odubp wnwywgpwlwu dbpbuwubpnd ogwwgnpdnd Lu  wnwppbp Ynonnyejwu
nbinhut pwnwuputn, npnup wnwyb| yphpwnwywt Gu b Yuqdwsd tu dh pwuh 2Gpnhg:
Utd Yppwnniginiu  Gu  guund  wpunwpht  dhypndwynnytiv  dwybiplinyeny
[pwnwupubpp:

([Gunwuph Ywaqdh pninp pwnwnphsutine pungpydwé Gu pwpdp wnihdpwhu
unyebtiph  fudph dby, npnup Ywqijwd bGu Gplwp géwhu Ywd Gninwynpqwd
dniynyubiphg (uy. 3.1) [26]: Wn dniGYnyubpu odindwd Gu pwpdp dyniunypjudp L
wnwudhu dwubpht wwhu BU npnpwyh wnwdquywuniyegniu, wjupupu’ wnihdbph
wnwudhu dwubpp Jwd wnwdqulwu onpwjwdl dnynyubph onwyubipt wpunwphu
nidtiph waqnbgnypjwu nbwpnw Ywpnn Gu nbnuitnfudb) ng dhwdwdwuwly: Ywpbih |
uoti, np wnhdbph wdbu dnityny hwdwpynd £ pwpn hwdwlwpg, npu nwh ubipphu
wmwppbp  wqwuniejwu  wunpbtwubp: Gpwund Gu pwgwunpnd - wnihdbph Ypw
wnwwphu wgnbgnipjwt dwdwuwly onwlyubph vwpptip dwubph b wdpnng onwyutiph
wwppbip 2wpdnnulwunyeniuutipp, huswbu twb wnwdqwdwdnighy hwwnyniejniuubpp:

LY. 3.1. Pwpdn wynihdGpuwyht tynipbipph dniynytph Gunnigyuwdpp

Lwuh np odubip pwnwuprutipp, ntdnpdwgytiny hwydwu gnunnud, dwutwygnd Gu
wmywgpwywu 6updwt  wnweowgdwup, Ywplunp £ pwgwhwjnb] npwug hhduwlwu
ntdnpdwghnt hwwnynieyniubpp:
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(Gwnwueh ntdnpdwghntu yhdwyh nhdtiptugwsd ybipinwdnieiniup enyp Yuw
huwpwynphtu thown duwybpwt,  nwwgnunnud pupwgnn  bplnypubiph
dajuwuhjwdwpbdwwnhlwlwu dnnbiu pun nbdnpdwghwih wnwudhu pwnwnphsubipp,
npn2t| lnywagnunnud nbdnpdwghwubipp W ubindnn (wpnudubpu pun v, = &,(t) U v, = o(t)
dwdwuwlwihu  $niuyghwubtiph Ywd E dupdwu F ndp wnwywgpdwu  gnpdpupwgh
jntpwpwuginip ghyh bW nbuwyh nwwagpnipjwu nbwptipnd (obubip, pwpén, funp): tw
hp hbGpphu huwpwynpnyentt Ypudtinh hpduwynpywd Ywpgny punpb] pwnwupeh
w2fuwwnwupwhu dwytipunyputinh Ywaqdnyh Ujnyebpp:

3.4. Lupjwdéwjhtu ypéwlyp opubtip pwnwuph hydwu gninnid

Odubip wnwywgpwywtu dbpGuwinud Ywuplnpynd £ Gpyne hywwihu gnunhubiph
wnlwjniejniup, npnup  wwppbpynd Gu  thnfuwgnnn  dwybpunypubph  punyeny U
hwwynienitubpny: Fwuwiht gwpdwpbpnd Yhubdwnplulwu b 2thwlwu Yuwbph
wnYwjnyeniut wnwowgunud £ dwybpunypwihu  obpnbph  (wpdwéwihu  yhtwyh
thnthnfunieniu, hust wqnnud £ quuubph  thnfuwgnbignyejuu  ywjdwuubph  Jpuw,
wnwowgunuwl thnfuwugdwt hwpwpbpnieginiuubph  wuhwdwwwwwufuwunieginiu, npp
nwnn Jdepbuwh woluwwnwuph fuwhwudwt ywwbwn £ nwnund’ wnwowgubing
wnuwgnynn wwinytinh gpwdhlywlw gtinnudutip:

Qquuubph  hwdwu gnund Juwunwpdwds  wnbuwlwu L hnpédwpwpulut
htiinwagnunieiniuubpp pwwpwn s dwdwuwlwyhg pbppwiht odbubp nwwgpwlwu
dopGwih  wwnn  hwdwlwpgh  wpfuwwnwuph  npwyp quwhwwbint  hwdwp:
Swwgpnypjwt  wpwgnyejwu  JGdwgdwup  gnigpupwg’  wuhpwdbynngeniu |
wnwowun Ywuwwnb] hwybyw| wbuwlwu U hnpdwpwpwywu hGnwgnunngeniuubip’
wnwywdph npwyh Yypw guuubiph 2powtuwihtu inbinwowndh wgnbgnieniup quwhwwnbint
hwdwp:

Wn uywwwnnubphg Gubnd'  tywwwlwhwpdwp £ quuutbph hwydwu
ghuinhubpnud  Ywuwwpb]  wnwéqulwu  gGpinbph hwpwpbpwywt  nbnwowndtph
quwhwwnud U npnoti|  wuwwnwupwiht  dwybpunypubph  wnwuqbugjw| uwhph
wgnbignieiniup tnwywagpdwu npwyh Yypw [6]:
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Tthunwnpyyws £ inwnn b obubie quuutiph hwnwp: Odubip quup (R,s, ) Unw dqwd
E 2Gpwn, npp pwpwly wnwéquywu ntinhub pwnwup t, huy dnw quuu (R, ) nwp
Ynoinn  dwlybpunype [87]: Uwmwwhly wwjdwtubpnd p Guondp  pwofugnd £ AC
wnbnwdwunid, bW wpryntupnud dbwynpynd £ a = AC jwjunyeny hwywlwihu gnwnh: LY.
3.2-nd gnyg Gu wpwéd hwdwu gnunt pbinujwénypjwu nbwpnd  wnwdqulwu
pwnwuph K Ytunnu F swnwynwihu ndh F, unpdw| U F. 2nowithnn pwnuwnphsubipp
(odubie pwnwuep Wwjdwuwlwunptu ubplwjwgynwd £ wnwaquywu phptph wnbupny):
UYyuhwyun £ [89-91], np

F, = Fcosa, F, = Fsina , (3.7)
hbwnlwpwp' F.=Fitga L 1, = 0,tga, (3.8)
npwntin 7. —-p hydwu gnunnt 2npwithnn, huly o.-p unpdw| jwpnudubipu Gu:

Swwgpnyejwu pupwgpnd hwydwu gnwnint swihp swbwp £ thnthnfudh, b npw
wwpwdbwpbpp uiujws Gu hwydnn dwlybpunypubph Gphpwswidwlwt swihtinhg,
$hahywdbuwupywlwt hwwnynienitiubiphg, huswbu twl § nbdnpdwghwihg: <wynuh
E, np X wnwugph nnnipjwdp  pwnwueh ntdnpdwghwtu npnpynd £ hGinlyw
Ywhuwénypjudp' &, = :’i,mx(i—f—:] [80], hbwnlwpwp Ywpbh £ Gupwnpb, np

pwnwuph unpdw| (wndwu dadniegyniup Yhup'

4y
T = Tmax (1 T T3 ) : (3.9)

a’

Cwyyh wnubiny pwnwuenw  unpdw| wpdwt dGéngniup L uy. 3.3 -h
hwoywpywjhtu utubdwihg' tga # sina = x/R,s, , Junnwtwup

= - 3.10
T, =0 - Sk 10w
X X Rut‘ul Rﬂbulﬂ_ ( j
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LY. 3.2. Opubie pwnwiph hwydwt gninnd uppwipply pntidwénypyuwt upubdwt

(3.10w) hwjwuwpnidp gnyg £ nwhu unwwnhy ywjdwuubpnud pwnwuph ubnddwu
dwdwuwy 2npwihnn b unpdw| jwpnudubiph Yuwp:
... —h wnwybwugnyu wpdbpubipp npnobint hwdwp gunubup wnwohtu wdwugjwip'

) = 1 12x% )
TAX) = Opax R.;.:i;.u, Rut.u,ﬂ': = Trmaax s

t'(x) =0 nbwpnd' (a® —12x7)/Rz,a” =0 U x=xa/12: Shnunpbny (3.10w)
hwywuwpdwu Jdby, Yunwuwup'

| B B (+ a ) 1 4qa’ B (+ a ) 1 1 \_
T.r:in,-":x,'ﬂ_rmﬂ-r_gmﬂx —2""'..5 Rubu. lZRubu.ﬂ': = Umax —2\:15 Rutuu. BRE&M =

n i 2 + i + i

=T — - 0 =T — o ' T = — @ 3

2\".3 BRuilul Tax 3‘\."3}?'}&'“. max Max 31"."3Rubul ax
3 3R5

nnmhrl.hg GI'J‘II!LI’ = i - ElL T?ﬂﬂx :

Uprynwipnwd hydwt jwjuwywu hwwnnyeh 2n2wthnn jwpdwt niuyghwt unwnply
lwpywdwihtu Jpéwynw Yniubuw hbinlyw| inbupp’

. 3V3R g x 4 N 3V3 » a’x — 4x°
Te = T - = TTar —— —— = | =
x £ a Ly Ruqm, Ruqm,ﬂz oy a odu Rut.u,ﬂ_
31.,@ " 31.,“'5 _agx — 4y )
= irmux ag (ﬂ‘_x_ 41‘-3) = Trnx a { ﬂ.z {31{]11}

r, = 0 nbwpnd' x* = a* /4, wjuhupt' x = 40,54 :

(3.9) L (3.10) hwwuwpndutipp thwuwnnpbu 2-pn b 3-pn Yupgh wunpbwuw)hu
$niuyghwutip Gu hptiug hwdwwwwnwufuwu Epunpbidw| wnpdtpubpny: huswtu Gplunud E,
onawithnn jwpdwu dbdnieiniup Ywiuywsd b wnwybjugnyt unpdw jwpdwu dtdnieiniuhg,
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obube quup swihhg L hwydwu gnuint Jwjunyehg: Gapbipnud L YGUnpnunwd  wju
hwywuwp £ gpnjh W niuh Gpyne wnwybjwgnyu wpdbiputip +a/v12 = +0,29a Yhwnbpnud:

LY. 3.3 -nuwd gnyg GU npwd hwydwu gnunnt o, unpdw| W 7, 2npwithnn (wpnwubiph
ghwdpyubipp:  UYuhwynn £, np  Unpdw| 6GUdwl  o'(x) Ewynipp  (Yhwwgdtin)
wmbnwowpdynwd £ hydwt jwjuwlwu gnnnd wgnnn 2npwithnn jwpnudubiph  hwayht,
pwjg dunud £ hwdwswih unwuinpy pinudwédniejwu nbwypnid:

A

g 0% -0/29a 0 0/29a05a x
' 1)

LY. 3.3. <wdwb gnyne jwybnieywt Ypw npdwy U pnpwithnn jwipnidtiph
puwphudwdnysniup

Qquuubpph  yunwndwu nbiwpnd  hwydwt gnnne Jwpdwéwihu  yhéwyh gpwdhyp
thnthnfuynud £, pwuh np wnwdqulwu guuh 2wnwdhnp thnthnfuwlwtu £ nununu:
Lwdwu gnunnud ubindnn ndtiph wgnbigniejwdp odubip pwnwupp Gupwnyynw £ pupn
ntbnpdwgdwt, hush wpryniupnd pwnwueh Gplwjuwywu phptpp hwdwu gnunnwd
ntdnpdwgynud tiu, huy huydwtu gnuinnig nnipu quinig htunn ypwlwuqunid bwiutwlwu
wbupp [71]: Unwdqulwu pbptph Ybpwywuqunuu ninnwd £ hwynn quuubpp
thnfuwnwnd swpddwup hwlwnwy, hust b wwwnbwn £ nwnund onpwthnn (wpnwiubipp
wnwowgdwun:

LY. 3.4-nd gnyg E wnpjwd ndbph wgniwt upubidwu, wnwwdbwhu b odubp
qwuubph hwydwu gnwnw, npntn AF-p unpdw| 6updwu ndu £, npu wnwowuntd &
pwnwuph  ubnidwu  Jdwdwuwly, 4F, L AFp'  nhdwnpnypjwu  ndbpp,
hwdwwwuwnwufuwuwpwp, unpdwih W 2npwithnnh ninnnuyegjwidp, AQ- U' 9npwihnn nudn:
Qnpénn pninp ndbpp  hnfujuywygywsd b thnthnfuwlwu dGénieyniuubp Gu, husu
wnwowgunuw £ odubie wnwnn dbptuwjh quuubph ndbiph hwydwu gnund pupwgnn
Gpunypubph pwpnnyeniup [103]:
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X W Y wnwugpubiph tjwundwdp ndtiph hwjwuwpwyznnigjwu hwwuwnpnudubiph
hwdwlwnpgp Yniubuw htnlyw| nbupp’

{f_‘IQcasrx — AF, sina — AF, cosa + AFsina = 0, (3.11)

AQsina + AF,cosa — AF,sina — AFcosa = 0:
Lndting (3.11) hwdwlwpgp' npnpbup AF, AF, nhdwnpniygjwu ndbipp, Ywfudwd
unpdw) b vmwuqbugjw| nidtiphg.

aF, = (22) aF,: (3.12)

y
nywdbiwghtt quub

-

S ""-‘ /v'
odubip qluﬂy'

l Enud b
pupdp dyncuntpjudp un Llnrlz pulg

qnpdwsdp qnpdjudp

UY. 3.4. Opubipp pwnuwbph jwndwsuwiht yhdwlp

!
wdp Ayniunipyudp

(3.12)-hg Yuunwuwup onowihnn wipdwu dadnigniup’

_ 4g
Te = r Oc

(3.13)
Unpdw| 6updwt nwdh dbonyeiniup ywjujws £ ubnidwt dwdwuwly pwnwuph ¢
wmbuwlwpwp Ynannieiniuhg W §; unpdw| nidnpdwgdwu dtdnieiniuhg, npp npnaynid |
hbnlyw| wpunwhwjnnyejwdp'
AF = C 8, A, , (3.14)
npwnbin 4, -U hwdwu gnunnt dwybiplnypu :

Quuutiph  wwnyunph dwdwuwy wbnh £ nmubunWd  pwnwuph ntdnpdwugnud
wnwugpwihu W 2powtwjht nunnniejniuutpny: (3.14)-h tdwu Ywpbh £ punnwib), np
onowuwihu AQ ndp npnaynud | hGnlyw Yepw'

AQ = C,6. 4, , (3.15)
npunbin €,-U 2npwithnn Jwipdwt dwdwuwy pwnwuph whuwlwpwp Ynannygjnit £, huy
§,-U" gnpwthnn nidh ninnnipjwdp niSnpdwghw:
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c, u C:.—'u puniewqgnpnd Gu pwnwupeh wnwdqulwu hwunynyeniuubpp, Yujujwd
Ujniehg, npnug npn2dwt hwdwp wuhpwdtioun £ uwwnwpb| thnpdwpynwiutp:

Lwdwwntbin nwtiny (3.13), (3.14), (3.15)-p, Yuwwgyh hwydwu gnunt jwjuniejwdp
ongwithnn  jwpdwu  thnthnfudwt  ophtwswihnigyniup,  Ywiujwd  unpdw]  jwpdwt
dtdniejniupg, mbGuwlwpwp Ynannyentuhg b ndnpdwghwih swihhg.

©:0: (3.16)
I = = = ﬂ- r -
TGSy T
htnlwpwn' = bmex (3.17)
p n TR Gi.l. 511 max T *
Cwyyh wnubiny, np
Tmax — E% : [3.181.1.1]
Yunwuwup'
c. 5.,
Toae = E _C ‘;“M qud 71, = ECe, , (3.18p)
w'to

npuinbin €, = C, /C,~ U pwnwuph punhwupwgywsd swihwgnipy Ynannipjwu gnpdwihgu
E, npp npnnud £ npw pwpn ni$npdwgyws yhbwyh punyrep, = =36, /hy-U" pwnwupeh
onpwihnn  nbbnpdwgdwt  hwpwpbpwlwu  Bplwpwgndp,  h,-u' snEdnpdwgywd
pwnwuph hwuwnnienwup:

b wwppbpneniu unwwnpy  pbnujwdnyEwtu hwdwp unwgwd o, = fi(x) L
T, = fo(x) Pniuyghwibph wnbuph, wju nbwypnd hwydwu a gnunt dwybplniewhu
obipnbpnd pupwgnn  thnthnfuwlwtu nEbnpdwghwtbph Wwwbwnn wnbnh nup F,
unpdw] ndh wnbnuwownpd « wuywu swihny, npp twl thnfund £ (3.18w) L (3.18p)
$niuyghwutiph dwpbtdwunpliuwlwu wpunwhwjnnyenuutpp: Wn ywwnbwnny thnfuynid
GU bwl updwéd niuyghwubiph inbiupbipp (uy. 3.5):

Unwgywé wprynwuputiph hphdwu Jpw uly. 3.5-nd gnyg Gu wpwd nhuwdhy
ptinujwdnipjwu nbwpnd hwdwu gnunt wjunypnud 7(x) 4, 2npwithnn b o (x) 4, Unpdw)
jwpnwiutph gpwdhyutipp: UWuhwyn E, np Unpdw; Gupdwu Ewynipp fuwpunygnd L
ongwthnn (wpdwu wgnbgnyentuhg W nhuwdhy pbnujwéniejuu nbwpnd nwnunw k
wuhwdwswih (Ytinwadtip):
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LY. 3.5. thuwdhly pbntdwéniysyut wuydwbbtbpnd tnpdwy b pnpwithnn qwipnidtinph
puwptujwénipywll upubdwt

3.5. Ya$npdwghntu ypéwlh nunifuwuppnidu opubipe pwnwuph nmwpptp
hydwu gnunphubpnud

Swywagnund wnwowgwd ntdnpdwghnt ypdwlubph nwunwuwuppndp Gupwnpnid
E wyn hwwndwoénd pupwgnn Gpunypubph hwdwihp quwhwunnd, nip dhwdwdwuwy
nEdnpdwgynud Gu  wnwwgpdwu gnpdpupwght  dwutwlgnn pninp Ynuuwinpniyghnu
wmwppbpp’ tnwywslwhu bW wwnn quiuubpp, o$ubip quup nbwnhub pwnwueny U
nwwgpwlwu pninep’ nhuwdhywlwu ubpgnpdnwiubph wwjdwuubpnud: Swwgnunnid
dhwdwdwuwl pupwunw Gu hwydwu Gpynt gnpdpupwgubp’ tniywalh U odubpe gjuuh
ntinhut pwnwueh, unyu pwnwueh W wwwgwuny wnpdnn nwwpeneh dhol: Un
gnpdplpwgutinp pwnwuprh ypw wgnnd Gu odpubtip quuh dbY wwnyunh pupwgpnid
nwppbp  ddnygywu Gupgnulubpnd. wwywdlh U pwnwuph  hwydwu  gnuind
Py, = 0,5 ..0,8 UMNw, huy punwph b nywpenpeh ypw' p,, = 0,8 ...1,2 UNw, wjuhlpu,
wnwwagnunnwd wnwyb) jwpjwd yhdwynw £ odubip quup hwugnygp, pwuh np hwugnygh
lwpjwdwnbbnpdwghnu yhdwyu wnwyb] phunbuupy k, hwugnygh Ynuuunpniyghnu
wmwppbpu woluwwnnw Gu wuywynit pinuwonyejwu ntdhdnd W thnihnfuwywu pwpn
jwpJwowihu  Jphtwyubipnd: bptug hbpehu  hwugnygh  Ynuuwnpnyghntu  wnwppbpp
(quuubpp, wwwadlp, [hubinubpp, ntnhub pwnwupp, nwweninep) nwbu pungdywd
wmwppbp  Pphghlwdbjuwuhjuywtu  hwwyneniuubp bW wyu  gnpdnuubtiph  hwdwunbin
wqnbgnieniup  qquihnpbu pwpnwgund £ updwd  wwppbph upnnniiwyniejw
quwhwwndwu W hwugnygh hnwwh woluwwmwuph wwywhnydwu hwpgbpp: “w pny|
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Yunw htwpwynphuu 6hoinn quwhwwnb| win wwppbph ESnpdwghwubpp Lwwgnunny
wugutijhu, npp dtipguwlwu wpryniipny wnihgpwdhwlywt wpnwnpwiph npulh Ypw
wqnnn hpduwlwu gnpdnutbiphg dGyu E: Fhwwpybup upwsd gnpdpupwgutipp hwdwu
wmwppbp gnuinhubipnud [51]:

3.5.1. Opubipp U ypynn quuatiph hydwt qgnipp

Fqwutbph hwydwu gnwnny pneh wugnup Yuwunwpynd £ hbGnlyw) thnytpny (uy.
3.6) [57]:

®ny 1 - wnwlg Guonudwiht 2Gpinny odpubip pwnwueh Yhpwndwu nbwpnud
wmywgpwywu Gupnuit wnwowgunu | pwnwlph hwuwnwgndubp, pwuh np wju
pwnwuputpu  ntu  uwhdwuwthwl wnwdqulwt hwwnynieniuubpn: Swynwnybu
duonwwhu 2Gpnny pwnwurutph nbwpnd hwuwnwgnwubp s6U wnwewuntd, pwuh np
npwup nubu onwjht  wnwowyubp, npnup ubindynud Gu  Jhus  wotuwwnmwupwihu
pwnwuph ubndybin:

®ny 2 (nwydwu gnunnt bwfutwywu thny) - hydwu gninp Gu dnunwd tnwywagnpynn
ubpyny wwuwndwd odpubip pwnwupp U wnwwagnpydnn Unyep (enine, unyupwenie),
npunbin nywagpwywu dupnwip hwuund | 0,4...1,2 UNw:

®ny 3 (nwdwt gnnnt wjwpun) - wnwydwu gnnnt jwjunyep npnaynwd £ odubip

gquuph pwnwueh wbuwyhg U wnwynhg. Ynounn pwnwup’ hwdwu gnwnint thnpp
|wjunyeintt,  Yhuwlynon' hydwu gnnne hwdbdwwnwpwnp  J66  jwjunye,  thwiindy’
wdblwwju hwdwu gnunp:

®ny 4 (6updwu ujwqdwu thny) - wyu thnynd nwyywdpp ubipyph dwdnighyniejwu
wwwbwnny nbnbu wdpwgywsd k odubip pwnwuphu W uyuynw £ ubpyh pwdwuncd:
Nppwt JdbGd £ ubpyph dwoénighyniyeiniup, wjupwu vté L eneh ypw wqnnn dgnn nwdp
(Gpptdu wju wnwowgunw £ pneh 2Gpunwwmnw): Uju thnynd gnpdnud U jwpnudubn,
hush wpryniupnd inwnn pbppbpnid wnwowunw Gu nwywgpwywu ubpyh b nbnpub
pwnwuph hwpwygdwup nhdwnpnn ndbp:

®ny 5 - wwynn gwuh wywndwu wpryniupnd pnuhsubpn wdpwgywd pninep
wnyynw k£ obubpe pwnwuphg:
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1 thny

UY.3.6. 1dnph quppp ynwynn b opubie quuutitiph dpholi whgtipu.
I- odubip quub, 2-ntiiphtlb pwnuwbype, 3-pnuwanynn ubiny, 4-hwuypwgnidtinh
wnwowgdwl gniph, 5- pninp, 6- uinyh stpiph pwdwbdwb gniph, 7-ppuwynn quuit, 8-
hwdwb gnipne qwybinye, 9-pnph bwhitiwlwb pbnwywnd, 10- yuynn quuith pnupsttp,
11-pnph wnldwb wulynit

S5-pn thnyp Yénwlwu £ vnywagpdwu npuwyh wwywhnddwu wnbuwlybinhg, pwuh np,
Ywfudwsd ubipyph dwdnighyniejwu wuwmhbwuhg, odubie pwnwuehg pnreh wuswnndp
Yuwpnn £ wwpptip Gutipny pupwuw), npp unhwh pugnighy nid Yhpwnb) npw hbn
Ywwws pwgwuwlywu hbGwnbwupubpnd' pneh Gdpend, sGpnwwnnd U unyuhuy
wwuwnnw, npnup uwhdwuwthwynd Gu gnpdwnnpynn nidh dGdnyeyniup: <wdwdwju gy
2-nwd ubpyuwywgywsd nyjwiutph, pnreh ynydwu ndp swbinp £ gbpwquugh (0,6...0,7) F,
wpdtipp, npwnbin F-p fluqdwu uwhdwuwihtu 6hqu k£ pun pnph wbuwywpwp quugywdh’
g =(45...150) ¢/if (nbu' wn.2.1):

3.5.2. Opubipp b pwywésluyhti quuiiiiph hydwt gnipp

Wu gnuind  gnpénn Gupdwu  wnwly odubipwihu  pwnwuph nbtbnpdwgdw
wwjdwuubpnd hydwu gnunnud pupwund Bu unp Gpunypubp’ pwnwueh duwgnpnwihu
nt$npdwghwubph wnwowgnu (nbu' uy. 3.2), hwpwpbpwlwu uwhp pwnwuph U
wnwwdlwiht quup duhshu ninnwhwjwg, huswybu twlb updwd guuubph W jhutinubtipp
lwjuwywtu  nbdnpdwghwutip:  Snuwpwiht - wprynwipnd  npwtp  hwpnignud — Gu
wmwwwunwubp, npnup  Unyuwbu Ywpnn G wgnbp wwwgpdwu  npwyh  Ypw:
Thunwpytiup wyn Gpunypubpp:
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Odubip pwnwuph 4@ wmwppwlwu 26punp dhusk hwydwu gnuinp dwnubp (4, Ybuw)
wnwoht inwwgpwlwu ghyind nwh h; pwpdpnyeinu (LY. 3.7): <wydwu gnunnd AH
obpwp  ubndynwd £ U wwywgpdwtu  wnwohtu  ghynd  pwnwueh  wnwybjuagnyu
nEdnpdwgdwu swihp BB, £ Wu hwdwpynwd £ wnpdwd dbdnieintu b npnaynid £ dhug
pwnwuph ubnddwu h; hwuwnniejwu Ywd KB, -h W Gpynt quuutbph (nwwdbwihu L
odubip) dhob wnlw KB pwgwyh wmwppbpnigjwdp: Wu ntdnpdwghwtu wudwund Gu
funinnpqwé U wju Lpwuwynw &, .-nY: BUJwU  wnwybjugnyt wpdbipp, npu

wnwowunw £ pwnwuph ubnddwu wnweht ghynud, Yhuh' p, = BB, - C,,, npunbin
BB, = 8 0 Uy Cpy ~U pwnwlph nbuwlwpwp Ynpunyeyniut £ [91]:

UY. 3.7. Unwoht dh pwth ppnwwanwlwt ghlytpp ptipwgpnid opubip U
ppuwwdliughtl quuubtipnh hwdwt gnipnid pwnwbph ntbnpdwgnidp
Wu dwdwuwlywhwuindwénd, bGpp odpubp quup Ywwwpnd £ wdpnnowlywl
wunnyw, punwuph AH nwppwlwu 26pinh hwunnieginiup Yypwlywuquynwd £ Uwlw)u
duwgnpnwipt - b nwunwn  6Yntt nEdInpdwghwubiph  hGunbwupny, npnup  wyn
dwdwuwlywhwwnywdénd sku hwugunid ybpwuw|, pwnwueh hwuwnnieniup sh hwutnwd
Uwfuyhtu swihhtu, wy nuGunwd £ h, < h; wpdbp, hush wpryniupnd nEbnpdwgdwt ghyip
wmwppbpynud £ uwfunpnhg: Gpypnpn nmwwgpwlwu ghyinw hwydwu gnnhu, hGinbwpwn
twl nwwgpwywu Gupnudp uyudnd £ 4, UL wdwpindnd £ ¢, Yhwnnwd: [Gwnwueh
utinddwtu wnwybjwgnyu nbtbnpdwghwu tpypnpn ghyind hwyjwuwp Yjhuh BB,, husu
wnwoht ghlyih nt$npdwghwihg thnpp £ B, B;-ny, npp hwdwndbip £ wnweht ghlynud
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sybpwlywuquwsd nEdnpdwghwjptu: dugdwu dbdnieiniup, npu wnwowunwd £ Gpypnpn
ghyip dwdwuwy, Yipup' p, = dd, - Cy: Uyuhwyin kE, np p, < p,:

([Gunwuph ntdnpdwghwt  tplpnpn ghyihg htin hwuquwnh  plupwgpn sh
ypwywgunw hp twfuyptu h, hwuwnnieginiup: n-pn lnwwgpwlwu ghynd hwydwu gnunnt
uyhgpp Yihup 4,, huly wdwpwp' ¢, Yewnnd, wnwybugnyu nbbnpdwghwt’ BB, huy
6upUwl wnwybjwgnyu wpdbpp' p, = BB, - Cy.:

Lwydwu gnunnud dupdwt p(t) Ywd ubnddwu wpnudubph o(t) dwdwuwlwihu
$niuyghwitipp Yupbih £ uinwbiwg, nhnwpybing 6., nidnpdwghwutiph thnthnfudw
ophuwswihnipyniuubpp’

e = B () + ) 8, (0): (3.19)

Lwjinuh  E, np hydwt gnunnd pwnwuph  ubnddwtu &, .. qndwpwihu
nEdnpdwghwt Yuqidwd £ wnwdqulwu U duwgnpnwiht  ntdnpdwghwubipp
dwdwuwlwihu thnihnfuynn pwuwlubphg: <wodh wntbind, np &, (t) = a(t)/E,,
Yuunwuwup'
o () = B (Omax = ) 8. (0) = Buus): (3.20)
(h.) gnighsp gnyg L wnwihu, np (3.20) hwywuwpnudp 6hown £ dhwju hydwt gnuinnid:
Pwgh wyn, wiu gnyg £ wwjhu, np pwnwupn jwpjwdwhu yhdwyh pwuwywlywu
dadnypyniup, htGwnbwpwp twb hydwt gnunnd  Gupdwu  ddnyeynup  dwdwuwyp
gwuwgwd t wwhhu Ywhuwd  wnwdqulwu L duwgnpnwiht nEdnpdwghwubph

pwuwlwlwu Ywquhg:

3.5.3. "Mai$npdwghwubph hnipnpunygymitip hwydwt  qnipnt Juybuluit

ninnnipjwdp
Tthinwpytup odube U wwnn quuubph hwnwp, npnbn R, -p U R, -n

hwdwwwwwujuwuwpwp odbubp L nwnn quuubph swnwdhnubpu Gu, p. -U odube

quuh dwlbplnyph 2powtwagdh Ypw hwdwt wwppwhwt Yewnh nhppp punpngnn
ownwyhn ytywnpu k, @ - u swnwyhn-yGyunnph wyunndwu wuynwuu k, a,, a- -u

wuynwutp Gu, npnup npnonud Gu hwdwu gnunne ulgptwytivnp b wwnpwp, L-p odubip L
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wmwnn guuubiph wnwugpubiph dhole hinwynpnigniut k(Y. 3.8): A-hg C inbnwdwunwd
8 e (@) wndtipp, npp Ywjujwd £« wuljwu uwhdwuwjht wpdbpubphg, npnaynud |
hbnlyw| pwuwauny'

5:11::.1‘ [ﬂ!:] = Rnbu. — P (321]
8 a-N wndtipp Ywiudwsé £ hwydwu gnnnd guinuynn g,.-hg, hbinbwpwp wju puyws
E a, Wa. -h uwhdwuubipnid:
odubip guu
A /] 3
Ig
L | el
% 94 . % ]
L _gI E{tﬁim: a
7| R |\
%E " ———— 1 §
[
UY. 3.8. Opublip U ypwynn quuitittph hynudp jwybiwlwts (w) U Gphuybiwlwt (p)
ninnnuniitGnny

Sunubup  wuyniubph uwhdwuwihu  wpdbipubpp npwbu bGpyne Ry, W R,
ownwyhnubpny o2powuwqgstiph hwndwtu Ytunbp: Hpw hwdwp ogundbup Gpynt hwinynn
ownwyhnutiph plbnwiht Ynnpnhuwwubphg: Uju niuh hbnlyw| mbupp’

"

pa —2p,Lsina+L* =R} : (3.22)
Lwup np hydwu gnuint A b C uwhdwuwiptu Yanbpnd g, = R s, , punniubny, np
nnwnn b odube quuubph pwnwdpnubpu ppwp hwjwuwp Gu, R, =R, , Www

(3.22) wpnwhwjwnnieniup Yunwuw hbGnlyw| wbupp'
Ry, — 2Ry, Lsina +L* = R, : (3.23)

Lbnlwpwp sina = L/2R g, @ = arcsinL/2 R g,
Wuwhuny, a. wulniup npnpdwé L SYw] wwhhu « wulwu Pniuyghwt
Gpywpdtpwuh L, npnpnd £ hwdwu gnunnt A b C YbGwnbph nhpptipp LW npwu
hwldwwwwwufjuwt « wulwu Gpynt dadnieniuutipp: <wydwu gnunnud nwbuwiny «
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wulywu  wphpnyep, Ywpblh Eonpnobp uwlb g, dBdniggniup’  ogqundbind  (3.22)
hwyjwuwpnidhg.

[
p.=Lsina+ wf(L sina)? — (L* —RZ, ) : (3.24)

Npnuynn &, .. (a)-p Ywpbh £ unwuw; (3.21) hwjwuwnpnudhg, nbnunptind g.-h
wpdtipp'

I
Omax(@) = Ry, —Lsina+ w'l (Lsina)? — (L2 — R, ) : (3.25)

Unwgywdé hwywuwpndp gnyg £ wwjhu wnwywgpuwlwu gnnnd &, (a)-h
thnthnfudwtu  dtdnieyniup, Ywiujwsé odubip L wnwnn quiubph wwundwu wuljniuhg:
Jdbppnwdwlywu  Gnwuwynd uywpwgpdwsds L &, .. (a)p: Rwlh np (1.1) L (3.20)
hwjwuwpnudubph hwdwywpgbpnwd wulwhu hnhnfuwywt £ hwdwpynwd dwdwuwyp,
(3.25) hwjwuwnpnudp unyuwbu wbwnp | ubpyuwjwgut npwybiu dwdwuwlwihu niuyghw:
Tw Ywpbh £ ounwuw], hwjwuwpdwu db9 a-u thnfuwphubin wt-nd, npunbin w-u
gqluuubph yunundwu wuyniu b U o = const’

8 max (@) = Ryg,, — L sin(wt) + J(L sin(wt))? — (L — RZ,, ): (3.26)

(1.1), (3.20) L (3.26) hwywuwpnuwiubph [nWdnwubpp huwpwynpnieynitt Gu wnwhu
gwulwgwd nuywpwuwyh b nwywgpwlwu ghyh dwdwuwly wnwpptp wnbuwyh odubip
pwnwuputph Yhpwndwu L wmwppbp wpwagnieniuubph nbwptpnd unwuw| Guadwu
pwuwlwlwu dtdnypniup:

“thuinwpybup pwnwueh jwpjwdwihu yhdwyh pnywgnudp, nmwwagnunnd npw nbpp
U woluwwmnwynyejwu npnadwtu gnpdnuubipp: (Gnywgdwu Gplnypep punipwgpynid k
npwbtiu  hwjwuwpwyonnyyuu  Jyhtwyhg fuwfunjwsd hwdwlwpgh wunhbwtwpwn
ytpwywuqugnn $hghlwlywu gnpdpupwg: Swwgpnigniund wynuhup hwdwlwpg &
odubp pwnwupp, nph  hwjwuwpwyonneniup  fuwfungnd £ hydwu  gnuinnd’
Jntpupwugnip - wnywagpwywu  ghynd  Gupwpyybind  ubnddwu:  <wydwu  gnunnid
pwnwuph wnwybjwgnyt uwhdwuwihtu &, wpdbpp hwdwpynd £ hwunwnntu

wmpjwd  dbonyeiniu, uwlwju  nwwpwlwlh wnwwagpnjwlu  pupwgpnd  RwnwuRh
lwnpjwdwnbbnpdwghnu dhtwyp thnthnfuynwd k: (Gnywgdwt  hGnbwupn npwunwd
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jwpwdwiht Yypdwyu wunpbwuwpwp pnywund £, husp pbpnd £ hydwt gnunnwd
Gupdwu  thnppwgdwup: UGS wnwwpwuwlubph wwwgpnygjut  dwdwuwly Guodwu
thnppwgnuwip hwugbgunud £ wnwwalhg odubip pwnwuphu, hbunmbwpwp twl penpeh
ubpyph wigdwtu wwlwubgdwu, hush wpryniupnd  Juwwwund £ wnywgpuywt
wnuwnpwuph npwyn:

3.5.4. MaPpnpdwghwtibph thnipnfunypymip  hydwt qnipmt Epluybiwluit
ninnnipyudp

Quiuubph wwwbph G4dwu npnendp pwpn fuunhp £ (nbu' 3.8 p), pwuh np
Ujniebiph nhdwnpnyejwu hhduwlwu pnyngnieintubpp ndjw| nbwpnid wupunniutih Gu
L wbwp £ wuglb] wnwdqulwunyejuu wbuniyejuu dbennubphu: Pninp nhwnwpyynn
dbpnnutpnd hwoqwplyu hpwlwuwgynd £ unwwnpluwynd, npp huwpwynpnigniu |
wmwihu hwdbdwwnb] wpryniupubpu pun pbpwéd  dbpnnutipp: Sqwuh wywwbph £
ntbnpdwghwih dnunwynp quwhwunnudubipu, wnwug 2npwthnn nidtiph  hwoqwndw,
wnpjwd Gu [55]-nud.

_ p.D 3
f=0032_[ -1 (3.27)

npinbtin p-u pbnujwdépu L, npp pwotuynd £ quuph Jpw, UMY, E-U unyeh
wnwdqwlwunygjwu dnnnyu £, UNw, D-U quuh wpwdwghdu b, dd, A-U' quuup
wwuwnh hwuwnnieiniup, du:

Cnowthnn |(wpnudubph  hwpwndwdp qquuutph wwwbph G4dwt  hwodwpyp
Ywuwwpyb| £ wmwnn quuh Gplwpnyejuu dhoht jwjuwlwu hwwnnyph hwdwp, npunbn
hwwnyph hwpenyejnund mbnunpdb) Gu onpwithnn ndbip, huYy Jbpuphg' F mdp: Uu
dnnbih hwdwp npnadb| £ npwdwagdsh ujwqdwtu & dGdnieiniup.

ARZ
5 =0,232 E[”' , (3.28)

npinbin 4 = [4F(1+ ¢+ ¢?)AR; /3nR,(1— ¢*)], F-p qnpdnn pbnujwdpu t, U, R,, R; -U'
onwyh wpwnwpht b dhohtu swnwyhnubipp, Jd, ¢-u ubppht bW wpwwpht 2wnwyhnubiph
hwpwpbpnieinwit £'e = R, /R,, R,-U onwlh ubpphu swnwdhnp, Jd, I-u guup jwjuwlwu
hwuwnnypeh hubpghwih dndbuwp, Ju?:
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Sqwup  [pubnh  woluwwmwupwiht hwwndwsdh wnwybjugnyu Gynwp npnaybp L
Ujniebiph nhdwnpniejwu dbpnnny.

ff=f= Ly’ (5+24) 3.29
271 384E] o/’ (3:29)

npntin [ -U quup Gplwpnigynuu Jd, @-U' gquuh duhsh hwpwpbpnyejniup (hubinh
nwndwyh Gplwpnyejwun:

Wuwhuny, wnwdqwwu hwwnynigniutubpn hwdwlwpgh jwpwéwihu ypbwyh
pnywgdwu JGpinwdnyeyniup gnyg £t wwihu, np o wnwhuh  hwdwlwpgbipnw
Ypubdwwnhlwywt  Gnwuwyny wnwownpywsd thnthnfunyenibubiph  nbiwpnd  dhown
Yuywuinygp jwpdwdwihu yhdwyh pnywgnid Yud dupdwu udwqgnid, husp Yuhudwd Yihup
hwdwlwpgh ntdnpdwgdw hwwnnienitubipnhg L dwuwdp' wj|wunhl
nEdnpdwghwubiph dbdnipntuhg:

3.6. Gqpwlwgnipniuutp g|. 3-h yEpwpbpjug

1. Pwgwhwynyti Gu hwdwu gnupubpnud odubip pwnwuprlbph wnwdgqwlwu
otipntiph hwpwpbpwlwu uwhpbph wnwowgdwu wwjdwuubipp, hwayh wnubiiny upywsd
opinbpnwd  unpdw| W gnpwihnn  jwpnuubph  pwpfunWp  unwwnply L nhuwdhy
ptinujwoniejwl ntdhdutiph nbiwypnud:

2. Unwownydtii £ nwnuduwuppt) obubip quuh pwqdwpbpn  pwnwueh
lwpywdwntpnpdwghnt Jhéwlyp, pwuh np odube pwnwuph dhwynp phhlubph
wuhwwuwpwswih  nEdnpdwgdwtu  hGunbwupny  nhuwdhly  pbnudwdniypiniup
hwugbgunud £ pwnwuenW  wnwybjugnytu jwpnudubph  wnwowgdwu  Yhwnbiph
wnbnwownpddwup b wju odubie qwuh dbYy wunnywnh pupwgpnd wugunid £ Gpynt hwydwu
gnuinhutipny: Uwnwgyb| Gu wnusnigyniuutip hydwu gnunind ghyjwjht pinuwontejw
pupwgpnu  jwpwdwnbdnpdwghnu  yhtwyh  wwpwdbwpbph  ginthnfunieju
hwojwndwdp:

3. Hhunwpyyb) £ odpubipwiht pwnwueh ntdnpdwghwih thnthnfunieiniup hwydwu
gnunt nbnwdwund® (@, p) Ynnpnhtwwnwiht hwdwlwpgnd, hwodh wnubind  wyn

gnund R,s, 2wnwynh wlupwpprwht wpdtipubipp, Ywiujws wywuwndwu ndjw) ghynud
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gnpénn wmwppbip nEdnpdwghwubph hwpwpbpwygnieniuhg: Unwownpywd k pwnwuph
ntdnpdwgdwt unp dnnbj, pun nph pnywgdwu Gpunypubph hwodwndwdp unwgyb £
pwnwupnd gnpdnn ubnddwu jwpnwutph pwuwdlp:

4. Nwnwuwupnyb) GU nwywalwpu, odubie U mwnn guuutph W npwug |hutnubiph
nEdnpdwghwubpp hwydwu gnunt Gpwjuwywu ninnniejwdp, ogquwgnpdtiny (x,y,2)
Gnwswih Ynnpnhuwwnwiht hwdwlwpgp: Yhpwnbind wnwdgqwulwuniejwu wnbunyejwu
hhduwnpnypubpp, npnayt| Gu upwd Ynuuwnpniyghnu nmwpptiph 4ywdpubinp:
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QLNRktu 4.
sSnuaruuutu 4nsnhyU uuRUSN1 6redNr3faLErh
<BSuRNSNhue 6d untsLudnernhuc

4.1. Sywugqgwuubph hydwu gnunnid wnwowgnn jwpjuwdwntdnpiwghnu yhéwyp

Mnihgpwbhwwl vwppwynpnwitiph tnwwguuutph hydwu gnunnd wnwowgnn
lwpwdwnbbnpdwghnu  Jyhéwyh wwpwdbwmpbpp  Yujujwd Gu  pbnudwéniejwu
punyphg, guuubph dwybpuniewihu 2Gpunbph Ynonnyejwu wunphbwuhg U hwydwu
ghuiny wugunn wnwwenpeh dafuwtuhjwlwu  hwnynyenwitutiphg: Un  wbuwlybinhg
wnwwgnund wnwowgnn Yyhdwyp pwywywu wnwuduwhwnny £ b juudwd hwydwu
ghinnwd wnwowgwd Gupnwihg Ywpnn £ wnwppbp jwpjwdwnbbnpdwghnu yhbwyubip
uintindti] quuubpnud U wnwowgub] hwpwpbpwywu wnbnwowpdtp, npnup Yuwgnbiu
nwwagpwywu  wpunwnpwuph npwyph Jpw: Uw g pbwnpnd £ hydwu gnwnnt
jwpwownbbnpdwghnu yhdwyh hGwnwgnunp b npw wgnbignigjwtu  quwhwwnnwdu
wnwwnpwuph npwyh ypw, npt wnwouwihtu fuunhp £ wwywagpniegjwt ptwgqwywnnid
[28, 37, 71]:

Loqwd  fuunppp Gupwnpnw £ wwwgpwlwu dbpbuwih  wpfuwnwupwht
gnhuinhubpnud  pupwgnn  Gpunypubph hwdwhp quwhwwndp, pwuh np  npwup
thnthnfuwlwu Gu nwnaunwd dtiptUuwjh Ynuuwinpniyghnu wwppbiph
|lwpywdwntdnpdwghnu yhdwyp' npwuhg pfunn pugwuwlwu Gpunypubpny: Ubkpbuwh
wmwydwu gnunptubpnd  hwjnudwd  unebph  (ynnuww,  Yndwynghwnwiht  Yungny,
nwwubpyp,  pnine)  phdpwlwu  pwnunpnpgut L Shghhwdbiuwuhyulwu
hwwynieniubph  wwppbpniygjwt wwwbéwnn  wyn  gninhubpnd  hwpnigynd - Gu
Yndwnghwnwihtu  unyebiph  dhypnjunnigwdpwiht  thnthnfunieyniuutip, opuhnwgdwu
gnpépupwgutn, huy dwybpluniew)hu oGpunbtph wuhwjwuwpwswih nEdnpdwgdw
wwwdwnny' hwpwpbpwlwu uwhph gnpdpupwgutp, npnup gnuwpwihtu wprynitupny
Ywpnn LU  punbuuhwgub]  wwpwpunype dJdwpdwu  bpunypubipp  (opuhnwihu,
hnywdwowjht, hnquwdwjht) <<nwwdl - odubip pwnwup>> U <<odublip pPwNnwWUpE-
mnuywpnLnR- nwywdgwu>> hwdwlwpgbpnud [15]:
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4.2. Qwpwpbpwwi uwhpp mywgquuubph hydwu gnnnwd

Swwadlh b quup wwwpwundwu ulygpniupp bW nwnn hwugnygnd wnwowgnn
ptinujwdpp pny| s&U wwihu pneh Yypw hwydwl gnunt nng dwybtipnypnid utnwuw
dhUuunyu 6uondu wnwug dhowuyjw|, hwdtdwwmwpwp hton nbbnpdwgynn pwnwuph:
Wu uwwuwnnw £ wnwnn hwugnygnwd hwynn dwybipnyputiph wdpnnowywt Yhw
hwdwup' pwgubind wwnn wwwpwwh b nwwsbh ywwnpwundwu phpnyeniuubpp,
Ywpgwynptind hwydwu gnunnwd wuhpwdbon Gupnudp U dwpbind hydwu  gnunnud
wuhwdwswih pinujwdphg wnwowgwd tnwwnmwunwiubpp:

Lwydwu gnunnw  jwpjwodwnbdnpdwghnt yhbwlu nwnduwuppbiint tywwnwyny
nhunwpywsd Gu Printmaster PM 74 dwluhoh wnwywgpuwlwu dbpbuwih odubip qjwup
(L=750 dd, D=213,4 Ju) dwybpunipwihtu otpwntph wnbnwowndtpp, nip Yhpwndws &
pwnuwytipin ntinphub gnpdJwdp ( uy. 4.1) [12, 71, 105]:

Odubip pwnwuprh ntbnpdwgdwt nbwpnd quuubph dhole hwynwip ny L gdwjhu
E, wy dwybGplunipwhtu: Upmyniupnid wnwowunwd Gu unpdwy L 2n2wthnn nudtip:
Bupwnnbiny, np obubip pwnuwupp nbdnpdwgynd Lk, thnthnfubing pp dwywip b
nhwnwpytiny ntbnpdwgdwt unwunply wwwnybipp, npnotiup hwydwu gnunnt a jwjunyep
(uy. 4.2):

UY. 4.1. O$ubip quuuiah dwltiplinyph ntipphtt 26nintpp.
I- pinpnuypGuwghti Yuwnisniy (hy=0,36 Jd), 2- gnpdywdpuyhti ntippti (h2=0,30 dd), 3-
swlyniplyGt nippts (hs =0,49 ), 4- gnpddwdpuyphti ntiphti (h4=0,80 Jd )

0,DA U 0,DA ninnwulyjniu Bnwuyniuubphg Ywpbh £ gpty’

[Rmu.[. - Slj: + [:ﬂ'-"ilzjz = RE‘[LI.[.’ (Ruﬂ:m - 62): + (ﬂ'.}lz): = Ru:ﬂ:uu. ’ {4'1}
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npnbin R, U Ry, -p quuubiph pwnwdhnubpu Gu, huy &, U &,-p° ubgubunubiph
pwpdpnieyniuubpp’

8, = ﬂ:;’BRmu{. , 8, = a:fﬁﬁnbu. : (4.2)
¥
___________________ % Wopu.
A I ‘ f odu.
Q
| & i
Q.
B
y & '5: A K ~
WY SN D....—" 7 X

LY. 4.2 <wydwt gnypne upubidwity

<wdwu gnunnuwd pwnwueh wnwybjwagnyu nt$npdwghwu Yihup'
ﬂ’: [:Rmu.[. + Rubu.)

8R . Rosu, '

8ue =08, 46, =

mMax

npunbinhg'

|
| 2Ry Ros, |
max "
"'Jl Rmu.l. + Ru&-u.

a=2

(4.3)

Lwywuwp ownwyhnubpny gjwutbpny mwwgpwywu wwwpwwnntd
(Rpy, = Roge. = R), hgp punpng £ owwn dbiptuwubipht, Yuinwwup'

—

a=2yRd,,,, (4.4)

Swwgnunid gnpdnn nidtiph wgnbigniegjwu wwly obubp pwnwuep nEdnpdwgyntd

E, nph wpryntupnd wnnwynn quuh wnwyhnu odubip guuh wllpwppwht 2wnwynh
hwdtdwwn wybih d6é £ nwnund: Lwuh np gdwjht ownwyhnu ninphn hwdbdwunwywu
wpwagniRjuup, www odubip quuh A b B Ytwnbph wpwgnyeyniuubpp Yhubu vnwppbp:
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Wuwhuny, odubip quuuh wpwgniegniup Ythnihntudh, huly wnwnn quuithup - Yduw
wuthnthnfu, W hwdwu gnunnd inbinh Ynwbuw uwhp:

Qquutbph 2wnwyhnubph wwppbpnyenut wnwybjugnyup £ hwutund odubip
pwnuwueh wdbtwdbd nbdnpdwghwih nbwpnd (B Ybw): <bnmbwpwp, nwwgpwywu
dupdwu  owwnhdw| punpnyeniup  ujwquagnyuh  Yhwuguh  nwwagpynn  wwwnlybiph
swithtph W auh thnthnfunieyniup: “thunwpytup dhwdwdwuwy opubip b inwnn guuutphu
wwwywunn K Ytunph wnbnuihnfunieniup: <wpgph  wntbind, np hwydwu gnunt
lwjunieiniup 2w thnpp £ gquutbph ownwyhnutph hwdbdww, punniund Gup, np

nwwaglwuh K, Ybenp AB nbnudwunid gwpdynud £ hwdwswih v, wpwgnipjudp U

.
Ytwnh wugwsd s, Gwuwwwphp dnnwynpwwbu hwjwuwp £ a/2:
Odube quuh K, Yowp, Yuiujws odubie punwlph §,... nbdnpdwghwihg,
thnthnfuwwu E: <wydwtu gninnud odubip pwnwupp ntdnpdwgynid £ unpdw| b 2npwithnn
nidtiph wqnbignipjwdp [90], hugh wpryniupnd kg, Ybwnh wpwgnuyginiup AB wntinh
Gpywjupnd  pwpdybipu  hwjwuwpwswih  nwunwnnd,  huy  BC  wnbnwdwunwd’
hwwuwpwswih wpwqwunu 2 K ¢, Ybnh wpwqugnudp Ynpnagh hbnlyw) pwtwauny.

a = UubuA— uu&-u& — mu&-u.Ru&-u. - mn&u.('ﬁubu. - 6:?1:21) — zmubu.ﬁaﬂnx vmu.[. {4 5}
Y t/2 a/2vg,, a ' -

npuinbin t = a/v,, - U AB wnbnwdwul wugubnt dwdwuwlwhwwnywsdu E:

Swywagwupt wwwlwunn K, - Ytnh htnwghdp nwppbipgnd £ odubie gluuhu
wwwnjwunn K,e, Ytwnh hGinwgdhg, hugp ywwnbwn £ nwnund hyynn dwytiplnyputiph
dhol uwhph wnwowgdwup U nnwyynn ywwnybiph innquwup:

AB ntinwdwunud pwnwupht wywwnywunn K ., Ybwnh 5. hGnwghdp npnpynud £

a, t”

Sotu = Voguat — 1’2 , (4.6)

nnmhr]. vubu&l = muﬂ:uRuﬂ:u:
Cuwn (4.5), (4.6)-h Yuinwwtp'

5 = R 4 — zmnbuﬁmnx V"“”'l' a ) — wﬂ&luﬂ[zp‘n&u - 'S:lmu) .
ou obutobu 20 5 4vmull ;

4.7
2a,g v (47)

. .
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Koy W K5, Ybnbiph wugwd ninhubiph dhole inwé 4S wiwpptipnieyniut pun (4.7)-h
lihup’

a mubuﬂ’
AS =Sy — Segu == —

2 4 Vi,

(4.3) -h hwqwndwdp Yunbih £ gnby

i R i)
(2Ryg0Bpmaz) = = (1 — =22 4 2% ), (4.8)
5 Rew  2Run

| ;
AS = |2Rn$uRmu.[.6mnx 1— Rubu + 5;;-1:3_1- _ | 26?3‘1&th|.|.1|_1 (ﬂR + 5??1:2.:()’ {49}
‘J Ru:i:-u'l'Rmu.l. Rmu.l. szu.l. ""«Il Ru:i:-u"l'Rmu.l. 2 )

npunbin iy, = Rogy /Ry, AR = Ry, — Rogyt

g,
Lwyyh wnubny, np 4B =BC, AC wbnuwdwund wwjdwluwywu punpjwd K
Ybwnh 45 —p Yniubuw hbnlyw) wnbupp'

24 i
AS =2 | :'J‘lﬂ.x‘Il.'LLLl[l (

5
— = ﬂﬂ+ﬂ): (4.10)
‘\,|| Rui-u—l_'ﬁmu.[.

2

Wu hwlwuwpnup htwpwynpniginit £ wwihu, nwblwind pwnwuph §,,..
nEdnpdwghwt b gywuubph Gpypwswthwlwu wwpwdbnpbpp, gunub] As dGénie)niup:
Swwapwlwu hwunwunnt npwly unwuwint hwdwp wuhpwdbon £ hydwu

gnunnwd wwwhnyb] dornnwlwu hwunwnnu dugnd. pwnwuph wnwybjwagnyu &

wndtipp wbwp £ duw wuthnihntu: Wu nbwpnid, Gpp iy, =1, Rys, = Ry, , puwn (4.10)-h

unwunw bup’

AS . =2 |& : (4.11)

min

Uw Jywjnud £ wyt dwuht, np hywagnunnd tnwynn b odpubip quuubph dhole dhownn
wnyw E Gpypwswhwlwu uwhp [13, 14]:

4.3. Uwdwu Gpunypubpp hydwu gninhubpnud
Swwgpwlwu wpwnwnpnyenund dbinwnh htun uptpbunply unetph Yhpwnnwiu
wnwowgunw £ dh 2wpp fuunhpubp, uwwywsd wnwywgpulwu dbptuwubph dwubph b
hwugnygutiph  Jdwodwtu hbGwn: “Hpwug dGluwuhgqdubph  wnwudUwhwwnynyeynuutiph
nwnwiuwuhpnwip, huswbu bwl dhogngwnnidubiph hwdwlwpgh dowynudp eny| Gu twhu
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nwwgpnRjwu pupwgpnid wpryniuwybin Yhpwnb| ogqunwgnpdynn uhupebunpy unyetipp,
hwaoyh wnubiny npwug wdpnigjuu b nibnpdwghnt hwunynieinwuutipp:

MnhdGpwjhu ujniebiph dwowlwyniuntejw dhghywdbfuwupluywu
hwwnynyeniuubph ypw wnwybjugnyu wagnbignieiniu Gu pnnunud hGunlyw) gnpdnuutipp
L  Gpunypubpp. wnwaqwlwunypjwu dnnny, wdpnienLu, dwybtiplinyph
funpnnipnpnnieyniuutip,  2thdwt  gnpdwyhg, wpuwphu  Gugonwd,  funuwynieinu L
hnquwdniejniu [9, 44]:

Ubwmwnwlwu U wnhdGpwht Ynuunpnyghnu  wnnwppbpp  2whwgnpdynd G
ghywihu jwpnwiubph wgnbignyejwdp: Uju ywjdwuubipnwd hnquwdwjht Juwuydwdpubipu
wnwowunw tu gnpdwu b uwhph 2thnwihg W hwdwpynud Gu dwybiplinew)htu 2tipuntipp
pwjpwjdwu wwwnbwn, npnup punypwagpynid Gu dhypnbwpbiph, huswbu twl wnwudhu
W fudpwjptu gnquynpnwiubph wnwowgdwdp: Mnhdtpubph hnquwdwiht pwjpwydwu
pupwgpnud  Ywpunp nbp  nubt  phdpwlwu  YGpwwihnfunwdubipp:  Shyjwjhu
ntdnpdwgdwt wpryntupnud Yupnn Gu nbinh nwibuw| dniGynywhtu onpwubph fugnubp
L wywnhy onpwjwywl nwnhlwubph wnwowgnd, husp Yhwugbguh wnihdbpwihu
unieh Yuwqdwinddwu L dniGYnyywp  quugywsdh  ujwqdwu:  Mnjhdbpubph
dwowlwnwinegjwtu  hwdwp Ywplnp vpwlwynyeniu niwh  dwybplnypwiht 2Gpunp
dhypnywnnigwdpp:

Swwgnund pupwgnn 2thdwt b dwodwu tiplnyputipt wnwyb| qqwh Gu odube
pwnwuph’ hwitdwwwpwp gwsdp Shahlwdbluwuhywlwu hwwnynegniuubpny odndwd
Ynuunpnyghnu tmwpph hwdwn, npp odubip gwuh dh wywnyunh pupwgpnid hwjinuynwd
E hwdwu bpynt gnunpubpnwd, nip dJhwdwdwuwly pupwund Gu gnpdwt othdwu L
pwnwueh wnwdgqwdwonighy nbtdnpdwghwihg wnwowgwd hwpwpbpwywu uwhph
2thdw gnpdpupwgubn: “Hpwughg wnwyb) tpwuwlwihgp Gplpnpn qnpdpupwgu £, npu
hp htpehu duwynpnud £ Gpynt wy) b dhwdwdwuwl pupwgnn Gplunyrubn.

w) hwydwu gnuhubpnud pwnwueh wuhwjwuwpwswih ntdnpdwgdwu 2unphhy
hwdwu nn9 Gpywjupny thnihnfuwlwu Gu nwnund pwnwueh dwytipunipwihtu Yhwnbph
hpwlwu gdéwjhu wpwagnyenuttipp, nph wpryniupny wnwowunw £ wpwgniejniuutiph
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wmwppbpnenu guuttiph b pwnwuph dwybpunipwihu Yawbpnd, nph wnwybjwgnyu
wndtpp hwdwwwwnwufuwunid § hydwu gnunnt dGgwntinhu,

p) odpubip quuh dtY wwnywh pupwgpnd hwydwu Gpynt gninhubiph wnlwynyejwu
wwwbwnny pwnwupp sh hwugund |phy ybpwywuquygb) bW dwybpunyewiht stGpintGpnud
pupwgnn hhuwnbpbghuwjht Gpunyputph wwwnbwnn wnwowunw GU duwgnpnwjhu
ntbnpdwghwubp, npnug wpdtipp unyuwbu thnthnfuwlwu E. yunndwt wnweht ghynwd
wju  wnwybjwgnyuu L, huy hbGwnwqw ghypnd  thnppwund U hwdGdwwnwpwn
hwunmwwnu £ nwnund  (nbd' uy. 3.9) BB, > BB, > > BB, ~ const: ULHJwS
Gpunyputph hwdwwnbn wanbgniypjwt wpryniupny hwpwpbpwywt uwhpp pwnwuph L
glwuubiph dhole sh yGpwunwd b gndwpwihtu wpnyniupny wnwohtu dninwipydwdp Ywnbih
E anbl, np 2thdwt gnpdwlhgp’ £ £, + £, npwbin £, b £, U hwiwwwwnwufuwbwpwnp,
g/npdwt W uwhph 2thdwu gnpdwyhgutipu Gu odubie pwnwuph, wywdauh b Lwyweneh
dholu:

Lowé bGpunypubpp pwgwuwpwp LU wgnnd  wnwwgpnigjwu  npwyh  Ypw,
wnwowgubind nwwgpwlwu unyeh wbuph npnawyh wnwywnnd b hwpwpbpwlwu
wmbnwownpd, nph wwwbéwnny gbpwYyonnientt £ wipgnd  hwdbtdwwmwpwp  hbown
Jepwlwuquynn pwqdwobpn Yndwynghnwiht  pwnwupubphu (nbu' uy. 4.1), npnup
hpbug pwnunpwywqind b gtipnbph owyunhdw| nwuwynpywsniejwdp huwpwynphtu
ujwqbigunud Gu duwgnpnwihu nbnpdwghwutiph wgnbigniejniup:

Swwaquwuh L obubip pEwnwuph hwydwu gnund  nwwgpwlwu pEneh
wnYwyniyeyniup unyuwbu hp wqnbignyenut £ pnnunud uuwpwgpywé tplnypubipnid,
pwig hhduwywunw dJwodwu gnpdpupwgubpnd, hwpnigbind  hnyudwonud®  pneh
dwybplunyph dwypnwuhwpenyentuubphg npnpwyh pwuwyh dwuuhlubph wynydwu L
hwdwu gnunnud hwyjnuybnt uwwygnipjwdp:

Odubip wnwwgpnyeywu  wnwwdlh dwonwWt  wnwowunwd £ Gpynt  hhduwlwu
wwwbwnny.  wnwwdluh wwynn U pwgwlwhu  wwppbph dwybplnypubipp
dbjuwuphluywt wgnbignigjwdp b $hghwphdhwlwu Yujntunyejwu pnywgdwdp:

Swwgpwlwu dbpGuwnud - wnwywdéuh  Jpw  dGuwuplulwu - wgnbignyeginiup
punipwanynud £ htinmlyw| npulinpnudubipny.
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nmwwdlh b odubpe pwnwuph 2thndp, npp Ywpnn £ ninblgdt; hwydwu
dwybipnyputinh thnfuwnwna uwhpny, wwjdwuwynpywd  pwnuueh
ntdnpdwgdwdp,

nwwdlbh othnwp funtwydwgunn W ubpyp gpuntwynn giuuhyubipp dhol, npp
unyuwbtu nintlygynwd £ uwhpny U hwpdwdubipny,

nwwdlh dwybplnyeh hnynd' ubpyh pwnunpnyeniund wnw Jwuuhyubpny,

nwwgpnijwt  pupwgpnd  hnjuwdwon'  pneh  Jwlbplnyeh  Jwuuplyutiph
wnydwu, wnwywduh b pwnwuph Ypw wugdwu, hbswbu bwl wj wnbuwyp
wnunundwtu  (unutdh  Juwgnpnubip, snpwgwd  ubpyh dJdwuthlubp L wyu)
wwwbwnny, npnup wy sdwppbint  wpryniupnud - dund Gu pwnwuph
dwybiplnyehu:
Odpubp wnwwgpnigjwtu  wnwwdubph  dwodwu JdGluwuplwlywu  gnpdnuubiph
ytpnwdnyeniup gnyg £ wwihu, np sbwjwd nwwgpnyjuu gnpdpupwgu hpwlwuwgynwd
E ginpdwu 2thdwt wgnbignigjwu wnwl, wwywdlbh dpw hhduwlwu wgnbgnieniu |
pnnund pbpwdwondp, npu punhwunyp wndwdp pbpnd £ wiwynn bW pwguuht
wwppbph  hwppebgdwu, utpyh W funuwdwgunn hGnnyph hbin  thnfuwqgnbignyeuu
Jwuinwgdwu:

Odubip nwwauh $hghlwphdhwlywt dwodwu wyuhwyn npubinpnud £ hwdwpynid
punpwupwiht  funtwywgnwip, nph pupwgpnud, ophtwl, thnpphYy Jwuuhlubipp
Uuntigynwd Gu Yuwwlygnnubpny: <bwnmwqujnud ubpyh punidhg pwgwlwihu nwpptpu
wumhbwuwpwp ubpyynd Gu: Upryntupnd wnwowunw E <<ubpYy-9nip>> unuphud, npp
wmwnn wwppbph  Ggptpnd  wnwowgund £ dgwénientt b hwdwwwwnwufuwu
dhongwnnuwiubp  syppwntint nbwpnd wwydwdph npwlyph Juuwgnd b nwwalh
thswgnud: <wlywnwy nbwpnwd, unyu ywwbwnubph wnywjnygjwu dwdwuwy Ywpnn L
wnwowuw| <<9nip-ubpy>> unuhud, hush wpryntupnd nwnn nwpptipp Wwunynd Gu
funuwywgunn htinnyny:

huswtu gnyg £ wnwijhu wpunwnpuwlwtu thnpép, <<ubpy-funbwdwgunn hbnniy-
nwwdl>> funwpp pwpn W unipp Yuwnwdwpynn hwdwlwng £ gbipgquyniu wpunwphu
wqgnbignipiniuutiph tywundwdp: “Hhuwdhy ywpdwuubpnud wyn hwdwlwpgh ypw wgnnn
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gnpénuubph  pyhu  Gu  Jbpwpbpynud  pneh, funtwdwgunn hGnniyph L ubpyp
punpnuginiup, puswbu  twl wnwwgpwlwu  Jdepbuwh Ywpgwpbpdwu nbdhdubpp'
wnwohu hbpphu nwywalh ypw tbpyh b fjunuwdwgunn hbnniyh thnfuwugnidp:

Swwalbph wojuwwmwupwihtu punipwaghpp, hGnbwpwnp twl Ywnwinyejwu djntu
Ywpunp gnpénup  hwdwpynwd £ funtwdwgunn  hbnniyph  wnluwynieniup - Yud
pwgwlwinieiniup U pneh dwytplnypend wnlw wynhy ujnebipp:

Lnyu Jpbwynd, pwjg funtwjwgdwtu hwdbdwunwpwp gwdp wunptwuny &
w2fuwwnnd odubip pwnwueh wpwwphu Ywnniywihu 2Gpnp, npp Lwwgpnyejwu
pupwgpnud tnwywdlh wnwnn wwpptphg ybpgunwd £ ubpyp b wyu thnfuwugnd enpehu:
Jdbphu ubplywihnfuwugnn otipip, npp tunbigywéd £ gnpéwdpwihu Ywplwuh Jpw,
wwwpwunywd £ wwppbp  hwwyngniuubpnd bW pwnwinpneyniun odindwid
Ywniniyhg: Swywagpnipjwt pupwgpnd Ytphu 2Gpwnp dhan hwyynud £ vnywalh b enpeh
htivn, ywwynw £ ubpyny U funtwywgunn htinniyny, huy wnwwagpnieiniuphg htivin wju
Gupwnyynw £ dwppnn U yGpwdowynn dhongubiph wgnbigniejwup:

Lhwnbwpwp, npwbugh nbwnhub pwnwuep wwhwwuh hp hwwnynyenwiubpp L
wpwg sdwyh, ubpluthnfuwugnn obpunp whnp £ Yunu hup $hahlwphdhwlyw
wgnbgnueyniuubph’  nyup, obpdwuwmptwup L phdpwlywtu unuyebph, phuswybu uwl
Inwhsubph,  wwwgpwlwu ubpyh, Ywgnn hbnniyubph L wyup  VYwwndwdp:

Uhwdwdwuwl obubp ntimhub pwnwupp wtwp £ wqnwgbtipdh wnnwywalh W enpeh
wuhwpenyenuubpp,  ubndnwhg  hbwnn wpwg  Jepwlwuqudph’  Jbpwnwnuwing
uygqpuwywu gpbwyhu: Npwbugh tpqwd wwhwugubpp Ywwwnpybit, dwdwuwlwlyhg
pwnwuputpp wwpniiwynw Gu dwynwnybu nbwnmhuwiptu ubndndwiht 2obipw, husp
gbipptinujwoénipjuu ntwpnu dtdwgunwd £ ubnddwtu nhdwnpnyeniup b pny| £ wwihu
Jopwlwuqub] uygpuwlwu hwuwnngyniup, wyuhupt' nEdnpdwgynd £ ubindnidwjhu
otipinp U ny pb gnpdywdpwihu hhdpp:

Opubp pwnwupp wbtwp £ nwbuw npnpwyph Jdwybplnyewhtu Yunnigywdp,
npwbugh punniuph L thnfuwugh ubpyph wuhpwdbion pwuwyp: Uwlwju pwnwuph
dwybtipnypep swbiwp £ |hup 2w funpnnipnpn, pwuh np ubipyh wugnwdp nwwdlhg
opubip pwnwupht U pwnuuphg wnwweneht YYwwwndh ng jhupdtp b guugwhu
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wwppbpnd - Juwnwowuwu  nngnudubip:  Nppwu  phs  [hubu  dwybplnyph
wuhwppnyenwutpp, wjupwu thnpp Yihuh ywwnybph wnwywnnup: Un £ ywwnbwnp,
np ubipfwihnfuwugnn 2tipnp wwppbipwpwn hnydnud £ wybinpn funppnipnpaniegniup
htnwgubnt hwdwp: Auwywd pninp  dhgngwnnidubiphu, npnup ninnywd Lu odubip
pwnwueh dwnwjniejuu dwdybnph Gplwpwdqiwup, nphwup 2wpphg nnipu Gu quithu ng
pt  huwgnwhg, wj qbpptnujwénpwu L Juwudwdpubiph  wprynwipnud: W
Juwudwédpubipp Ywpnn Gu |hub] wbnwjhtu Yuwd nmwpwdyb| nng dwytplnypny:

4.4. Suywgnunud jwpjwéwntdnpdwghnu yhdwyh htunmwgnnnidp

“huowpyjwsd £ Printmaster PM 74 dwluphph wwywdbpbuwh nwnn U odubie
quuubph hydwu gnunnud (nbu' uy.1.1) wnwowgwsd jwpwdwntdnpdwghnu Yhbwyp
wnwywagpwlwu pneh wugdwu pupwgpnul: Unnbjwynpdwu uwwwmwyny Yhpwnwd k
ytpowydnp tnwpptiph dGpnnp (4SU) [11, 32, 53, 86, 93]:

Ywqdwd tu hwydwu gnuhubipnd upwé quuubiph dwybiplniew)ht 2tipnbph
Gpypwswihwlwu wwpwdtnptph hwodwpywiptu ufubdwubpp (uy. 4.3) b punpdwsd tu
yGpowynp wmwppbph wbuwlubpp: dGpohuubphu wnbuwyh, duh b swihh puwnpnyenup
Ywhuqws £ dnnbjwynpynn  opiyunp  Gpypwswihwywu  &duhg U Ywufuwwunbuynn
|lwnpqwdwntbnpdwghnu ypbwyhg [29, 30, 31]:
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LY. 4.3. Swwagpwlwt dbpbuuyh quuuatibph dwlGpunpuyght pipypnbph
wwnwdbyppbnp

Gnwuljwu Ywd pwnwynwnt wnbupny hwpe bpyswih JGpowydnp  wnwppbipp
Yhpwnynd tu hwpe wpwdwiht Ywd ntdnpdwghnu ypdwyp dnnbjuynpbint hwdwp
(uy.4.4): HWdInpdwgynn dwpdphuubph wju  hwwndwdubipp, npnbn  uwywuynd  Gu
lwnywdwiht pwnpdp gpunhtunutin, epgwdnp wwppbiph swithbipp thinppugynud tu:
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UYy. 4.4. Swynn hwbgnygh quuatitph dwltnlnyph yinnhnidp Ybpowynn qpnupnpbinh

Glutind Jbpowynp wnwppbiph  hwugnygubph  hwjwuwpwlonnipjut  wywjdwuhg'
Ywqdynuw £ hGunwgnndnn nbdnpdwgynn dwpdup dnnbijh pninp ybipowynp wnnwpptipp
hwjwuwpwyznnigjwt hwwuwpnuubph hwdwlwpgp: Unwwnply fuunhpubipp hwdwn
wju niuh hGwnlyw) inbupp [53].

(K](U} = (P} + {P}? + (P} + (P} + (P}, (413)
U, P,

wy={u,t.py={"}, (414)
U, P

mn n

npwntin [K]-U ybpowynp wnwppbiph dbennh dnnbih Ynaunniejwu punhwuny dwuinphgu
E, {U}-u  wwppbph  hwugngwihu - wbnwaowndbph  Jbywnpp, {P}-U'  hwugnygubiph
wpwnwpht ndbph punhwung yehunpp, {P39,{P}¢, {P}%, {P}%-U' hwugnigwjhu nidtiph
punhwunip  JGYunnpubpp, hwdwwwunwufuwtwpwp hwdwnpdtp  Jdwybpunyewht L
quuqwdwihtu ndbphu, ulygpuwywu ntdnpdwghwubppht b wpnuubppu  (updwd
ytywnpubtiph dwuinphgubipp unyuwywu Gu (4.14) -hu):

Unwwhy qdwiht wnwdqwywu dwpduph dnnbjh hwdwp 4SU-n unwgqwd
hwjwuwpwYznnigjwt hwwuwnpnuubph punhwunp hwdwwpgp dwpbdwnhluwlwu
wmbuwuyntuhg hwdwpynud £ qdwihu hwupwhwowywt hwwuwnpnudubph hwdwlwpg:

JYhpwnpywd Yuwwbph hwojwndwdp, npnup pwgwnnd Gu dnnbh inbnuowndp,
[K]dwuwiphgh npnghsp hwdwuwp sk O-h, hGwnbwpwp gnniggniu niuh dhwy (ndnwdp’
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hwugniguwjht wnbnwihnfunieniuutiph {U} punhwunp Yayunpp: Wn juwwygnyejwdp
qéwihu hwjwuwpnuubph hwdwlwnpgh nddwt donnieiniup W wpryntbwybunnieiniup
qquipnpbt Ywdwd £ [K] -h  YJunngwdpwiht  wnwudUwhwwnynyeniuubphg'
swithtiphg, hwdwswihnie)niuhg, (nwgywdniejwu wuwnhtwuhg W wyu:

{U}-h npn2nudhg hGwnn quund Gu {U}, EGdGunwp GYnnputpp, hul npwug
Yhpwndwdp dnunwpydwu dbennny, oquwagnpdtiny &duh dniuyghwubipp, hwojwpynwd
GU ntdnpdwghwubipp gwugwjht tnwppbiph Yeinbpnud:

“thuwdhywlwu fuunhpubpnwd Fwjwdptph uygpnituph hhdwtu Jpw (4.13)-nwd
wybjugynud Gu hubipghwih ndtipp, npnup wpnwhwjnynwd GU wpwqugnwutipny, huy
ytipghutbipu wnbnwihnfunyeniuutiph Gpypnpn Yupgh wéwugjwiutip tu: Upryntupnid
(4.13) —p dLwynpynud £ npwbiu owpddwu nhdpbipbugjw| hwwuwnpnudubph hwdwywng
[53], npubin wpunwphu nidbpp Yupnn Gu hindhinfuwwu |hub)

d? d

Tz W [Cl{U} + [K]{U} = (p(0)} +{P7(O)} + {P°}, (415)

npuntin [M] W [C]-u dnnbih quugqwdh W nEdnpdwghwih punhwunyp dwuinphgubpu Gu,

[M]

npnup unwgynw U hwdwwwwwujuwu nwppwlwt dwwnphgubph pwnwnphsubiphg:
(4.15)-ny Ywpbih £ juunwpb nhuwdhywywu gnpdpupwgh wdpnnowywu dnnbuydnpnud’
ownddwu nhybptughw| hwywuwpnuubph hunbgpdwu dhongny, npu hpwlwuwgynid &
wmwppbp pwjhu dbpnnutipny [32, 53]: Upryntupnud npnaynwd Gu dnnbith hwugnygubipp
wbnwihnfunyeyniuubpp b hul  npwug  Jdhongny'  dJduwgwd pninp wuhpwdbon
wwpwdbinpbpp npwybiu dwdwuwlwihu $nwuyghwubin:

Cwpp U Swywwhhu wwpptpp  hwdwp, nhdbiptugbing wwpptph  ubpunw
wmbnwihnfunyenwutph  $niuyghwih dnnwpynudp, quuynd tu nbdnpdwghwibpp L
hwoqwpynud Gu jwpnwdutpp:

4.4.1. dbpowynp qpuppbiph dGnnh hpwlwtwgnidp ANSYS thwpbpnd
ANSYS hwdwlwpgswihu thwpbtpp 4SU-ny nwnud Lt wupwpd b owpdwlw,

qdwyht U ng gdwjht fuunhpUlbip tnwppbip ninpunutiphg, wyn ey’ Yngin ntdnpdwgynn
dwpdhutbph dbGjuwupluwihg: Ywnnigwoéph nbdnpdwghwubpp npnobint hwdwp 4SU-
nu Yhpwnynw £ inbnuihnfunigynitubiph Gnwuwyp: <pduwpwp ywpwdbunpbpp, npnup
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hwodwpyynud  Gu  ANSYS-h  UYppwndwlt nbwpnud, hwugnigwiht  Ybtwbipp
wnbnwihnfunyeynutpt tu, npnug dhongny E| npnaynud Gu Ynuuwpnighnu wnwpptipp
hwlwqnnudubpp, nEbnpdwghwubpp b jwpnwubpp:

USU Gnwuwyny fuunpp nwdnwip ANSYS dpwagpnid hpwlwuwgynud k Gpbp thnyny
[32]:

1. Unwohu thny - hGunwgnunynn dwpduph hhduwlwu dnnbGih Yunnignd, npp
ubpwnnud £ hbinlyw| gnpdpupwgutnp.

. uwhdwuynw Lt fuunpp $hghlwlwu wbuwlp (ophuwy, Ynow dwpdup
nEdnpdwgdwt dbfuwuhlwi) b hpwlwiwgynwd £ hwdwwywwmwufuwt dpwaph
Ywpgqwpbpnd,

punpynud £ Ybipgwynp wwpph wnbuwlp, Ywiudwsd opyiinh swithhg b wyl
hwwnynypiniuutinhg: Ywpnn Gu tpdwéd |hub] mwpph npn2 punypwagphsubn,

. punpynud Lk opjywh Unyep W upynd npw wuhpwdbionn hwnynyeynuttipp,
npnup Ywpnn Gu dnunpwagpyb] unbnuwowpny Ywd punpdbp ANSYS dpwgph
ghwnwpwuhg:  Lwwnynyeniuubpp npngnid - Gu unyeh dnnbip (gdwhu
wnwdqwlwu, wnwdqwuwwuwmhy W wyb), husu wgnnud £ 4SU-h  npnohy
hwywuwnpnudubiph punpnipjwt Yypw,

. untindynwd £ opjywh  Ynpwnn  GpYpwswihwlwu  dnnbi: Workbench-nwd

Yppwnynd L Design Modeler dnnnyp: Gpypwswhwlwu dnnbip Yupbih &

nbtinwihntutip gwuywgwé CAD thwpebehg,

Gpypwswihwlwu dnnbjp wnpnhynd £ dGpowdnp tnwpnptiph,
Ynuwmwlywnwipht fuunhputiph nbiwypnwd wpynd £ hwynn gnygp, npnaynd Gu
hwdwu dnnbp b npw punypwagptpp:

2. Gpypnpn thny - dnnbih Jpw  wubpwdbiopn  dhghlwlwtu  wwydwuubph

wnwownpnwd. fuunph néndp Yuwwmwpynud k Gptip pwyiny.

e wpynu G uwhdwuwihtu wwydwuubpp' nidbip, wbnwhnfunyeniuubp W wyju,

e puwnpynud £ Jybpndniejwtu inbiuwyp (unnwnhy, nhuwdhy, dnnuwi b wyu),
e JSU-nd hpwywuwgynw t hwjwuwpdwu hwdwlwpgh nnwp: Lnddwu
wpryntupnid duwynpynid £ wpryniuptbph dwy, npp wwpniwwynd £ npnodwd
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wquuinjwu  wuwnhbwuubph  JGywnpp  (hwugnygutiph  wbnwownd,
hwugnygutiph stpdwuwnphbwu b wyu):

3. GBppnpn thny - hwodwpyubph  wprynwpubph - dGpndneyniu: - USU-ny

hwoqupywsd dhghlwlywu dtdniejniuubipp (nbnwihnfunyeniuutip, nbtbnpdwghwubp,

jwpnwitbp b wyu) EpYuwyjwgynud Gu ANSYS gpwdbhyuwlywtu wwwnnthwund ulwph,

wnynwuwyh, gpwdhyh Yuwd wuhdwghwih nbupny:

4.4.2. Swuwgnypmd jupdudwntpnpdwghnti Jhbwlyp pduyhti dnnbpuydnpnidp

fuunpp |Nddwt Ybpp updwd thnybiph ppwwtwgndp hwdwwpgsnid unbindnid
E wjjwjubph  pwqw, npp wwpnwwynd £ odnnbh Jbpwpbpuwp wdpnnowlwu
hubnpdwghw: Ywqddwsd £ dwybpunipwihtu obpnh mwppbph gwugwjhtu ufutidwu, npp
Swjpwdwubpnu jwpnwubph pwpép gpunhtunh wwwnéwnny ybipgwd Gu tinwuyyniup
L hwdbdwwwpwp thnpp swihbph wwppbp (nbu' uly. 4.4): Unnbu nuh 1830141
hwugnygutip L 861145 wwpp, npnup pwotujwd bu nwwguuubph dwybpunypwihu
obpnbpnd b nwwpenpeh Yypw: Ydhpnnuw ghunwthnpdh pupwgpnd hwydwu gnunnwd
gunuynn nwwgjuuubtph ypw Yppwnwsd £ 0,8 UNw 6Gupnud: Npubu nwwpenine
ytipgywd Gu ny Juybwwwwn odubie dwluhoh 3 wmwppbp wbuwyubp k =0,07 ...0,15 JJ
hwuwnnuyejwdp b p = 0,642..0,800 g/ud’® wbuwlwpwp Yonny: Swwgnuind Yhpwndwd
Ujniebiph dGfuwupywywu hwunynyeinuutipp tnipdwsd Gu wn.4.1-nwd:

Unwwhy U nphuwdhy pbnujwoénpuit  wwydwutbpnud  ANSYS  dpwgpny
Ywwwpywsd £ <<odubip quu-pwunuup-nnywpenip-nwwgwu>> hwdwwnpgh hwydwu
gnuinnt  jwpwownbbnpdwghnu  dhdwyh dnnbGwynpndp  updwd  Gpbip  inbuwlyh
(N1,N2,N3) nywgpwlwu pnprbtph Yhpwndwu nbwptpnid:

Obubtip quuh wnwdqulwu pwnwueh owwhdw| Jwnnigwdp unwlwint
tywwnwyny  Yuwuwpwd bGu  pwnwuph pwnwnpdwubph Jwjuwlwu  swihbph
thnthnfunigyniubp (wn. 4.1, RA™AR™),  Glubiny hwdwu gnunud  npwughg
jntpwpwuginiph - (wipjwéwntdnpdwghnu  Jhdwyh thnihnfunieiniuubiphg W niubigwd
nbphg, npnup duwynpnud Gu wjn gnund pupwgnn Gpunypubpp, huly YGpouwlwu
wpryntupny' tnwywgnpdwu npwyp:
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Unynwuwly 4.1
Swwannt tniyplinh phahlywdbuwbphluwlwt gnigutihptiinn

| Stuwlwpwn | Skuwlwpwp <wuszLf|LafJnLU, 8nLUgrth7§Lrl11r}nLl,
swywy, g, quuqyws, p, ’ ’
q/F q/u® R | R R!1*) El E:
1. Swwagwuh Yniep (Mnnuwun 40X)
1.1. - 7,85 - 2,1-10° .
2. Sywagpwlywu pninp
2.1. 45 0,642 0,07 1014,6 397,8
2.2. 60 0,750 0,08 1091,5 271,1
2.3. 120 0,800 0,15 1113,6 595,7
3. (HtGwnhuh otipwntipp (uy. 4.1)
3.1. 1,2 0,36 | 0,60 | 0,75 5102
3.2. 1,1 0,30 | 0,20 | 0,20 3231
3.3. - 1,0 0,49 | 0,45 | 0,40 | 2516 )
3.4, 11 %8 1070 | 060 | 323

*) Hupwpldmd Gt opubipe punwlph 2bpppbph tpbp ywppbpwlutipp (AL R, B R,
C-u' n'")

Fwnwnpwdwubph  swihbph  thnhnfundp - Ywuwnpdtp § Gubind  hGnbyw
nnnypubtiphg'

epwWnWURh punhwunip hwuwnnyeniup hwuwmwwnniu £ ywhwywudb) (h=1,95 dJu)
nwwgnunnt yhubidwuinhlwu shuwfuwntiint hwdwp,

ehpduwlwu thnithnfunyeinwu £ Ypb| pwnwuph wpunwpht woluwwnmwupwihu 2tpunp
(pinpnwptiuwghu Ywnny, h=0,36...0,75 Jd), nnu wnwyb| pinuwynpywdtu £ L gunnuynwd
E hwwgnund pupwgnn Gpunypubph hwdwwtn wgnbgniyejwu ubippn (thnthnfuwlwu
ptinujwontejnit, hwpwpbpwlwu uwhp, dwonid),

enpn? thnthnfunyenwutbp Gu Ypbip gnpdywdpwihu nbnhub sbpuntipp,

ehwdwpjw wuthnthnfu £ duwgb) dwynnybiu ntinmphub 2Gpuinp, npu wwwhnynd |
pwnwuph wpwag ntdnpdwgytiint b ytipwlywuquybiint gnpdwnnypubipp:

Npwbu  opptwy  uGpywjwgyws  Gu  wpwdwntdnpdwghnu  Yhbwyh
wwpwdbwnpbpp N2 nwwgpwywu pneh hwdwp' hydwu nbwpnd depowynp tnwppbph
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gwugwjpt  upubdwtu (LY. 4.5), puswbu vwlb wpndubph,  Gupnwiutph L

nEdnpdwghwubph  pwoludwt  wdjwubpp  unwwhy U nhuwdhy pbnugwdniejuu
nbwpbtipnw (uy. 4.6-4.9):

LY. 4.5. <wdwt gnipnid Ybpowynn pnwppbph guwuguyhti upubdwt

0,073641
6,0153¢-8 Min

300,00 (mrm)

200,00 400,00 (mm)

[2)

UY. 4.6. Lwpniduliph pwppudwt pinhwtnip inGupp uppuphy (w) b nhtwdply (p)
pbintijwénipywt ntuypbpnid
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1L02.2018 1257

1,161 Max
1,0449
0,92881
081271
0,69661
0,58051
0,46441
0,34831
0,2322
10,1161
8,5169e-8 Min

P)
UY. 4.7. Lwpndubpp pwohunidp uppwipply (w) b nptiwdply (p) pntdudnygyut
nbwpnid

, 0,031996 Max
0,02022
0,0084452
-0,00333
-0,015105
-0,02688
-0,038656
-0,050431
-0,062206
-0,073981 Min

0,00

45,00
22,50

99

90,00 (mm)
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LY. 4.8. Unwybjugnyt dtpdwt Yapptpp upnwpply (w) b nptwdply (p) pnbduwdnyput
nbwpnid

: L
0,03514

0,01757

0 Min

0,00 40,00 80,00 (rmim) 300,00 (mm)
[ eeee—— S—

20,00 60,00
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e
Equivaiznt Stess 2 ,
Type: Equivaleat tvon-ises) Sress

Unit: MP

Time: 1(Uncarnergecy
11022018 16:27

0,0404
003535

00101
o 5.05:-5

0,055 Max

2,5387¢-7 Min

q)

30,00 frmrm}

60,01

}

LY. 4.8. "Mapnpdwghwtbph puipfunidp uipwiphly (w) b nhtwdply (p, q)
pbntjwénipywt nbupnid

Unwgywd ndjuiutipp Jyuwinud Gu hbnlyw] wnwuduwhwwnynyeniuubph dwuhu
(nbu' uy. 4.6-4.8, wn. 4.2, 4.3):

Unnwuwly 4.2

Lwpnidutipnh U ntbnpdwghwtibph pwppunidp pnwwpnpenid

Swwpnph wbuwln | ygwu gninnt
Ptnujwont- Sl Unwybjwagnyu
" RJNLUN e N | wnudEmenyl - gignpdughul,
NN | x| wpnwiutinp, UNw g, ud
1 N1 0,120 on
2 Splwjuwywu | N2 0,122 0,16
3 N3 0,126 0,19
Uwnwuwnhyy
4 N1 0,286 0,28
5 Lwjuwlwu N2 0,302 0,32
6 N3 0,316 0,35
7 N1 0,197 0,70
8 Gpywjuwlywu | N2 0,200 0,76
9 N3 0,210 0,78
Thuwdhy
10 N1 0,420 1,32
1 Lwjuwwu N2 0,482 1,36
12 N3 0,495 1,44

*) N1, N2, N3 qpyywpnptnh pnbuwlwpwn dwywitiint 64’ g=45, 60, 120 g/\F
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Unyniuwly 4.3
Lwpniduiph U ntbnpdwghwtitnh pwppunidp obubip punwbpnid

Linpnwptuwjht Yungniyh 2Gpuinp Odubp
nyjwiubinp puNWURh
Ptinujw-
N wnwppb- | hwuwnnt- hwdwu gnunt ubinddwu
onupjnLup
pwyp [@Intun, wnwybjwagnyu nEdnpdwghw,
h, dd | qwpnwubpp, UNw | 8me. 1075, dU
1 A 0,36 0,180 5,09
2 | Unwunhy B 0,60 0,188 5,21
3 C 0,75 0,195 5,64
4 A 0,36 0,206 6,23
S | thuwdhy B 0,60 0,213 6,78
6 C 0,75 0,219 6,89

Uyuhwjin  GBU unwwnpy U nhuwdhy pbnujwdniejuwu nbdhdubph nbwpnw
lwpwdwnbbnpdwghnu  yhéwyh wwpwdbwnpbph  thnthnfuniejniuutpp bW wgndwu
Ytuinbph wnbinwowpdtipp, npnup hwuwnwunynw Gu bwl wbuwlwu npnyputipny: 2quwih
U wnwybjugnyu ntdnpdwghwubipp, npnup Ywpnn Gu wgnb| nwywagpdwu npwyh Ypw
W npp ywpuwnhp wwjdwt £ wnwownpnd ypwlwuquynn pwqdwbpn b dwynunybu
Elwuwnndbiputiph oquwgnpdnidp obubip pwnwuputiph hwdwn:

4.5. Suywqgpwlwu wpnwnpwuph npuyh pwpbjwynidp

Swwgpwlwu wpunwnpwuph npwyh pwpdpwgdwu hhduwwu ninhtu tnwywagnunnwd
pupwgnn Gpunyputph L wqnnn gnpdnuubph pwgwuwywu npuunpdwu pwgwnnuiu ,
npp huwpwynp £ hpwlwuwgub| wjn gnnnw gnpdnn pninp tnwippbiph Ujnypwghwnwyw,
Uwfuwqgdwyhu, wnbfuuninghwywu W owhwagnpdwywu dhongwnnwdubipp
donwnhunwpydwu,  wnbuuhywlwt  thnpdwpltnpgjwt b uywuwplydwt  Ghown
dwdybwnubph Upwuwlydwu L Ywwwpdwu dhongny: Ldwu hwdwihp nhunwpyndp
huwpwynpnigyniu £ pudtinnud  dwdwuwyhu  pwgwhwjnt  Shghlwphdphwywu L
dajuwuphlwywu Gpunyputph huwpwynp pupwgpp, nwuwywngb], Jwuluwwbub L
ybpwgub huwpwynp pwgwuwywlt gnpdpupwgubtipp:  Lodwd  ninnniegjniuubipp
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pwqdwwbuwly GuU, uwlwju npwughg Ywplunpubpp, npnup Lwwbu GU  wgnnd
wpwnwnpwiph npwlh Ypw, wnwwgpulwt pneh nbuwlh 6hon punpnieiniup L
mwwguuubiph hwdwu gnuntd wnwdagwywu wmwppbiph dhypn- L
dwypnywnnigwoépubiph  owywnhdw| GpYypwswihwlwu wwpwdbunpbph npnonudu Gu,
npnup  Ywwwhndtu  hwydwtu  gnunt  jwpwdwntdnpdwghntu  dhéwlyh  owunhdwy
wmwppbpwyp, hGwnbwpwp L wnywgpuwlwtu uvwppwynpndttph  wWwwnwufuwtwwnnt
hwugnygubiph  wufuwthwt  woluwnwupp  Swnwjnejwu  wpjwd  dwdybunnd L
wnuywgpwywl wpunwnpwuph npwyp [48, 50]:

SYjw| wotuwwnwupnwd Ybpnupwsd dhongwnnudubipp hbunwgnungwé Gu hbuinlyw)
Gpynt ninnnipyniutipny.

e odubip quuh pwqdwotinmn wnwdqulwu pwnwueh owwnhdw| Ynuunpnyghwih
wnwownpndp, npp wwwhngh hwugnygh ptwlwunt woluwwnmwupp dhwdwdwuwly dh
pwuh gnpdnuubiph wnlwjnyejwu wwjdwuubipnid,

o nwwgpwlwu enrh owywunhdw| mbuwyh puwnpnie)niup:

4.5.1. Puqiwbpn wnwaquljut pwunuuph pywiht dnnbjuynpnidp
U oyuinhdw| mwppbpwYyh puwnpnipniup

Swwagwuubph  hwydwu gnwpubipnd  pupwgnn  pwpn  Shghlwphdhwlywu
Gpunypubpp wnwownpnud Gu npwug wqniwu pwuwlwlwu quwhwwnnudubp, pwup np
npwup puniewgpnd  Gu wnwwgpwlwu  dbpbuwubph wnwydb]  pbnuwydnpdwd
hwugnygutiph  wofuwwnwupp, wbjuuhlwlwu  uwywuwpydwu L SwnwjnyRwu
dwdybwnubipp:

Pwqdwotipn wnwdqwlwl pwnwlplu wnwwgpwlwu hwugnygh wju hhduwlwu
wmwppu £, npu wywhngnwd £ obubpe quup puwlwunt wofuwwnwupp, hGnlwpwp’
wnwwgpnijwt wuhpwdtion npwyp: Ywfujwsd wyn pwnwueh jwpjwodwntibnpdwghnu
ypbwyh wpwg duwynpnuihg b ybpwlwugunudhg, huwpwynp £ nwwgnninud untindti
puwlwunu ppwypbwly b unwuw| wuhpwdbon npwyh nywgpwlywu wpwnwnpwup:

(Gwnwlph wfuwwnwuph hhduwywl wnwudUwhwwnynyeinup  jnypwpwbsnip
obpnp'  Ghon  dwdwuwyhu nbt$npdwgnip L hwydwu gnuing  nnipu qunig’
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Jepwywugqundu £, wjupupt' pwnwuph jnipupwugnp oGpunu niuh hp gnpdwnwljwt
Upwuwynrejniup, nph 6hon Wwonwwunyejwu nbwpnd wwywhnyynid .

ejwnunyt 2Gpinp Jpw ubpyh dwunnngnudp b nmwywwwwmybph  wpnwnwdwu

puwlwunu pupwgpp,

e wnnwybi 2tipuinhg nwwenrhu nwywwwwmybph wugnidp,

e odubip qwlhg mwwpeneh puwywunu wynlydwu gnpdpupwgp:

Wn wnnuny wnwyb] pbnuwynpwsd Lt wpuwphu 2tipinp, npp gquugnd |
mwpwpunye wgnnn gnpdnuubph  ubippn  (funuwynieiniu, opuhnwgnid, ghywhu
lwpwdnieiniu,  dwonwl):  Wu  wnbuwlybnnhg  wnwdquwu  pwnwuph  wnwyb)
ptinuwynpwd U hwéwfu Juwuynn wnwppp Yunniys oGpnu £, npu | punpnond |
wmywgpwywu  dbpblwih  wupuwihwtu  wofjuwnwupp,  huswybu  twl ghYwhu
GpYywpwybgnyeniup:

Unwdéqulwl pwnwuph w2fuwwnniuwynyeniup quwhwwbint  twywwnwyny
nhnwplybup pwnwueh jwpjwdwntbnpdwghnu Jhbwyp Gpynt hpduwlwu gnpdnuubphp'
ghywihtu uwudwéputiph b dwodwt hwdwwnbin wgnbignygjwi nbiwypnud: <wdtdwnydwsd
GU pwnwuph pwnwnpwdwubph hwuwmnyenwutiph thnthnfudwt Gptip wppGpwyubn,
npnugnwd gbipwyonnw £ pinpnwpbuwght Yunyniyh wwpwdbnph wé 0,36...0,75 Jd
dhowlwypnud, pwuh np wnwyb| hwéwfu Juwuynn wnwppp uggwsd 2bpnt £ (wn. 4.3, A,
B, C wwppbpwyubpp): Wuwbin Wu nhuwdhy pbnujwdniegjwu nbwpnd wnlw L
jwpnwitph bW nEdnpdwghwubph w6, pwyg B W C wwppbpwlubph hwdwp wn
thnthnfunyeyniuubp. wutpwu Gu: (Fwnwuph SdwnwjnyRjwu nne dwdlytinnwd hwdwu
gninnwd  hwyunujwsé  dhypndwuthlyubiph  wnwjnigjwdp  pupwund  Gu  dwpdwu
tpunyputin, huly opubip quuh dwlbpunyeh Ypw opuhnuyht htinnjutiph U ghljwhu
ptinujwoniejwu  wwjdwutbpnd Ywnynyh obpnnd wnwowund b qupquunwd  Gu
ghyjwjht Juwudwépubip, npnup ybpouwlwu wpryniupny hwugbigunid Gu wyn 9tipinp
pwjpwydwup: LoJwsd bGpunypubpp pwuwlwwbu quwhwwnynd Gu hwdwwwwnwufuwu
dwpbtdwwnphywlwu  dnnbiubph  Yppwndwdp, npnup  wnpdwd Gu  ubpplnud:
Cwdwwwunwufuwt  hwowpywihu gnpdpupwgutip Ywpbh £ Yuwwpbp dpwgpwht
dhongubipny, Yhpwnbinyg upwé gnpdpupwgutiph pywihtu dnnbjwynpdwt dbpnnubp:
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UnnbGjwynpdwu pywjhtu dbennubiph wnwybniejniuutpp hbnlywju Gu. unwgywsd
wwpwdbwnpbph  hwdwp  gwulwgwd ny  gqdwiht  Ywwbpph  dnnbjwynpdwu
huwpwynpnieinwitbpp, Juwujwsd dwybpunypeh uwhdwuwiht yhbéwyh quwhwwnnidp,
dwybpunyeh dLuwihnfuniejuu ybpwpbipjw) fuunhpubpp nwddwtu huwpwynpnyeniuubpp,
hwugnygh dwnwjniyejwu dwdybnp npnanwdp b wyju:

Upfluwwnwupwihu  dwybpunypubph Juwunwip npnadnd £ hwyynn  dwpdhuubipp
Wnietiph  phghlwphdhwlwtu  punpwagpbpny,  dhowdwiph wanbigniejudp,
hwpwpbpwywu uwhph wpwgniejwdp U Eubpghwiny, hwydwu ghytph pyny b wyu:

Shyjwhtu hydwt wpryniupny dwybipunipwihtu 2Gpnnd wbnh £ nwbund ujnyesh
huwnbGuuhy nbdnpdwghnu wdpwgnud, npp npnawyh ghyltiph pyhg hGunn ulund k
nwunwnbi:  Shyjwjhu pbnuwdpubph  wgnbignigjwu  wwly nbtdnpdwgynn  unyeh
Ywnnigwdpp hbtitnghtint thnfugnd £ b wnwowunwd Gu wmwppbp Yunnigjwdpw)hu
gnuinhubtip: Uhwdwdwuwy, ghywihu ptinujwonigjwu gnpdpupwgp pbipnd £ npnawlyh
owwhdw| funppnipnpnnipjuit duwynpdwup,  wyuphupt' Jwynwdp L dwybplnyph
hnquwdwjhu gnpdpupwgp dhwuhu tu pupwunu:

Lwydwu gnunnud  nywagpwlywu eneh funtwywgnwhg b wnwywgpwywu ubpyph
wnYywjniypjwu wywjdwuubpnd wnwowgnn opuhnwgdwu Gpunypubpp b wwywaguuubpp
ghyjwjht  pGnuwynpnwiubipp  gnudwpwiht - wpryntupny  hwugbgund  Gu  Ynnnghnu
hnquwdwjhu gnpdptpwgh wnwowgdwup U qupqugdwup, npu wgnnw £ ghyjwhu
Gpywpwybgniygjw, hnmbwpwnp b dwnwjniyejuu dwdytinh ypw:

Cwdwdwju  [9, 44]-h Ynuuwpniyghntu  unebph  Ynnnghnu  hnquwdwihu
qnpdpupwgn, Ywiujwsd gipjwpnuiutinh wpdbtpubiphg, ghljjwiht Gplwpwltignieiniutbiph
hpwywu wphpnyend (N =10%..10° ghYy) hwunbu L qwhhu wnunppghnu-
EiGUunpwphdhwlywu W Ynnnghnu-dbfuwuhjwlywu pwjpwjdwt dbfuwuhqdutipny, npnup
pupwunw bGU wwppbp gpwnptunutpnd: Wn wywwbwnn upwd gnpdpupwgh
dwpbtdwwnhljwlwu dnnbp  (lge,lgN)  Ynnpnpuwwnwihtt hwdwwpgh | L |l
wbnwdwubpnud  (uy.  4.10)  uywpwgpynud £ Gpy6nin  hnquwodwihu  goétiph
hwjwuwpnwubpny  [65], huy G(oy, .Ny,) Ybwp punpnpnd £ wyn wnbnudwubph
uwhdwup:
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Ig0

2 IgN=IgCi-mylgo

IgN=1gCy"-my’Igo
Opl---—--—---

]
I

Omax _________ ‘}' __________
|
I
I

Nip=510° N IgN

\/

UY. 4.10. Ynnnqghnti hnquwduwyhti gdtinh hwdwlwpgp
LY. 410-nW ¢, G, b my, my-p hnquwdwihtu qdtiph wwpwdbwptpp U gnighsutinu
tu N=N, | b Nz=N, I ghhuht Gplwpwybgnieiniuubph wbnwdwubpnid, hul

G Nie-U' Ynnnghnti nhdwgyniungju uwhdwup U ghyliph pwquiht ehyp (G
hwugnigwjht YGwnh Ynnpnhuwwnubipp):

Swwgpwlwu dbpbuwjh plwlwunt Swnwjnypjwt dwdybnp hwdwu gnunnd
ghpénn o, |wpdwt wwjdwutbpnud unynpwpwp quwhwwnynwd £ 11 nbnwdwuntd
upqwd A Ybwnh Ynnpnhuwwnubipny (nbu' uy. 4.10), nph hwdwp Yupbih £ gpb

¥

lgN =g Cl —m}lgo,,. Guwd N=Cifo " : (4.16)

Lwuh np  Ynuunpnyghnu  unebiph Ynnnghntu  hnquwdwihu  nhdwnpniejwu

wwpwdbwpbpp wpdnd Bu G Yewh hwdwp (nbu' uy. 4.11), huy gie"U unynpwpwp

wpnwhwynnd  Bu unwwnhy  pnudwdnipjwt - wdpnuygjwt  uwhdwuny' Gy = KOg,
C = Ne™ wuwjdwuhg A Yawnp hwdwp'

I

:':n" m ! 4
No, i = Nyo," = Ny (kag)™ = 5 10° (ko)™ , (4.17)

npunbinhg N =5-108(kog/0,,,.)™ : (4.18)

mas )
(4.18)-nJ k,o5 U my-h wpdbipubipp Jtipgynwd B nbinblwwnt gpulwnieniuhg
[56, 79]:
Odubip gwup dGY wunnywnh pupwgpnd Gpynt wuqud dununw £ hwydwu gnuinpubn,
htiinbwpwp dbY dwdnd Yywwmwph ¥ = 2 60n ghl], npinbin n-p quuh wunnwnwpytipu
Gu  (wyvpny): o, (Wpdwdp wofuwwnbine nbwpnw  SwnwynyRywu  dwdlybwnu,

wpwnwhwjnjwd dwdbpny, Ynpnayp'
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dhui: (419)
Linpnwpbuwiht Yunynyh 2bpinh hwdwn' o =2,6 UNw, my, ¥3, k ~0,3 [49, 64,
65]: woyh wnubiny A, B, C otpntph hwdwp unwgwsd o

T

=0,206, 0,213 L 0,219
UMNw wpdtpubpp (wn. 4.3), hwdwdwju (4.18) L (4.19)-h npnaybp Gu N ghyjwyhu
Bpywpwybgnyeniutbpp b woluwwmwuph ¢t dwdybnubpp odpubip quuh n =120 wyvnnwb
wwinunwpybph nbwpnud’

- 3 i an®
Ny =5-10°(T2) = 027143 10°%ply, 1, = 2220 = 18849 duij,
_ 6 f0.326Y% 3 _ 0,24554-10°
N, =5-10°(32) =0,24554- 10° ghly, 1, = 22E220 — 17051 duu,
_ 6 {03264} 3 _ 0,22590-10° .
Ny =5-10°(2222) = 0,22590- 10° ghly, 1, = 2ZE22 — 15688 duu

Cuwn JdbY vnwpjw woluwwnmwupwhtu gwpwpelbph rUh (51 2wpwe) b by 2wpwenid
Gpyhbppe wotuwwnmwupwihu ntdhdh (40x2=80 dwd) Yunwgyh odubie pwnwuph Ytphu
obpunh  dwnwjnipyuu dwdltwp wwphubpnd' T = /4080 = 4,62, 4,18, 3,85 yuuph.
punnwubup T # 4 yuupp:

Ownwjnypjwl nn9 dwdlbnh pupwgpnd Ywniniyh 2Gpinp dwondp npnobnt
uwwwnwyny Ywpbih £ ogunydty gdwjhtu dwodwu (1.10) pwuwdupg' k = kp™1: <wdwdwju
[65]-h, Gpb sh thnfuynwd dwpdwtu punypp L pbnujwdnyejwu ntidhdp Ywjnw L, npp
punpn? £ wnwwagpnigjuu  gnnnd  pupwgnn  Gpunyputiphtu, 2thwlwu  hnquwdwihu
dwodwu nbwpnd punniuydnd £ m 2 1: dbpouwlwu nbupny gdwihu dwondp Yunbih &
npnotb|

Ah = kpl, Jid,
pwuwdlny, npnbn p=08U0MNw, wiujwlwlwu 6Gundu £  hwydwt gnunud,
I =aN'hydwlu gnwuint punhwunyp  Gplwpngniup  dwnwjnijwu  nny  dwdybwnnid,
a=2Rogy  Gpmar  (DUN(4.4)-h), Ry, = 1067 U, k=6,05-10"% (puwn [7, 8]-h):

Upryntupnud unwgynud |

Ah'= 6,05-107%-0,8- 2,/106,7- 0,0623 - 0,271 -10° = 0,068 JU,

Ah” = 6,05-107%-0,8 - 2y/106,7 - 0,0678 - 0,246 - 10° = 0,063 U],

AR'' = 6,05-107%-0,8- 2y/106,7 - 0,0689 - 0,226 - 10° = 0,060 Ui}
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Loywé wwppbiphg gbpwnwubih £ B wwppbpwlyp (AR" =0,063 dd), npu
wwwhnynw £ 4 wwpjw ptwlwunt wfuwwnwup b wyn pupwgpnd pinpnwpblw)hu
Ywniniyh 26pwnp dwoynd £ dnin 10,5% -ny, npu Ewwbu sh thnfund hwydwu gnunnwd
pupwgnn wkhuuninghwlwu gnpdnnnieniuubpp:

Ldwtwwhw Ggpwlwgnyejuu Ywpbih £ hwugb], nhunwpybind obube pwnwueh
wnwownpywsé A, B, C wwpptpwyubiphg pun hydwt gnunwd wnwowgwd uwhph
hwdwp owwnhdw] yphbwyh puwnpnieniup: Guybwwhu punnubindg pwnwuph A
wmwppbpwyp, hwibdwunywsd Gu otipuintiph Ywnnigywdpwjhu
wnwuduwhwwnynieynwuubpp (WY,  411) L d4SU-ny uwnwgdwd punhwunip
ntbnpdwghwibph  hwodwndwdp  npnpdwd G AS  hwpwpbpwywu  uwhph
dtdniejniuutipp pwnwuph A, B, C mwpptipwyubph hwdwp puwn (4.11) pwuwalh.

AS,=2,/83_./R=2,0,06233/106,7 = 0,0311 U,

MEx

ASp = 24/63__/R =12,/0,06783/106,7 = 0,0353 U,

max

AS_= 2,/63__/R=2,0,0689%/106,7 = 0,0362 JU:

Lowd AS,-h ujwundwdp hwpwpbpwywt uwhph thnthnfuniejniup AS; U AS, -h
nbwpnud hwdwwywwwuluwuwpwp Yuadnd £ 73,5 b 16,4%: Lwfunpn nGwph udwu
npwbtiu owwmhdw| punpywsd £ odpubip pwnwuph B wmwppbpwlyp, nph pinpnwpbuw)hu
Ywniniyh AR™ hwuwnnienitup pwnwuphu npnawyh dyntunyeyniu £ hwnnpnnud W hwydwu
gnunnw untindnw pwptuwwuwn wpjwodwnbbnpdwghnu yhbwy:

) A ) B ) C
0)80 0')7 . )
\ 0,40

1,95 0,149 i })

) 0,]20 T

o]so

) h Al

‘ ' 680 :

o,fss K

UY. 4.11. Opubipp pwnwiph wnwownnynn A, B, C ppuppbpwlubnp. stpinbnp
nwuwynpnyeynibtl nt swithp pppdwd Gu pup 3.1 - 3.4-p (wn 4.1)
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Lwdwu gnunt djnw uwplinp ywpwdbunpp nw a jwjunypu k£, npp punipwgpnud k
odubip pwnwuphg wwwpeneh Ypw nwdwdph wugnup U win gnpdpupwgh pninp
puwnwnpwdwubpp b Gpunyubipp, npnup jwjunypeh wwpptp hwnjwdubpnd hwunbu
GU qwihu huswbu Jdhwuht, wjuwbu | wnwudht ulygpniupny: Un wywwnbwnny k| a
dtdniejniup Gpywyh £ wgnnud nmywagpnygjwt npwyh Yypw:

a-h dEdwgnuwip hwdwu gnunnwd wwwhnynud £ inwywpenpeh b guwuutph dhob huyydwu
Ywynwu dwybpunyeh wnwowgdwup, pwgwnnw £ pneh hwpwpbpuwlywu nbnwownpdp
Gpyuwjuwywu Ywd jwjuwywu ninnnyeyniuubpny, Ywd k] 6dpnwd yhdwyny dnunpp
huydwu gnunp b ybipouwywu wpryniupny twywuwnnud £ nnwyyjwéph puwywuntu wugdwup
pnreh dwybpbuhu:

Uwlwju a-h wéh htinn dGywnbn dGdwunw £ obube UL wnwywgpwlwu quutbph
wlhupwppewihu  wnwyhnubph  wwppbipniyeiniup,  npp - thnthnfuwlwt £ a-h nng
Gpywjupny b wnwybjugnyup £ hwutunw jwjunyeh dhouwdwunid: huswbu upgbg, wju
Gpunyep hwugbgund £ obube pwnwueh dwybtpuniew)htu otpnh hwpwpbpwywu AS
uwhph wéh, npp Jhwdwdwuwy Ywpnn £ wgnb| nywagpniejwu npwyh ypw b fupwb
dwodwl Gplnyputp:

Wn wwwbwnny uwywwwlwhwpdwp Lt wwpwpunyp  Gpunypubiphg puwnpb)
owwhdw| Udhoht wwppbpwyp, npp hwdwlwpqwiht  YGpnwdniejwu  uyqpniupubiph
hwdwdwju ywwwhnyh nhunnwpyynn Gpunypubph ujuwquagnyt npultnpnudubpn:

Odubip pwnwuph punpjws A, B, C mwppbpwlubph hwdwp pun (4.4) pwuwalh

U hwpqupyywd 8,000 Smaxsr Smaxe HaPnpUwghwitinh npngtiip a-h dbdnieyniiubinp.
a, = 2/R8,,.... = 24/106,7-0,0623 = 5,157 Ui},
ag = 2/R6,,..5 = 24/106,7- 0,0678 = 5,379 JU,
a, = 2R, oec = 24/106,7 - 0,0689 = 5,423 Ju:

Lwfunpn hwaywpywjhtu ufubdwubtiphu hwdwudwu punpynud £ B tnwpptpwyp, npu
wwwhnynw £ a dhoht wpdtipp, huy odubip pwnwuplbphg wnwounientt £ unpynd
dhohtu hwuwnnigjwu  pinpnwypbuwght Ywnniypu, npu wwywhnynud £ wuhpwdtion
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wnwdqulwunyeniup hydwtu gnunnd b nwyywdph puwlwuntu wugnuip wnwweneh
Ynw:

“thuiwpybup twl nwywgpwlywu vwppwynpdwt  hhduwlywu  Ywnnigwdpwhu
nwppbpht'  quutbpht wnusynn  hwpgbpp  (nwwdlwihu, obubpe, wwwgpwlw,
uGpywihnfuwugnn):  Squwuubph  Unpwghnwywu  (ynnwwwh  dwyuhop) W
Ynuunpniywnhy wwpwdbunpbph (L,D) thnthnfunyegyniutbptu Ewlwu  wgnbignieginiu sGu
gnpénwd tnmwwgnunnd pupwgnn Gpunyputiph owwunhdwwgdwu Ypw, pwuh np gnunnid
wnw wnwppbpp (nwwdl, wnwwenine, obubpe pwnwup) hpbug pungdywsd
wnwaqwlwu  hwwnynyeniutph 2unphhy  Jwufunpnond  Bu tnwwgpwlwu
gnpénnnienutiph nn9 pupwgpu nt hpwlwuwgnudp: Wu winbuwlybtitnhg quuubiph ujniyeh
thnthnfunyeniutbpp 6 wgnh wwywagpdwu npwyh pwpdpwgdwu ypw: Unw Ynndhg,
glwuubph Gpypwswhwlywu wwpwdbwnpbph thnthnfunyeynutpp qquihnpbu Yugnbu
uwppwynpdwtu Ynuuwnpniyghwih ypw W htwpwynp k, np thnthnpubit Yhubdwinphyulwu
ufutidwu: Uudhowwbiu wpunwnpwlwu gnpdpupwgnid gunuynn uwppwynpdwt hwdwp
udwu  Ynuunpniywnhy thnhnfunignitiuiph . Yuwwwpnwdp Ywupnn £ hwugbgub
wpunwnpnnuwunyuwt - wuldwup L pnnupyynn wpunwnpwuph  Swywjubiph
ujwqgbigdwup: Ldwu Ynuuwnpniyuinpy thnthnfunyeyniutlp Ywpbih £ wnwownnpb) unp
Uwluwgdynn dbptiuwubtiph hwdwp, npnup nbinbu <<-nwd s6U wpunwnpyned:

4.5.2. Sywqpuwywt pnpeh oywnhdw| mwppbpwlh puwnpnipniup

Gnifu 2-nud ubipyuyugdwd tu 7 nwpptip mbuwywpwp Swjwiny (g=40...150q/P)
wmwwpenpetph dGluwupyuwlwu thnpdwpynwiubph wprynwpubpp, npnup pungpynud Gu
wmwwpenrebph pwywlwuhu )]sy nbuwywup' hptiug wmwppbpuwlyywd
bhghywibjuwupywywtu gnigwuhgubpnd W Jdhypnywnnigwoépny: Lwonpn  pwjiny,
ogwnwgagnnpdtiiny 4SU-p, odubip quuh hwwgnunud nhwnwpyyt) £ Ynuuwnpniyghnu
wwppbiph  wpjwdwntdnpdwghnu  yhbwlyp, wpryniupubipp nwuwwpgybp Gu pun
unwwhly b nhuwdhy pbnudwdnipjwu nbdhdubph (fudpbp), huy wn fudpbph ubpunwt’
Uwl pun nwwpenpeh pluwjuwlwu b jwjuwywu ninnnieyniuutiph (Gupwfudptn), hwayh
wnubind  dphypnyunnigwdpwiht  wuhwdwswihnieiniuubpp,  Ywiujwd  wnwwpneh
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wwwpwundwl  wbfuuninghwihg:  4bpoht  wnbuwlybwnp  hwdbdwwnwpwp  phs |
hGwmwgnunynwd, npp hwéwfu sh pnywwmpnd |phy ogunwgnpdtip lwweneh gluiwywu
thwenyph wju hwwndwdubpp, nip wnlw Gu dhwju jwjtwywu ninnniejwu nbinwdwubp,
hwubi] npwup wpunwnpnejntuhg npwbu  pwihnuubp W YGpwnwpdubp YpYuwyp
ypwdowlydwu: Ywwnwpdwsd hGunwgnungeniup oy £ wwihu pwgwhwjnt) tpdwd
wnwwpenrtph wbluuninghwlwu huwpwynpnientuubpp b Yhpwndwt puwquywnubpp:

LEnwgnunieywu | hnynmd npytiu punypwagpuyuwu ybpgywd b nuniduwuppywd
Gu hwdbdwwnwpwp pwpwy, dhoht W pwpép hwunnyeywu (h=0,07, 0,08, L 0,15 Ju)
wmwwpenpetp (N1, N2, N3 wbuwlyubp, wn. 4.2) b 4SU-nd nhnwpyjwsd U npwug
lwpywownbbnpdwghnu yhdwlubipp hwydwu gnnnud: Un. 4.2-h wndjwiutipp yywynd Gu,
np Upwéd Gupwludptph ubpund npwup hpwphg phs Gu nwppbpynd, fwywu Gu wn
thnthnfunyejniuubpp GBupwfudpbpp W hwwlwwby' fudpbpu ppwp hbwn hwdbdwwnbihu,
wyuhupt'  hwoJwplubpnd  wuhpwdbon £ oquwgnpdt nhuwdphly pbnudwdnipjwu
ntdhdhu JbGpwpbpnn wdjwiutpp: Ujnw Jupunp wnwbduwhwwnynigniut wju £, np
Gupwfudpbpnud nhinwpyywsd N7, N2, N3 nwwpenptiph njjwiutipp unyuwbiu dnunn Gu: Uw
pny| b vwjhu nywpeneh wbuwyh punpnyjwu nbwpnd hhduwlwund hwodh wnub)
wmwwpeneh Unipwpwltwlwu b nbluuninghwwt wnwuduwhwunynyenuttpp, huswbu
twl ywuwnpwunh wpunwnpunbuwyh vywnnnuywu hwpdwpwybunyegnip: Gubing
wyn Uywwwnnwubphg' owywhdwy £ hwdwpynud N2 wnwwpeneh punpngejniup, npp
pwywpwpnud £ own ywhwuoubipp:  “thnwpybup  wyn wwwenph  Yhpwndwu
wnwybnyeyniutipn:

Swwgpwlwu wpunwnpniginiund qquih dwyw| Gu gpwynd A4 dLwswihny Yuwd
npwu dnin  wwpwdbunpbpnd  hpwunwpwlswlwu  woluwnwupubpp  (nwuwagnppbp,
dauwgpnieyniuubp, gpwywu b hGwnwgnunwlwu ujnebp, wduwgptp W wyu), npnup
hhduwlywu duwynpynid Gu 250...500 Ltoh uwhdwuubpnu: N2 nwwpenpeh Yhpwndwu
nbwpnw pwpwy Yugdny wpunwnpunbuwyh quugwdp nmwwnwuynw £ 385...670 q,
Ynonn Yuquh nbwpnd' 405...730 g dhowlwpnd, hul hwuwnnyeniup' 712..24 Jdd
uwhdwunw: Ldwt pnehg  wywuwpwunywsd  wpunwnpunbuwlyu  nuh hbGnljw)
wnwybnyenittpp.  hwdbdwwnwpwp phpl £t L wwpnwwynd £ gqquih dwywih
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wmbntywwndwlwu ujne, nwh npnawlyh wdpnyentt b nhdwgyniunieynit, swihbpu ni
quuqywdu punnuubtih Gu udwu 2...3 gppbiph wdbuopjw nbnwihnfunwit nunwWuwywu
hwuwnwunnieinit, wofuwwmwywinp b hwlwnwyp:

Chwnwgnunyeyuu 11 thnynid nhunwpyynd - G Gplwjuwlywu b jwjuwlwu
ninniggniutipny - Yupdwsé  nwwenetiph - Shahyudbiuwuhwlywu  gmgwuhgubiph
thnthnfudwt wnwuduwhwwnynyeyniuubipp: Gpp hwdbtdwwnynd G hwwgnunnd gnpdnn
wiwuwywt b wnwybjwgnyu jwpnwubph b nEdnpdwghwubph wpdtpubpp, jwjuwywu
ninniejwdp  unyuwbu  wwhwywuynd £ Gpwjuwlwu  ninnugjwdp wndjwiutipp
hwidbdwwnwlywu quwhwwnwubpp, pwg npnawyh gwdp dwlwpnwyh wwjdwuubipnud:
Pwjg uwhdwuwjpu dJpéwynwd, huswybu gnyg bGu wdbp 9.2-nd  ubpyujwgyws
nyjwiubpp, tpdwsd Gpynt ninnnigyniuubph hwdwp fuqiwu ndbiph (F.F) b pugupawy
ntdnpdwghwubph (AG,,A8,) wnpdbpubpp wnwwpeneh wbuwlwpwp qwuqwdh
g=150q/F wndtiph ntwpnd pwjwlwu hpwp dnn Gu: Lnyup nhudnd | uwlb <<nid-
ntdnpdwghw>> dpniuyghnuw| Ywwbph dhol, npnup dnn Gu nwuwynpywsd: “tw
hwuwnwuwnd £ wjt Juwpywop, np wuhpwdbonnyejuu nbwpnd pwpép g-n odindwd
wmwwpenpetph  Juwgnpnwiht  hwwnywdubpp Ywpblh £ ogquwagnpdt wnwwagpniejwu
gnpdpupwgnd U punjwjub] mwywenetph Yhpwndwu huwpwynpnigyniuubpp:

4.6 Gqpulwgnipyniubp 4-pn qifup JEpwpbpjwg

Swwgpwlwu gnnnw pupwgnn tiplnypubiph hGunwgnundwtu W dnnGjwynpdwu
wnryniupnid Ywpbih £ Yuwnwnb) hbinlyw Ggpulwgnieginiuubpp.

1. Obubpwihu quuh hwydwl gnunnu pwnwuph nbbnpdwghnu  yhtwyh L
hwpwpbpwywlu nbnwowpdtiph Yhudwnmhlwywu bpndnygjuu wpnynitupny unwgybip
GU  wnusnyeynuuGp  npwup npnpGint W hwpwpbpwlwtu  vwhph  pwlwlwlwu
quwhwwnuubp Yuwunwpbnt hwdwp:

2. Chdwu U dwpdwu dbjuwuhqiubpp <<nwywdlbwiht quu-obubp gwu-
wnywgjwu>> hwdwwpgh hwydwu gnunpubpnd hwunbu Gu qwihu dEnwnwyw,
wnihdbpwihu ynebiph bW wwwgpwlwu  ubpybph wnuinpywt  wwjdwuubpnu'
untindtiiny Jpwdwdwuwy qgnpénn dhghlwlwu, phdphwlwu L JdEuwuhyulywu

112



pwjpwidwu pwpn dhowywp: dbpindnyeniup gnyg £ wdb, np wn dhowdwjpnid
gbipwywjnnutpp hnywdwdwtu L ghyjwhu dwodwu nbwpbpu Gu bW pwgwhwynyb| tu
U2Jwd pwjpwjdwu nbwpbiph wnwuduwhwwnynyentuubpp Lwwgpdwu gnpdpupwgnid:

3. 8wdp, dhohu U pwpdp wbuwlwpwp dwdwiny (g =45..120 g/ ) ns
Ywybwwwwnn  nwywgpuwlwu  enetiph hwdwp  unwgwd  hwydwu  gnunw
|lwnpqwdwnbbnpdwghnu yhdwyh wwpwdbinptpp Ywpnn Gu Yhpwnygb] ndjw) inbuwyp
wmywgpdwu owwnhdw| nbdhdubp Uwuwybint b npwt hwdwwywwwuluwu npwyp
nwwpenebp punpbint hwdwp:

4. Swnwjniejwu npjwd dwdybinnid odubipwiht pwnwueh gdwjhtu dwodwlu swihp
npn2tiint uywuwnwyny oguwgnpdwsd b nhuwdhy pbnudwonyejwu nbdhdh nbiwypnud
ghywht Jwodwtu quwhwwndwt dwptdwwnhluwlwu dnnbp b ANSYS Sdpwgpwjhu
thwpbtpny unwgwd wwpwdbnptph Yphpwndwdp npnpdwd £ odubie pwnwuph
dwybpunipwihu 2tipih Jwpdwu wpdbpp: dbpgywsd Gu odpubip pwnuupeh 2tipnbpp
wwpwdbwpbph 3 wwppbpwyubp (A, B, C), npnug hwdwp pinpnwypbuwiht unnyp
otpip  thnithnfuynwd £ h=0,36...0,75 Jd dhowlwpnud: Unwgwd gqéwihtu dwodwl
swihbpp (Ah=0,060...0,068 dJd) dhohu hwayny stU gbpwquugnd pinpnwptuwhu
otipinh hwuwnnyejwu dnwin 10,5 %-p, npu punniubp k:

5. Puwpbpnpwy  wnwwgpwlwu  wpnwnpwup  unwuwine bywwnwyny
pwgwhwjnywd £ quuubph hydwu gnunt a Jwjunyeh dGdnyeintup, npp nwwagpwywu
dpGuwutiph qqwih dwup dnin nwwnwuynwd £ 4,5...5,8 Jd uwhdwuubtipnd: Odubie
pwnwueh punpjwsd A, B, C mwpptpwyubiph hwdwp wju thnthnfudnd k 5,76...5,42 dd
dpowywipnd b wwwhnynd  hwpwpbpwywu  uwhph  gwdp  wpdbpubp’
A5 =0,031...0,036 Jd: Lowd uywwmwnnwiubiphg Glutiind, npwbtu owywnhdw| punpywsd k
odubie pwnwureh B tnwppbpwyp:
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ERAULUSNRE3NRLLEN BY ULALUrUMrULHULLEN

Ywwwpjwsd hbwnwgnunnejuu  wpryniiputpny  Ywpbih £ Yuwwptbp  hGnlyw
Ggpwywgnipniuubpp bW hwuduwpwpwlwuubpp:

1. bYwwwpwsd £ odubp wnwywpneh $hghlwdbiuwuhlwlywu wwpwdbnpbph
thnpdwpwpwlwu hGnwgnunnyen’ npw wbuwwpwp quugywsdh jwyu pungpynyenid
(q=45...150 q/) wwwpenph Jdhypnebptph  Bplwjuwlwu U Jwuwlwu
ninnnieyniuutipny:  Unwgwd Gu  wnwwpeneh hpduwlwt  Shghlwdbuwuhyuwlywu
wwpwdbwnpbpp L gnyg £ wpdwsé, np g-h dGdwgdwup gnigpupwg nhunwpyynwd £ wyn
wwpwdbiipbph wpdbtipubiph dninbgnwip dhypnebiptph upqwd ninnnigniuubpny, npp
peny| £ nmwihu ogunwgnpdtip nwweninep twl jwjuwywu ninnnuyjwdp, npp bwhuyhunwd
sEn Yhpwnynud:

2. <ywghwnnw  wwppbph Jwpwéwnbbnpdwghnt Jhtwyh  wnbuwlwu
gtipinonieywu  hhdpny unwgywd tu hwjwuwpnuubp odubip gquuh pwqdwobpun
pwnwupnd |wpnwubph U nbdnpdwghwubph quwhwwdwt, htuswbu twb hwydwu
gnunnwd 6u2dwt hwuwnmwwnnwunieinutu wwywhnygbnt hwdwp:

3. <wydwu gnunnd  unwwhy W nhuwdhy pbnudwdnieniuubph  nbwpnuw
jwpywownbbnpdwghnu  phtéwyh hbwnmwgnuindp Juuwwpybp £ ANSYS  unwtunwpun
Spwagpwihu  hwpebph ogquwgnpédwdp:  Swdwl  gnpdpupwgh  Yhubdwnhlwywu
gtipndnipyniup gnyg k£ wyb), np odubip pwnwueh wuhwjwuwpwswih nEdnpdwghwih
wnryniupny wyupwprwhtu 2wnwyhnu obubp quuh hwydwu gninnud thnthnfuwwu £ L
hwuunu £ ujwqwagnyt wpdtiph gnunne YGunpnunwd, npp hwugbigund | obube quup
dwybpunyeh  qdwjhu  wpwgnienwutbph  tnthnfudwup b hwydwt  gnunw
hwpwpbpwywu uwhph wnwowgdwup, npp b wgnnud £ nmwywgpdwu npwyh ypw:

4. O%ubp quuph pwnwuph dwytpunipwihtu 2Gpnp  wnwownpwsd qdwihu
Ynnnghnt dwdwt Jwpbtdwwnhlywlwu dnnbh Yhpwndwdp npnadwd Gu dwybpunyewihu
pwnwuph Swnwjnywu dwdltwnp (Unn 4 wwph) bW géwhu dwodwu dtdnyeyniup:
Unwgywd wprynwupubipp  Ywpnn  Gu  oquwgnpédyti dbptuwubph  wwhwugynn
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w2fuwwnwupwiht wwjdwuubph b wpunwnpwuph wuhpwdbon npuwyh wwwhngdwu
hwdwp' dhusl 7200 hwyy/dwd prqnupydwt wpunwnpnnulwunggjuu nbupnu:

5. Lbnwgnunyejwt  wprynwipubpp Ywpnn Gu oguwgnpdyt]  nmwwgpwlwu
dapGuwubph  unyuwywtu UL wupwihwtu wrluwwnmwuph wwywhnydwu  Uwwnwyny,
wnwyb] ptnuwynpywd Ywnnigwdpwihu wwppbiph (quuubph nwwdbbp b odubip
pwnwuprutn) Jwnjwdwntbnpdwghnu ypdwyh b dwodwt swihh npnpdwt, huswbu twl
hhduwynpwd dwnwiniejuu dwdytinmubph towuwlydwu, wnbluuhywlwt uwwuwplydwu
L  unpnqiwlt  woluwwnwuptbph  Ywuwwpdwtu  hwdwp,  npnup  Yuwwwhnybu

nwywwgpwlwu wpwnwnpwuph Ywynu npwyp:
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CUULLYUD 1 (K1)
RLLERUSPL @1@h (g = 45..150 3/U%) 2QUUL eNraurunkULLrh

ur3nhuLeuere
Unynuwy 1.1
2uw- [dtippwiht pnine, 45 q/, bpluwjuwlywu ninnniginlu
thnwd | dnpawudny- | Pnpdwudng- | $npswudny- | Pnpdwudn- | Pnpdwudniy-
¢ ubp NeNe 1,6 Jubip NeNe2, 7 | ubip NeNe 3, 8 | ubip NeN2 4,9 | ubtip NeN= 5,10
Fi,U | A&y, A, Ady, | B, UL | Ady, | B, UL | Ady, | B, U | Ady,
Ju U ud ud du g
1 5 0,6 5 1,0 5 0,5 5 0,7 5 0,5
2 10 1,1 10 1,1 10 0,6 10 1,3 10 0,7
3 15 1,6 15 2,1 15 1,4 15 2,0 15 1,5
4 20 1,8 20 2,3 20 2,6 20 2,5 20 1,9
5 25 2,1 25 2,4 25 2,7 25 3,3 25 2,5
6 30 2,9 30 3,2 30 3,7 30 3,8 30 3,3
7 35 3,1 35 3,5 35 3,9 35 4,1 35 3,4
8 40 3,7 40 3,9 40 4,4 40 4,8 40 4,0
9 45 4,0 45 4,2 45 4,8 45 5,0 45 4,5
10 50 4,6 50 4,8 50 5,2 50 5,4 50 4,9
11 55* 51* | 55* | 5,3* 55* 5,9* 55* 6,1* 55* 5,5*
12 60* 5,6 | 60* | 5,8* 60* 6,1* 60* 6,4 60* 6,3*
Unjnuwy 1.2
Q- Rbppwihtu pnnp, 45 /¢, |Wuwlwu ninnnieiNLu
thnt | dnpawudny- | $npdwudny- | dnpdwudng- | Pnpdwudniy- Pnpdwudniy-
U | ubpNeNe1, 6 | ubipNeNe2, 7 | ubp NeNe 3, 8 | ubip NeN=4, 9 | utip NeN2 5, 10
Ne VB UL Ady, | B, U | AS2, | B, U | AS:, | Fo, U | AG, F, U A&,
dd dd dd dd dd
1 15 1,1 5 0,8 5 0,8 5 0,6 5 0,9
2 10 1,8 10 1,6 10 1,7 10 1,3 10 1,4
3 15 2,7 15 2,0 15 2,1 15 2,2 15 2,5
4 17,5 2,9 17,5 2,6 17,5 2,7 17,5 3,0 17,5 2,8
5 17,5 3,1 17,5 3,0 17,5 3,0 17,5 3,2 17,5 2,9
6 17,5 3,2 17,5 3,4 17,5 3,3 17,5 3,4 17,5 3,4
7 20 3,3 20 3,5 20 3,6 20 3,9 20 3,5
8 20 3,4 20 3,6 20 3,8 20 4,1 20 3,7
9 20 4,0 20 4,3 20 4,6 20 4,7 20 4,0
10 25 5,8 25 6,0 25 6,2 25 6,3 25 6,4
11 25* | 6,5* 25% 6,7* 25* 7,0% 25% 7,2% 25% 6,6*
12 30* 7,1* 30* 7,3* 30* 7,6* 30* 8,2* 30* 6,9*

I.

*)-ny bpdwé G Fy*, F2* puypuydwl mdbph U npwbg hwdwwwipwupuwbnng A8, *, Ad:*
nbpnpdwghwlbinh wpdbpubnp,
2. Un. 1.1, 1.3, 1.5, 1.9, 1.11, 1.13-p Ybpwpbpnid Gu pnpeh Gphuwjtwywb, huly wn. 1.2, 1.4, 1.6,
1.8, 1.10, 1.12, 1.14 -p" qwyiwlywts ninnnipynibibpny thnpdwplynidulpht:
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Unyniwy 1.3

Unjnwuwl 1.4

Q- (dippw)ht pnine, 60 q/W, bGplwjuwlw nuipnnugjnu
thnwd | dnpswtdng- | Pnpdwudng- | enpdwudny- | Pnpdwudng- | $npswudnig-
® Jubp NeNedt, | ubp NeNe2, 7 | ubp NeNe 3,8 | ubip NeNe 4,9 | ubp NeNe 5,10
6
Fi,U | Ady, | Bi, U | Ady, | B, U | A&y, | B, U | Ady, | B, U | Ady,
Jud Jud Ju Jud Ju
1 10 1,3 10 1,0 10 1,0 10 0,7 10 0,8
2 20 1,6 20 1,6 20 2,3 20 1,4 20 1,9
3 30 2,2 30 2,7 30 2,9 30 2,9 30 2,6
4 30 2,4 30 2,8 30 3,1 30 3,1 30 3,0
5 40 2,7 40 2,9 40 3,7 40 3,2 40 3,4
6 40 2,8 40 3,1 40 3,9 40 3,6 40 3,5
7 50 3,6 50 3,9 50 4,7 50 4,1 50 4,4
8 50 3,8 50 4,0 50 4,9 50 4,5 50 4,6
9 60 4.1 60 4,6 60 5,4 60 4,8 60 4,7
10 60 4,3 60 4,7 60 5,6 60 5,0 60 4,9
11 70 4,9 70 5,3 70 6,4 70 5,8 70 5,0
12 70 5,1 70 5,4 70 6,9 70 5,9 70 5,7
13 75 5,2 75 5,6 75 7,0 75 6,0 75 6,2
14 75* 5,4% 75* 5,8* 75* 7,1% 75* 6,5* 75* 6,3*
15 80* | 6,0 | 80* 6,3* 80* 7,2% 80* 6,8* 80* 6,9*
Q- (@ppuwhtu pnine, 60 q/W, |Jwjlwlwl ninnnienu
thnw | dnpswudny- | enpdwudng- | enpswudny- | Pnpdwudng- | Pnpdwudnig-
¢ ubp NeNet, 6 | ubip NeNe2, 7 | ubp NeNe 3, 8 | ubip NeNe 4, 9 | ubip NeNe 5, 10
Fo, U| AGy, | Fo, U | Ay, | F5, U | Ady, F,, U | Ada, | Fo, U | Ads,
Ju uu Ju Ju Jud
1 10 1,7 10 1,6 10 2,0 10 1,3 10 1,8
2 20 2,4 20 2,1 20 2,4 20 2,6 20 2,5
3 20 3,0 20 2,8 20 3,1 20 2,9 20 2,7
4 30 3,7 30 3,7 30 4,8 30 4,1 30 4,2
5 30 4,5 30 3,9 30 5,2 30 4,5 30 4,4
6 30 5,3 30 4,0 30 5,6 30 5,1 30 5,4
7 35 6,1 35 4,8 35 6,0 35 5,5 35 6,2
8 35 6,7 35 5,2 35 6,8 35 5,9 35 6,4
9 35 7,3 35 6,0 35 7,2 35 6,0 35 6,5
10 40 7,9 40 8,0 40 8,4 40 8,4 40 8,2
11 40* | 8,0* 40* 8,2* 40 8,8* 40* 9,0* 40* 8,5*
12 45% 9,2% 45% 9,3* 45* 9,4* 45* 9,5% 45% 9,0*
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Unynwiwly 1.5

Q- [Fppwjhu pnine, 70 q/0, bGplwjuwywu nipnnipintu
thnwd | dnpswudny- | $npswudny- | Pnpawudnig- Pnpdwudniy- Pnpdwudniy-
® JubGp NeNel, 6 | ubpNeNe2 7 | ubp NeNe 3, 8 | ubp NeNe 4,9 | ubp NeNe 5,10
Fi,U| Ad, F,U| Ady, | B, UL | A8y, | B, U | A8y, U] B, UL | A8y,
Ju ud ud g
1 30 1,0 30 1,3 30 1,2 30 1,3 30 0,9
2 40 1,4 40 1,5 40 1,7 40 1,6 40 1,3
3 50 1,9 50 1,7 50 2,0 50 2,2 50 1,8
4 60 1,9 60 2,2 60 2,9 60 2,4 60 2,6
5 70 2,5 70 2,7 70 3,4 70 2,9 70 2,8
6 80 3,4 80 3,8 80 3,7 80 3,2 80 3,6
7 90 3,7 90 3,9 90 4,2 90 4,0 90 3,9
8 100 4,2 100 4,8 100 4,6 100 4,4 100 4,5
9 110 4,4 110 4,9 110 5,2 110 5,7 110 5,0
10 110 4,7 110 5,2 110 5,6 110 5,8 110 5,1
11 120 5,2 120 5,5 120 5,9 120 6,2 120 5,7
12 120 5,4 120 5,6 120 6,3 120 6,4 120 5,8
13 130 5,8 130 6,1 130 6,4 130 6,9 130 6,0
14 130 5,9 130 6,3 130 6,5 130 7,1 130 6,2
15 135 59 135 6,3 135 6,5 135 7,1 135 6,2
16 135% 6,1* 135 | 6,4* | 135* | 6,9 | 135* 7,2% 135 | 6,3*
17 140* 6,4* 140* | 6,8* | 140" 7,1 | 140* 7,3* 140* | 6,6*
Unjnuwy 1.6
Q- (Flippwjhtu pnp, 70 ¢/, |JwWjlwlwl ninnniejNLu
thnwd | dnpswtdng- | Pnpdwudniy- Pnpdwudniy- Pnpdwudniy- Pnpdwudniy-
: ubip NeNe1, 6 ubp NeNe2 7 | ubp NeNe 3,8 | ubpNeN=4, 9 ubip N=Ne 5,10
Fo, U | Ado, F, U Ad,, Fo, U | ASs, F, U Ads, U Ads,
Ju Ju ud Jud Ju
1 10 1,5 10 1,3 10 1,0 10 0,7 10 1,1
2 20 2,1 20 1,6 20 2,2 20 1,8 20 2,3
3 20 2,0 20 1,7 20 2,5 20 1,9 20 2,4
4 30 2,7 30 3,1 30 3,7 30 3,9 30 3,2
5 30 2,8 30 3,0 30 3,7 30 4,2 30 3,4
6 30 2,9 30 3,0 30 3,8 30 4,3 30 3,6
7 40 4,8 40 5,4 40 5,8 40 6,3 40 4,4
8 40 4,9 40 5,5 40 5,9 40 6,7 40 4,6
9 40 5,1 40 5,6 40 6,0 40 6,8 40 4,8
10 50 5,5 50 6,4 50 7,2 50 6,9 50 5,9
11 50 5,7 50 6,7 50 7,7 50 7,0 50 6,2
12 50 6,0 50 6,9 50 8,3 50 7,1 50 6,3
13 55 7,8 55 8,0 55 8,3 55 8,2 55 7,9
14 55* 8,1* 55* 8,4% 55* 8,9* 55% 9,5% 55* 8,5*
15 60* | 9,6* 60* 10,0* 60* | 10,5% 60* 10,6* 60* 10,4*
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Unynwwy 1.7

Q- [dippw)ht pnine, 80 q/0?, bplwjuwywu nipnnipiniu
thnw | dnpswudny- | ®npswudny- | npdwudny- | Pnpawudnig- Pnpdwudniy-
¢ ubp NeNe 1,6 | ubp NeNe 2,7 | ubip NeNe 3, | ublip NeNe 4, 9 ubipn NeNe 5, 10
8
F,U| A8, | B, U | Ay, | B, | Ady, | B, U | Ady, F, U Ady,
Jud Ju U Ju Jud Jud
1 30 1,3 30 1,9 30 1,7 30 1,6 30 1,5
2 40 1,6 40 2,2 40 2,0 40 2,0 40 1,8
3 50 1,8 50 2,2 50 2,1 50 2,5 50 1,9
4 60 2,0 60 2,3 60 2,6 60 2,8 60 2,5
5 70 2,6 70 2,8 70 2,9 70 3,3 70 2,7
6 80 2,7 80 3,7 80 3,1 80 3,5 80 3,2
7 90 3,0 90 4,0 90 3,5 90 3,9 90 3,7
8 100 3,7 100 4,4 ] 100 | 4,0 100 4.1 100 4,2
9 110 3,9 110 4,9 110 4,4 110 4,6 110 4,4
10 120 4.4 120 5,5 120 4,7 120 5,0 120 4,9
11 130 4,8 130 6,0 | 130 | 5,0 130 5,3 130 5,7
12 140 6,0 140 6,5 | 140 5,5 140 5,8 140 6,2
13 150 6,3 150 6,7 | 150 6,0 150 6,1 150 6,5
14 | 155* 6,4 155 | 6,8 | 155* | 6,6 | 155* | 6,5* 155* 6,7*
15 | 160* 6,6* 160* | 7,2* 1 160* | 7,5 | 160* | 6,8* 160* 6,9*
Unjniuwl 1.8
Q- ([¢Gppwjhu pnine, 80 q/0, Jwjuwywu ninnnygintu
thnwd | dnpawudniy- Pnpdwudniy- Pnpdwudniy- Pnpdwudniy- Pnpadwudniy-
¢ ubip NeNet, 6 ubip NeNe 2,7 | ubip NeNe 3, 8 ubip NeNe 4, 9 ubip NeNe 5,
10
Fp, U| A8, | B, U | A, | E, U | 4Ad, F2, U Ady, | B2, U | Ad,
Ju Ju Jdu Jud Ju
1 10 1,0 10 0,7 10 0,6 10 0,7 10 0,8
2 20 2,0 20 1,3 20 1,1 20 1,5 20 1,4
3 30 2,3 30 2,0 30 1,8 30 2,5 30 2,6
4 30 3,0 30 3,0 30 3,0 30 3,5 30 2,8
5 40 3,1 40 3,5 40 3,6 40 4,5 40 3,7
6 40 5,0 40 3,9 40 4,1 40 5,3 40 4,2
7 50 5,7 50 4,8 50 5,3 50 7,0 50 5,9
8 50 6,0 50 5,0 50 6,5 50 7,5 50 6,1
9 55 6,8 55 6,6 55 7,1 55 7,6 55 6,2
10 60 8,0 60 7,9 60 7,6 60 9,3 60 8,2
11 60* 8,9* 60* 8,0* 60* 9,1* 60* 9,4* 60* | 8,4*
12 65* 9,2* 65" 8,2* 65 | 10,1* 65* 9,9* 65* | 8,5*
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Unyniwly 1.9

Q- [Gppwjhu pnine, 100 q/, bpluwjuwlywu nipnniinlu
thnwd | dnpswudny- | Pnpswudniy- ®Pnpdwudny- | Pnpowldniy- Pnpdwudniy-
L ubp NeNe1, 6 | ubpNeN=2 7 | ubp NeNe3, 8 | ubip NeNe 4,9 ubip NeNe 5, 10
F,U| A&y, | B, U | A&y, F,U | A&, | B, U | Ady, F,U AGy,
Ju ud ud du g
1 30 0,8 30 1,5 30 1,2 30 1,7 30 1,3
2 40 1,2 40 1,8 40 1,5 40 2,1 40 1,6
3 50 1,5 50 2,3 50 1,9 50 2,6 50 2,4
4 60 1,8 60 2,4 60 2,6 60 3,1 60 2,8
5 70 2,2 70 2,7 70 2,9 70 3,6 70 3,0
6 80 2,9 80 3,2 80 3,7 80 3,9 80 4,2
7 90 3,0 90 3,3 90 3,8 90 4,5 90 4,3
8 100 3,6 100 4,1 100 4,3 100 5,4 100 4,7
9 110 4,2 110 4,8 110 5,0 110 5,9 110 4,7
10 110 4,7 110 5,2 110 5,5 110 6,0 110 4,9
11 130 5,1 130 5,3 130 5,8 130 6,2 130 5,2
12 140 5,7 140 6,1 140 6,4 140 6,9 140 6,6
13 150 6,1 150 6,5 150 6,8 150 7,1 150 7,2
14 160* | 6,3* | 160* 6,8* 160" 7,4 | 160* | 7,7% 160" 7,3*
15 165* | 6,6* | 165" 7,2% 165* 7,6 | 165* | 8,0* 165* 7,7*
Unjnuwy 1.10
- [dtppwiht pnine, 100 q/, Jwjuwywu ninnipintu
thnwd | dnpswudny- | enpawudnig- Pnpdwudniy- Pnpdwudniy- Pnpdwudniy-
¢ ubip NeNel, 6 | ubp NeNe2, 7 | ubip NeN= 3, 8 ubip NeNe 4, 9 ubip NeNe 5, 10
Fo, U | Aby, Fo, U | AGy | B2, U | A8y, | B, U | Ay | B2, U | 4Gy,
Ju Ju Jud Jud Jud
1 10 0,5 10 0,6 10 0,8 10 1,0 10 0,7
2 20 1,2 20 1,5 20 1,6 20 1,8 20 1,7
3 30 1,4 30 1,7 30 2,0 30 2,5 30 2,3
4 30 1,5 30 1,8 30 2,2 30 2,7 30 2,4
5 40 1,9 40 2,3 40 2,7 40 3,1 40 2,5
6 40 2,2 40 2,5 40 2,9 40 3,3 40 2,6
7 50 3,6 50 4.1 50 4,4 50 4,9 50 4,5
8 50 3,9 50 4,2 50 4,6 50 5,2 50 4,6
9 60 5,1 60 5,6 60 6,1 60 6,9 60 5,9
10 60 5,3 60 6,0 60 6,4 60 7,1 60 6,2
11 65 7,3* 65 7,4* 65 7,7% 65 8,2% 65 8,0*
12 70 7,6 70 7,7% 70 8,0* 70 8,81 70 8,4*
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Urumqu 1.11

Q- [dippwhu pnine, 120 q/W, bpluwjuwlywu ninnniinlu
thnw | dnpawudng- | npdwudny- | Pnpawudni- Pnpdwudniy- Pnpdwudniy-
| ubp NeNe1, 6 | ubp NeNe2, 7 ] ubip NeNe 3,8 | ubip NeNe 4,9 ubip NeNe 5, 10
F,U | A&, | E, ASy, | i, UL | A&y, | B, U A&y, F,U A&y,
Ju U du ud ud g
1 30 0,8 30 1,1 30 1,3 30 1,5 30 1,0
2 40 1,0 40 1,3 40 1,6 40 1,8 40 1,4
3 50 1,2 50 1,4 50 1,8 50 2,0 50 1,7
4 60 1,5 60 1,8 60 2,1 60 2,4 60 2,0
5 70 1,9 70 2,1 70 2,3 70 2,7 70 2,2
6 80 2,2 80 2,5 80 2,7 80 3,1 80 2,9
7 90 2,4 90 2,9 90 3,0 90 3,4 90 3,2
8 100 2,8 1100 | 3,0 100 3,2 100 3,7 100 3,3
9 120 3,4 | 120 3,8 120 4,3 120 4,6 120 4,1
10 130 4,1 130 4,3 130 4,9 130 5,2 130 4,5
11 140 5,0 | 140 5,3 140 5,7 140 6,1 140 5,8
12 150 5,7 | 150 6,0 150 6,2 150 6,6 150 6,8
13 160 5,9 | 160 6,2 160 6,9 160 7,4 160 7,2
14 165* | 6,6* | 165 | 6,8* | 165" | 7,2* | 165" 7,6* 165* 7,4*
15 170 | 6,6* | 170* | 7,0* | 170* | 7,3* | 170* 8,0* 170* 7,7*
Unjniuw
2w- [dtppwht pninpe, 120 q/, Jwjuwywu nipnnipinLu
thnwd | dnpswudny- | enpawudng- | ®npdwudny- | Pnpdwudni- Pnpdwudniy-
® | ubp NeNe 1,6 | ubp NeNe2, 7 | ubp NeNe 3, 8 | oubip NeN2 4, 9 | ubip N2N2 5, 10
Fo, U| A6y, | B2, U | Ady, | 5, U | Ady, | 5, U | Ad;, | B, U Ads,
Jud Jd Jud Jd Jud
1 20 0,5 20 0,6 20 1,2 20 0,9 20 0,8
2 30 1,1 30 0,9 30 1,7 30 1,4 30 1,3
3 40 1,6 40 1,9 40 2,3 40 2,0 40 1,8
4 50 2,2 50 2,6 50 2,9 50 2,5 50 2,4
5 60 2,7 60 3,0 60 3,8 60 3,4 60 3,1
6 60 2,9 60 3,2 60 3,9 60 3,6 60 3,3
7 70 3,3 70 3,8 70 5,2 70 4,6 70 4,7
8 70 3,7 70 3,9 70 5,5 70 4,8 70 4,9
9 80 4,6 80 5,2 80 6,1 80 5,7 80 5,5
10 80 4,8 80 5,5 80 6,5 80 5,8 80 6,0
11 85 | 5,9* 85* 6,4* 85* 7,9* 85* 7,3* 85* 6,8*
12 90* 6,1* 90* 6,7* 90* 8,1* 90* 7,5* 90* 7,8*
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Unyniuwl 1.13

- [dippwht pnine, 150 q/0?, Gplwjuwywu nipnnipiniu
thnwd | dnpawudng- | enpdwudny- | dnpdwdniy- | Pnpdwudniy- Pnpdwudniy-
® | ubp NeNe 1, 6 Jubp NeNe 2, 7 | ubp NeNe 3,8 | ubp NeN=4, 9 | ubip NeNe 5,10
F,U| A&, | B, U | A&, | B,UL | AG, | B, U | A&, | B, U A&y,
Ju ud ud ud g
1 30 1,2 30 0,9 30 0,5 30 0,7 30 1,0
2 40 1,6 40 1,1 40 0,6 40 0,8 40 1,1
3 50 1,8 50 1,3 50 0,7 50 1,0 50 1,2
4 60 2,1 60 1,8 60 1,4 60 1,2 60 1,6
5 70 2,4 70 2,1 70 1,9 70 1,4 70 1,8
6 80 2,9 80 2,4 80 2,2 80 1,9 80 2,3
7 90 3,0 90 2,8 90 2,3 90 2,1 90 2,6
8 100 3,2 100 | 2,9 100 2,6 100 2,4 100 2,8
9 120 3,9 120 3,7 120 3,3 120 3,2 120 3,5
10 130 4,5 130 4,3 130 3,9 130 3,7 130 4,1
11 140 5,0 140 4,6 140 4,2 140 3,9 140 4,5
12 150 5,5 150 5,1 150 4,8 150 4,4 150 5,0
13 160 6,1 160 | 5,9 160 5,4 160 5,1 160 5,6
14 170 6,7 170 6,3 170 6,0 170 5,8 170 6,5
15 175* | 7,2* | 175 | 6,9 | 175* | 6,6* | 175* 6,1* 175* 6,8*
16 | 180" | 7,3* | 180* | 7,0* | 180* | 6,7 | 180* | 6,2 | 180" 7,2*
Unjnuwly 1.14
- (tippwjhtu pninp, 150 g/, jwjuwlwu nipnnyeinLu
thnwd | dnpswudny- | enpawudny- | enpswudng- Pnpdwudniy- Pnpdwudniy-
| ubp NeNe1,6 | ubpNeNe2, 7 | ubp NeNe 3,8 | ubp NeNe 4,9 ubip NeNe 5, 10
Fo, U| Ads, | F5, U | Ady, | B2, U | AGy, | Bo, U A8, Fa, U A8,
dd dd dd dd dd
1 20 0,5 20 0,7 20 1,3 20 1,4 20 0,6
2 30 0,9 30 1,2 30 1,7 30 1,6 30 1,0
3 40 1,0 40 1,7 40 2,0 40 1,8 40 1,3
4 50 1,3 50 2,0 50 2,9 50 2,3 50 1,8
5 60 1,7 60 2,2 60 3,2 60 2,4 60 2,0
6 70 2,1 70 2,7 70 3,3 70 2,9 70 2,8
7 80 2,8 80 3,0 80 3,4 80 3,4 80 2,9
8 90 3,0 90 3,9 90 4,3 90 4,0 90 3,7
9 100 4,3 100 4,4 100 5,3 100 5,1 100 4,7
10 120 4,9 120 5,5 120 6,7 120 6,1 120 6,4
11 120 5,1 120 5,9 120 7,0 120 6,4 120 6,5
12 130 6,7 130 7,1 130 8,1 130 7,7 130 7,6
13 130 6,9 130 7,5 130 8,4 130 7,9 130 7,7
14 | 135 | 7,9* | 135* | 8,1* | 135" | 9,1 | 135* 8,9* 135% 8,4*
15 | 140 | 8,2* | 140* | 8,4 | 140* | 9,3* | 140" 9,0* 140* 8,9*
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Pnpdwudnubph pwpwjdwu ywpwdbunpbpp

Unyniuwly 1.15

q =45 gNit
Snpdwip- | 1 | 2 | 3| 4 | 5 | Uhopu | 6 | 7 8 9 | 10 | Uhohu | Cunh. | E/E"
dnigh Ne-p wndtipp wndtipp | dhohup
B U 55 60 57,5
AS;*, s |51 |53[59]61[55] 558 |56]58]61]64[65] 608 | 583
0,478
E* U 25 30 27,5
AG,*, s | 65|67 ]70]72[66] 680 |71[73[76][82]69] 742 7,11
q = 60 g/i’
F* U 75 80 77,5
AS;, ud | 5458]71]65[63] 622 [60]63[72]68[65] 65 | 639
0,548
E* U 40 45 45
AS;*, us [80]82]|88]89[85] 848 [92]93[94]95[90] 928 | 888
q =70 ghi®
F* U 135 140 137,5
AS;, s | 61]64]69[72[63] 658 64|68 71]73]66] 684 6,71
0,418
E* U 55 60 57,5
AS,*, s [81]84]89[95]|85] 868 |96[100]105[106][104]| 1022 [ 945
q = 80 qi*
E* U 155 160 157,5
AS;*, us | 64]68[66]65]67] 660 [66[72]75]68[69]| 700 | 680
0,397
U 60 65 62,5
AS:*, s [89]80]91]94]84] 876 [92[82]101][99][85]| 918 8,97
g = 100 g/)i®
E* U 160 165 162,5
AS; us [63]68[74]77][73] 710 [66[72 |76 (8077 742 7,26
0,415
U 65 70 67,5
AS:* s [73]74]77]82]80] 772 |76[77|80][88][84] 810 7,91
g =120 g)i®
E* U 165 170 167,5
AS;, s |6668]72[76[74] 712 [66]70[73[80][77] 732 7,22
0,522
E* U 85 90 87,5
AS:*, s [59]64]79]73]68] 686 |61[67]|81][75][78] 724 [ 7,05
g = 150 g/ii®
E* U 175 180 177,5
AS ud [72]69]|66]61]68] 672 [73]70]67 62|72 688 68 | .
E* U 135 140 1375 | 07"
AS:*, s [79]81]91]89]84] 848 [82[84]93[090][89] 876 | 862
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Pnpdwpynwdubiph Jdb

wuhywlwu wwpwdbunpbpp

Unyniuwly 1.16

q,
/P

Lwjpwjdw
hwpwpbpwlwu

d, %

dgdwu

wdpneyniu, YU

dgudwu
wdpniRjwu
huntipu, {L-U/q

5

GpYwpwgnt

Uz

82/,

Sy

5,

S2/51

Iy

I,

45

2,33

2,84

1,22

2,30

1,10

0,48

51,111

24,444

60

2,56

3,95

1,39

3,10

1,70

0,55

51,667

28,333

70

2,68

3,78

1,41

5,90

2,30

0,42

78,571

32,857

80

2,72

3,99

1,32

6,30

2,50

0,40

78,750

31,250

100

2,90

3,16

1,09

6,50

2,70

0,42

65,000

27,000

120

2,89

2,82

0,98

6,70

3,90

0,52

55,833

29,167

NOO|O|hWIN—

150

2,72

3,45

1,27

7,10

5,50

0,77

47,333

36,667

dwunpnipiniu. F3/F] =58,/81=1/1,
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SUurersruutLerh CLSPNRE3NRLE

Ehppught pminp, 45 ¢/W?, ipluybwlwbh ninnmpmh
Fo U y =9,6308x- 0,2175, R?=0,9430
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Ehppuiht pninp, 45 ¢/U2, Lpjuyiwljuh ningnmpmu
y =0,1022x2+ 9,0555x + 0,3779, R2=0,9432
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* e o-60
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20 *9-— % 00
Ry 3"
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Ehppuiht pninp, 45 ¢/U2, Lpjuyiwljuh ningnmpmu
y =-0,1849x3 + 1,6883x2 + 5,2207x + 2,6591, R2=0,9441
Fl, L
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F,, U
25
20
15

10

Ehppwiht pninp, 45 ¢/1¥2, (ujtwuljub ninympmh
y =3,5406x+ 5,59, R?=0,8662

-\

1 2 3 4 5 6 A8, dd

Ehppwiht pninp, 45 ¢/V2, jujtwuljul ningympmt
y =-0,567x% + 7,4507x + 0,0279, R2=0,9506

F2’ L
25 S — Ak —
20 FEITVIVY e “aa
AAAAMAKAR
15 Akd_ A=A
10 ’ME
5 P YO
0 1 2 3 4 5 6 Ad, , il
Elppwiht pninp, 45 ¢/¥2, jujtuljub nigympmt
y=0,1628x3-22714x> + 12,44x - 3,7278, R?=0,9611
F2’ L
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aquwu wdpnipjniup (§L/4) Gpyujuwywiu
nLnnhLRjwup
y =810°x3-0,0031x?+ 0,4008x- 10,512, R2?=0,9284
S, UL/
7 — —
:
4 ” 7—
I'd
3 rd
2 .
1
0 T T T T T
40 60 80 100 120 140 q,q/\
aquwu wdpnipjniup (§L/4) Gpyujuwywiu
nLnnhLRjwup
y =4'107x*-0,0002x> + 0,02x2- 0,906x + 15,38, R*=0,9515
S1, Gu/d
7 - — —;’
e~ _-
6 -~
5 / <
4 #
e
3 ”
2
1
0 T T T T T
40 60 80 100 120 140 q, 4/
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aqguwu wdpnipjniup (§L/U) jwjuwywu nLnnhLpjwdp

y=0,0379x-0,6298, R*=0,9448
S,, L/l

0 T T T T T 1
40 60 80 100 120 140 q, /12

aqguwu wdpnipjniup (§L/U) jwjuwywu nLnnhLpjwdp
y =0,0002x? + 0,0036x + 0,8342, R?*=0,9645

S, UL/
5 /
-
4 _ - -
-
3 o -
Y -
2 / ==
1 -
0 T T T T T 1
40 60 80 100 120 140 q, /12

aqguwlu wupnLpjnLup (§L/d) jlwjuwywu nLnnhLpjwdp
y =810°x>-0,0021x% + 0,2045x - 4,6494, R?*=0,9948

S5, Ju/d
5 /

g
”
4 - <
/
3 FJ
2
/
1 -
0 T T T T T
40 60 80 100 120 140 q, q/\?
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Lwjpwjdwu hwpwpbGpwywu Gpnywpwgnodp (%)
Gpywjuwywu nLnnnLRjwUp

81,% y=0,0037x+2,3531, R?*=0,4789
2.8 /____T.—"\{—\.
2.6 7,__ - -
2.4
./
2.2
2 T T T T T 1
40 60 80 100 120 140 q, q/\?
Lwjpwjdwu hwpwpbGpwywu Gpnywpwgnodp (%)
Gpywjuwywu nLnnnLRjwUp
y =-0,0001x%+0,0278x+ 1,3273, R?*=0,9886
81,%
58 _ "/r-—7\‘
/
2.6 /.
2.4
/
2.2
2 T T T T T !
40 60 80 100 120 140 q, 9/
Lwjpwjdwu hwpwpbGpwywu Gpnywpwgnodp (%)
Gpywjuwywu nLnnnLRjwUp
y=-2107x3-7"10"x?+0,0232x + 1,4523, R?=0,9894
81,%
28 - = “{k’
2.6 /
2.4
P
2.2
2 T T T T T
40 60 80 100 120 140 q,q/\
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85, %
3.8

Lwjpwjdwu hwpwpbGpwywu Gpnywpwgnodp (%)
lwjuwywu nLnnnLpjwuUp
y =-0,0008x+ 3,38, R*=0,0053

3.6

3.4

3.2

26

o | 4 N

60 80 100 120 140 q,q/\%°

Lwjpwjdwu hwpwpbGpwywu Gpnywpwgnodp (%)
lwjuwywu nLnnnLpjwuUp

y =-5-10°x2+0,0093x + 2,9501, R?=0,0295

85, %
3.8

3.6
3.4

3.2

Z.Z ——/ \/

26 T T T T T 1
40 60 80 100 120 140 q, /12
Lwjpwjdwu hwpwpbGpwywu Gpnywpwgnodp (%)
lwjuwywu nLnnnLpjwuUp

y =110°x3-0,0034x2+ 0,3093x - 5,2358, R2?=0,9872

8,,%

3.8

36 S <

3.4 / N »

BJ V ’
2.8 .

26

40
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Lwjpwydwl nudtph Uhghu wpdbEpubnh, dguwlu wdpnipjwl
hwnwpbpnip)nluutnh, Agdwl wdpnoejwu hunGpulutph
hwnpwpbpnipynlluGnh pncuyghwutpp

y =810°x2-0,013x + 0,955, R?=0,8843
FZ /Fl
&~
0.5 "‘1/‘.\ /
L “\ /
0.4 S —

03 T T T T T
40 60 80 100 120 140 q,q/\
Lwjpwydwl nudtph Uhghu wpdbEpubnh, dguwlu wdpnipjwl
hwnwpbpnip)nluutnh, Agdwl wdpnoejwu hunGpulutph
hwnpwpbpnipynlluGnh pncuyghwutpp
- y=6107x3-9°10°x?+ 0,0019x + 0,5483, R?=0,904
FZ /Fl

0.8 /
0.7 7

0.6 /,
-
0.5 —?(__-\ e
N '\'i;. el

0.4
03 T T T T T
40 60 80 100 120 140 q,q/\
Lwjpwydwl nudtph Uhghu wpdbEpubnh, dguwlu wdpnipjwl
hwnwpbpnip)nluutnh, Agdwl wdpnoejwu hunGpulutph
hwnpwpbpnipynlluGnh pncuyghwutpp
o y =-5-10%x*+2:10-x3 - 0,0025x2+ 0,1408x - 2,2039, R* = 0,9585
FZ /Fl

0.7
Y
06 /
05 _7/‘3
Y

0.4 -

03 T T T T T
40 60 80 100 120 140 q, q/\?
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Lwjpwjdwu hwpwpGpwywu GpywpwgnLdutph
hwpwptGnnLejnLunp

y =-0,0019x+ 1,4103, R*=0,1956
6,/6,

1.4
13 = ——__}_\
12 == - Pt

~—
0.9
08 T T T T T
40 60 80 100 120 140 q,q/¢
Lwjpwjdwu hwpwpGpwywu GpywpwgnLdutph
hwpwptGnnLejnLunp
y =3'10°x2-0,0085x + 1,6916, R2?=0,2553
8, /6,

13 —
/ ""-\
1.2 - =

111 \:‘\‘ - - ;7‘{

~—9
0.9
08 T T T T T
40 60 80 100 120 140 q,q/¢
Lwjpwjdwu hwpwpGpwywu GpywpwgnLdutph
hwpwptGnnLejnLunp
y=4'10°x3-0,0012x2+ 0,1009x - 1,2946, R2?=0,9899

8, /6,

1.4 7-—1%\‘\

1.3 27

1.2 I SN Pl

/
1.1 N /,
X N /’ P
0.9 -
08 T T T T T 1
40 60 80 100 120 140 q, a/\W*
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P_‘lJ‘.—L’
175

Lwjpwjdwu nLuyghwu Gpywjuwywiu
nLnnhLpjwUp, UjwquaghLu pwgwnpawy
ntpnpuwghwjh wpdgtputph hwdwn

y=79,764x-391,82, R*=0,8092

150

125
100

75

50

25

F_‘lyi’

175

55 6 6.5 7

Lwjpwjdwu nLuyghwu Gpywjuwywiu
nLnnhLpjwUp, UjwquaghLu pwgwnpawy
ntpnpuwghwjh wpdgtputph hwdwn
y =-18,683x?+317,86x- 1145,1, R?=0,8211

150

125

100

75
50

25

F;,%

Lwjpwjdwu nLuyghwu Gpyuwjuwywiu
nLnnhLpjwUp, UjwquaghLu pugwnpawy
ntpnpuwighwjh wpdGputph hwdwn

y =-243,25x%+ 4647,7x%- 29387x+ 61584, R*=0,9816

175

150
125

100
75

50

25
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Lwjpwydwl $nibulyghwl GpYujbwyuwa

nLnnnipjwdp, Uhghl pwgwpawy nEpnpdwghwjh
wpdtGpubph hwdwp

y = 85,334x- 439,15, R*=0,7888

v
150 )L _
125 -
-
100 = - /
75 _ -
50
25 ; . .
5.5 6 6.5 7 Ay, Ud
Lwjpwydwl $nibulyghwl GpYujbwyuwa
nLnnnipjwdp, Uhght pwgwpawy ntpnpdwghwjh
wpdtGpubph hwdwp
Fu y =-32,024x%+505,81x- 1812, R?=0,8151
175 S
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125 - .
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100 -
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25 | | | -
5.5 6 6.5 7 Ay, Ud
Lwjpwydwl $ncbulyghwl GpYubwyuw
nunnnipjwdp, Uhghl pwgwpawy ntpnpdwghwjh
wpdtGpubph hwdwp
Fu y =-306,57x%+6017,8x?-39147x + 84492, R*=0,9758
150 7
P4
125 7
100 ’/
7z
50 < P s
25 — ; :
5.5 6.5 7 Ay, Ud
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Lwjpwjdwu nLuyghwu Gpywjuwywiu
nLnnhLpjwdp, wnwybGjwaghyu pwgwnpawy
ntdnpuwighwjh wpdGpubph hwdwp

F,u y=90,167x- 483,15, R*=0,7522
175 -
150 -
125 ’/_/’
100 _-- -
P — e
50
25 T T T !
55 6 6.5 7 NSy, UU
Lwjpwjdwu nLuyghwu Gpywjuwywiu
nLnnhLpjwlp, wnwybGlwaghyu pwgwnpawy
ntdnpuwighwjh wpdGpubph hwdwp
Lo y =-52,637x?+802,19x - 2881, R?*=0,8047
175 ’;,,ﬁ
150 7,
125 D
100 - - /
s /
75 -
25 ; : .
5.5 6 6.5 7 NSy, UU
Lwjpwjdwu nLuyghwu Gpywjuwywiu
nLnnhLpjwlp, wnwybGlwaghyu pwgwnpawy
ntdnpuwighwjh wpdGpubph hwdwp
U =-309.56x>+6228x%-41552x + 92042, R?=0.9206
175 ﬁ’ —
rd
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125 ’,
100 S ’/
s P
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50 -~—
25 ; : .
5.5 6 6.5 7 NSy, Ud
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Luwjpwjdwl niuyghwl juwjbwywlu nunnnrpjwdp,

Ujwquagnou pwgwpawly nEpnpdughwyh
wnpdtpubph hwdwnp

y =-40,859x%* + 932,12x?- 7043,3x+ 17694, R?>=0,1187

F,U
125 //
100 (
- .
75 -~ - L
Ay
50 ~—--"  ad

25 ’ T T T T T T 1
6.5 7 7.5 8 8.5 9 95 a8, U

Luwjpwjdwl niuyghwl juwjbwywlu nunnnrpjwdp,

Ujwquagnou pwgwpawly nEpnpdughwyh
wnpdtpubph hwdwnp

i y =-354,93x* + 11208x? - 132369x2 + 692898x - 1'10° , R?=0,3469
2
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Luwjpwjdwl niuyghwl juwjbwywlu nunnnrpjwdp,
Ujwquagnou pwgwpawly nEpnpdughwih wpdtpubph
hwdwn
B y = 513,13x° - 20207x* + 317615x? - 2:105%x2 + 1-107x - 2-107, R? = 0,409
U
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Lwjpwydwl $niuyghwl puybwwl nunnnLpjwdp,
Uhghlu pwgwpawy nEdnpdwghwyh wpdtputph
hwdwp
y=-12,414x%+286,28x?-2175,2x+ 5514,2, R*=0,1538

100
75 ( =TT T~

-
o — —
>0 S
25 R ; ; ; ;
6.5 7 75 8 8.5 9 9.5 AS,, UU

Lwjpwydwl $niuyghwl puybwwl nunnnLpjwdp,
Uhghlu pwgwpawy nEdnpdwghwyh wpdtputph
hwdwp
y =268,79x*- 8956,6x°+ 111469x%- 614010x+ 1'10°%, R*=0,8658
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Lwjpwydwl $niuyghwl puybwwl nunnnLpjwdp,
Uhghlu pwgwpawy nEdnpdwghwyh wpdtpubph
hwdwp

y =-31,935x%°+ 1595,1x*- 30937x3+ 293151x?- 1"10% + 2°105,R? = 0,8711
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Lwjpwydwl $niuyghwl puybwwl nunnnLpjwdp,
wnwybjugnylu pwgwpbéwlynEdnpdwghwyh
wpdtGpubph hwdwp

y=-11,53x2+198,41x- 770,71, R*=0,1001
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Lwjpwydwl $niuyghwl puybwwl nunnnLpjwdp,
wnwybjugnylu pwgwpbéwlynEdnpdwghwyh
wpdtGpubph hwdwp

. y =2,9532x3-89,292x%+875,4x - 2718,6, R*=0,103
U
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Lwjpwydwl $niuyghwl puybwwl nunnnLpjwdp,
wnwybjugnylu pwgwpbéwlynEdnpdwghwyh
wpdtGpubph hwdwp
y =104,7x*-3640,3x3+ 47203x2- 270542x+ 578379, R?*=0,986
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CUULLUUD 4 (<4)

sSnhuaruuuu b hRPYUULBRULALHULUL
<USUNrE3NhLLENrL dNRLUSHULGNLE

Unynwuwly 4.1
F = fi(48)) U F» = f2(485) $niblyghwtibph owyinhdw) qnwppbpwlainh ptisppniyniap
fomeh foneh B = i(46,F: = f:46;), gnlighuitibnp | oo D HoPul
wnbuwyp nnnnLnLup qnpduwlhgp, R
1 2 3 4

y =9,6308x - 0,2175 *) 0,9430
3 Spywjiuwlwu y = 0,1022x* + 9,0555x + 0,3779 0,9432
2 5 y =-0,1849x + 1,6883x* + 5,2207x + 2,6591 0,9441
g . y = 3,5406x + 5,59 0,8662
s % Lwjuwlwu y =-0,567x* + 7,4507x + 0,0279 0,9506
Cayc y = 0,1628x° - 2,2714x* + 12,44x - 3,7278 0,9611
y =12,079x - 0,122 0,9189
g Eplwjiuwywu y = -0,4783x* + 15,654x - 5,6445 0,9233
Z %h y = -0,4232x* + 4,3253x* - 0,1949x + 8,2777 0,9341
e 2 y = 4,0809x + 9,173 0,8614
:%_ Lwjuwwu y =-0,5832x* + 9,7085x - 2,1296 0,9311
© y = 0,1522x% - 2,8503%* + 19,758x - 14,743 0,9468
) y = 18,149x + 15,732 0,9656
% Spywjiuwlwu y = -1,0705x* + 26,619x + 2,5845 0,9731
& %_ y = -0,2466x° + 1,8911x* + 16,149x + 12,686 0,9742
go y =6,0099x + 8,7338 0,9203
é‘ Lwjuwywu y = -0,4011%* + 9,5977x + 2,5122 0,9345
y = 0,0679x% - 1,3384x* + 13,37x - 1,5551 0,9363
R y =1,953x + 25,54 0,9590
% Epywjuwwu y =7-10"* x? + 1,9088x + 26,039 0,9593
& % y =-2-10"* x* + 0,0176x* + 1,4575x + 28,616 0,9598
g9 y = 6,0803x + 12,525 0,9126
e Luwjuwlw y = -0,5458x + 10,967x + 4,7108 0,9490
y = 0,0525x* - 1,2739x? + 13,766x + 2,1351 0,9510
R y = 20,75x + 8,489 0,9560
% N Gpywiuwlwu y = -0,3351x* + 23,435x + 4,1684 0,9576
& % y =-0,2992% + 3,2992x* + 10,447x + 17,04 0,9590
% g y = 1,0377x + 12,539 0,9006
g— Lwjuwlwu y =-0,005x* + 1,332x + 9,987 0,9050
y = 310" x* - 0,0257x* + 1,7434x + 8,1537 0,9067
R y =2,2072x + 21,01 0,9904
% Epywjiuwlywu y = 0,0039%* + 1,9509x + 23,871 0,9913
& %. y =-310" + 0,032x* + 1,202x + 28,147 0,9926
£9 y = 11,148x + 19,077 0,9002
& Luwjbwluwt y = 1,6507% + 22,343 + 4,6977 0,9493
y = -0,0807x* - 0,8295x* + 19,984x + 6,4189 0,9496
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Un.4.1-h pwpnibiwlynygynitin

1 3 4
] y = 25,168x + 21,59 0,9455
% Gnplywjuwlywu y = -1,8585x* + 37,856x + 5,6594 0,9586
g % y = -0,5387x% + 3,7729x* + 21,266x + 18,188 0,9615
&2 y = 15,361x + 21,296 0,9124
§' - Lwjuwlwu y = -1,6143x* + 29,328x + 0,0425 0,9498
y = -0,1178x - 0,0952x + 23,889x + 4,9515 0,9507
*) Updbipuwwuigndwé Gt oupinpdwy qpuipplpulyipp
Unnwuwly 4.2
Swwgnpuwlwl preh wdpnigul gniguihautinh oujiphdwy prutilighwiinh
puyppnignip
"Euinbpdp-
Ne mmﬁ'};ﬂm bniuyghwutinp Sniyghwih hwywuwpnuip q::gﬂ:l#gn,
RE
1 2 3 4 5
y = 1,0886x + 36,732 0,7075
1| plwjuwlwy E =9,@) y = -0,0187x* + 4,733x - 118,5 0,9093
y =2:10“x* - 0,0777x% + 10,021 — 262,81 0,9284
y = 0,9484x - 15,746 0,9448
_ = 0,0044x2 + 0,0891x + 20,855 0,9645
2| Lwjbwhub "2 = Pa(2) yy: 0,0002° - 0,0517x + 5,1127x - .
116,23 0,9948
y = 0,0107x + 5,0618 0,4992
55, | ¥=-0,0003¢ +0,0712x + 2,4818 0,9089
o y = 7-107x* - 0,0005x* + 0,0902x + 0.9107
1,9636 ’
y = 0,0093x + 5,8861 0,4758
— — =-0,0003x? + 0,0697x + 3,3137 0,9875
3 | bpywjuwlwu | 46, = @aiq) | A5, yy= 410 - 0,0002x2 + 0,0582x + 0.9883
3,6271 ’
y = 0,0078x + 6,6638 0,3672
x5, | y=-310%+ 0,0687x + 4,0672 0,9432
) y =-1-10%¢ + 2:10°x* + 0,0388x + 0.9495
4,8847 ’
y = -0,0017x + 7,5368 0,0051
B8 min y =-2:10°%2 + 0,0028x + 7,344 0,0060
y = 3:10°x% - 0,0077x% + 0,6916x - 11,451 0,9647
y = -0,002x + 8,4605 0,0059
— _ — y = -0,0001x* + 0,0232x + 7,3871 0,0301
4 | Lwjuwlywu | 88 = @,q) | 4G, y = 3105 - 0,0085x + 0,7705x - 0.9873
13,004 ’
y = -0,004x + 9,5832 0,0242
BBomas|  y=-0,0002x2 + 0,0341x + 7,9622 0,0807
y = 310 - 0,008x? + 0,7318x - 11,078 0,9319
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Un.4.2-h pwpniiwlynipniip

1 2 3 4 5
y = -0,0081x% + 1,4941x + 1,8344 0,5603
y = 5:10°* - 0,0018x* + 0,2051x* - 0.7687
5 | bplwjuwlwu I, = ps(q) 9,0359x + 179,81 ’
=-5.10"x° + 0,0002x* - 0,0456x° +
’ 4,0064x? - 166,74x + 2675 izels
= 8:10°x3 - 0,0241x?> + 2,1889x -
y 33,068 0,886
-7 4 3 2
6 | Lwuwlwy I = ps(q) y=-710 :,322629074;952’0624" " 0,900
=-1107x> + 5-10%x* - 0,0085x> +
’ 0,7059x% -27,52x + 428,32 ey
y = -0,0007x* + 0,1893x - 4,7401 0,9093
7 | bplujtwlut 5, = @-(q) y = 8:10° - 0,0031x? + 0,4008x - 10,512 0,9284
y = 4107x* - 0,0002x* + 0,02x - 0,906x
0,9515
+ 15,38
y = 0,0379x - 0,6298 0,9448
= 0,0002x*> + 0,0036x + 0,8342 0,9645
8| Lwbuluy 52 = #el@) ;,: 810°% - 0,0021x + 0,2045x -
4,6494 0,9948
y = 0,0037x + 2,3531 0,4789
9 | bpYwjtwlwt 5, = ps(q) y = -0,0001x + 0,0278x + 1,3273 0,9886
y =-2107x% - 7:10°x* + 0,0232x + 1,4523 0,9894
y =-0,0008x + 3,38 0,0053
=-5.10°x? + 0,0093x + 2,9501 0,0295
10 Lwjuwywu §; = @lg) yy= 1105 - 0,0034x + 0,3093x - 0.9872
5,2358 Al
Cwipuipbipu- o y = 8:10°x? - 0,013x + 0,955 0,8843
1" Y f:lll.-:fj_y 5. .-'r-?.,:l y= 6-107);30—89410;X20+503,0%1 ?))(();— 0;5483 0,9040
= puly y =-5-10"°x" + 2.10~x° - 0,0025x* +
Pnililghuwtin 0,1408x-2,2039 0,9585
y =-0,0019x + 1,4103 0,1956
12 82/6, = @12(q) y = 3-10°%* - 0,0085x + 1,6916 0,2553
y = 410 - 0,0012x* + 0,1009x - 1,2946 0,9899
y =79,764x - 391,82 0,8092
BB y = -18,683x> + 317,86x - 1145,1 0,821
’ y = -243,25x% + 4647,7x* - 29387x + 0.9816
61584 ’
y = 85,334x - 439,15 0,7888
13 | bplwjuwywu | £ = ¥ (A5,) i y = -32,024x? + 505,81x - 1812 0,8151
: y =-306,57x> + 6017,8x* - 39147x + 0.9758
84492 ’
y = 90,167x - 483,15 0,7522
oY F— y = -52,637x% + 802,19x - 2881 0,8047
y =-309,56x* + 6228x* - 41552x + 92042 0,9206
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Un.4.2-p pwpniiwlynipyniip

y = -40,859x% + 932,12x* - 7043,3x +
17694 0,187
— =-354,93x* + 11208x® - 132369x> +
J-j“_’:'l“" - y )
o 692898x - 1-10° 03469
y = 513,13x° - 20207x* + 317615x° -
2:10%? + 1:107x - 2:107 0,4090
y = -12,414%% + 286,28x* - 2175,2x +
5514,2 0.1538
14| Lwuwywu | =%(4856) — y = 268,79x* - 8956,6x° + 111469x” -
Ad
- 614010x + 1-108 0,8658
y = -31,935x° + 1595,1x* - 30937x° + 0.8711
293151x* - 1-10% + 2.10°8 ’
y= -11,53x* + 198,41x - 770,71 0,1001
y = 2,9532x* - 89,292x* + 875,4x -
Boamas 2718,6 01030
y = 104,7x* - 3640,3x* + 47203x? -
270542x + 578379 Bt

*) Updpuwwjuwgpndwé bt oupiphdwy ynuppbpwlipp

173




